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О работе Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, которая в первую очередь обеспечивает нашу безопасность.
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Мирошниченко, М.   Надзор за исполнением законодательства об охране окружающей среды в сфере железнодорожного, морского и внутреннего водного транспорта / М. Мирошниченко // Законность. - 2008. - № 12. - С. 20-22.
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// Законность. - 2010. - № 4. - С. 28-30.
Надзор транспортных прокуроров за нарушением законодательства об охране окружающей среды в сфере воздушного, внутреннего водного и железнодорожного транспорта.

Наумов, А.   Надзор за законностью предварительного расследования преступлений на транспорте : (исторический и организационный аспекты) / А. Наумов // Законность. - 2007. - № 4. - С. 53-56.
Специфика прокурорского надзора за соблюдением законности предварительного расследования преступлений на транспорте.
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Русецкий, А. Е.   Прокурорский надзор за соблюдением хозяйствующими субъектами в сфере автомобильного транспорта законодательства о безопасности дорожного движения / А. Е. Русецкий // Право и экономика. - 2011. - № 10. - С. 13-15.
Статья посвящена вопросам прокурорского надзора за исполнением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими пассажирские перевозки автомобильным транспортом, законодательства о безопасности дорожного движения. В публикации рассмотрены основные нарушения, выявленные органами прокуратуры в данной сфере.
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Анализ состояния законности в сфере медицинского обеспечения безопасности дорожного движения и высокие показатели аварийности свидетельствуют о необходимости не только внесения изменений в действующее федеральное законодательство, но и активизации прокурорского надзора в указанной сфере.

Саттаров, В. С.   Надзор за исполнением законодательства в сфере промышленной безопасности при транспортировке углеводородного сырья / В. С. Саттаров, Е. А. Куницына // Законность. - 2014. - № 3. - С. 24-26.
Прокурорский надзор за исполнением законодательства в сфере промышленной безопасности при транспортировке углеводородного сырья на территории Республики Коми. Опыт работы органов прокуратуры республики по надзору за исполнением законодательства в указанной сфере.

Саттаров, В.   Три десятилетия работы / В. Саттаров // Законность. - 2007. - № 4. - С. 30-31.
После перехода татарской транспортной прокуратуры в подчинение прокуратуры Республики Татарстан ее деятельность по всем направлениям активизировалась.

Скрынник, А.   Прокурорский надзор за исполнением законодательства на транспорте / А. Скрынник // Законность. - 2008. - № 12. - С. 32-35.
Эффективность прокурорского надзора на транспорте.

Тимофеев, А.   Задача - усиление контроля / А. Тимофеев // Грузовое и пассажирское автохозяйство. - 2010. - № 8. - С. 49-50.
При проверках на автомобильном транспорте в Мурманской области нередко выясняется, что нарушители правил перевозок пассажиров уклоняются от уплаты налогов, ведут "теневой" бизнес.
