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Значение крещения Руси; разоблачение фальсификаций противников христианства. 

*Андрейчева, М. Ю.   Сюжет изгнания Перуна в статье 6496 г. Повести временных лет[Текст] / Марианна Юрьевна Андрейчева // Древняя Русь. Вопросы медиевистики. - 2016. - № 3 (сентябрь). - С. 95-110. - Библиогр.: с. 109-110.
В работе рассматривается сюжет с изгнанием идола Перуна из Киева, представленный в статье 6496 г. Повести временных лет. Автор выявляет в исследуемом фрагменте текстовые и семантические параллели с "Житием св. Стефана Сурожского", "Мучением Климента Римского" и "Житием херсонесских епископов", высказывает предположение о прямом и косвенном влиянии указанных источников и ряда других памятников крымской агиографии на текст летописи и реконструирует систему летописных образов. Определив их семантику, автор раскрывает задачи, которые ставил летописец при создании сюжета изгнания Перуна.

*Анохин, Д.   Крещение Руси - мост из прошлого в будущее / Д. Анохин, А. Реутский // Журнал Московской Патриархии. - 2016. - № 1. - С. 34-38.
Обзор выступлений Международной научно-практической конференции "Князь Владимир. Цивилизационный выбор", прошедшей 18-20 ноября 2015 года в Москве в Общецерковной аспирантуре и докторантуре имени святых Кирилла и Мефодия. Конференция стала заключительным событием 2015 года, посвященного тысячелетию преставления святого равноапостольного князя Владимира. Иерархи Русской Православной Церкви и представители Поместных Православных Церквей, политики, ученые и искусствоведы из России, Белоруссии, с Украины и дальнего зарубежья обсудили духовное, историческое, политическое, правовое и культурное значение Крещения Руси. Конференция стала итоговым осмыслением роли князя Владимира в истории славянского мира.

*Балабонкин, И. Б. (иерей).   Цивилизационный выбор Руси: три подвига святого равноапостольного князя Владимира (к 1000-летию преставления святого) / И. Балабонкин, В. Н. Побединский // Вопросы культурологии. - 2015. - № 8 (август). - С. 31-37. - Библиогр.: с. 36-37 (18 назв.).
В статье рассмотрена проблема Крещения Руси князем Владимиром I Святославичем. Анализируются онтологический, историософский и мировоззренческий смыслы Крещения. Обозначены три нравственно-личностных подвига святого равноапостольного князя Владимира, ставшие его духовным завещанием потомкам.

*Беляев, С. А.   Херсонесская купель / С. А. Беляев // Русская история. - 2015. - № 2 (33). - С. 23-29. - Библиогр.: с. 29 (10 назв. ).
История Херсонеса, раскопки в Херсонесе.

Бибиков, М. В.   Когда была крещена Русь? Взгляд из Византии : глава 3 / М. В. Бибиков
// Бибиков М. В.    Byzantinorossica : Свод византийских свидетельств о Руси. 1 / М. В. Бибиков ; Рос. акад. наук, Ин-т всеобщей истории. - Москва : Языки славянской культуры, 2004. - С. 57-67.

*Буняева, Е. Н.   Процесс изменения духовных и нравственных идеалов в семье князя Владимира с переходом от язычества к христианству / Елена Николаевна Буняева ; худож. Бронников Ф. А., Беглов А. И. // История в подробностях. - 2015. - № 7 (61). - С. 10-13. - Библиогр.: с. 13 (6 назв. ).


Володихин, Д.   Крещение Руси: как это было / Дмитрий Володихин ; рис. Екатерины Гавриловой // Фома. - 2013. - № 7. - С. 22-27 : ил.
Роль крещения Руси в истории нашего государства. 

Воронцов, А. В.   Крещение Руси / Андрей Воронцов. - Москва : Вече, 2011 (макет 2012). - 126 c.  - (Россия православная). - Библиогр.: с. 125-126.

*Кирилл (патриарх Московский и всея Руси).   Князь Владимир. Цивилизационный выбор : слово Святейшего Патриарха Кирилла на открытии Междунар. науч.-практ. конф. / патриарх Московский и всея Руси Кирилл // Журнал Московской Патриархии. - 2016. - № 1. - С. 39-45.


Кузьмин, В.   Крещение: у истоков российской государственности / Валентин Кузьмин ; фото Андрея Бутко // Наука и жизнь. - 2012. - № 12. - С. 2-10 : ил.


*Лобачев, В.   Конфликты, которые мы выбираем / Валерий Лобачев // Наука и религия. - 2015. - № 11. - С. 2-5.
О религиозном сознании, веротерпимости, свободе совести во времена крещения Руси святым Владимиром.

*Назаренко, А. В.   Креститель, Строитель, Хранитель / Александр Васильевич Назаренко, Николай Николаевич Лисов ; беседовал Сергей Антоненко // Наука и религия. - 2015. - № 8. - С. 2-7.
Интервью доктора исторических наук А. В. Назаренко и доктора исторических наук, кандидата философских наук Н. Н. Лисова о жизни и деяниях Крестителя Руси князя Владимира Святого.

*Назаренко, А.   Крещение - это не случайность: религиозные аспекты государственного строительства : [беседа с д-ром ист. наук] / Александр Назаренко ; беседовал А. Филиппов // Журнал Московской Патриархии. - 2015. - № 6. - С. 36-39.
К 1000-летию преставления святого равноапостольного князя Владимира (960-1015) Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет подготовил юбилейный сборник "Отец Земли Русской" в двух томах. В издании собраны известные науке исторические свидетельства о Крестителе Руси святом князе Владимире и его времени. Над изданием работали известные ученые – историки, искусствоведы. В беседе с одним из авторов сборника доктором исторических наук Александром Назаренко идет речь об этом издании, а также о главных вопросах истории Руси этого периода, о начальном периоде ее церковной истории и о роли в ней великого князя Владимира.

Панченко, А. М.   Красота Православия и крещение Руси / А. М. Панченко // Панченко А. М. Парадоксы русской истории : [сборник работ] / А. М. Панченко. - Санкт-Петербург : Союз писателей Санкт-Петербурга : Журнал Звезда, 2012. - С. 7-21. - Библиогр.: с. 21.

*Перевезенцев, С. В.   Креститель Руси / С. В. Перевезенцев // Русская история. - 2015. - № 2 (33). - С. 18-22.
Крещение Руси князем Владимиром Святославичем, оценка его деятельности современниками и потомками.

Притча о нас / ИТАР-ТАСС // Фома. - 2013. - № 7. - С. 16-17. 
Современное осмысление крещения Руси. 

*Сахаров, А. Н.   Владимир I как политик и крещение Руси / А. Н. Сахаров // Русская история. - 2015. - № 2 (33). - С. 10-17. - Библиогр.: с. 17 (11 назв. ).
История Руси при Владимире I Святославиче.

Цветков, С. Э.   Святой князь Владимир : опыт современного жития / С. Э. Цветков, И. А. Цветкова // Москва. - 2015. - № 9. - С. 147-166.
Публикация рассказывает об исторической личности князя Владимира, крестителя Руси, об основных этапах его жизни, роли в истории и становлении духовной культуры страны, а также о не простом пути его канонизации.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

* Звездочкой отмечены статьи, которых нет в фонде Псковской областной универсальной научной библиотеке. Их можно заказать по ЭДД.
