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В статье рассматриваются психологические особенности и недостатки памяти детей с задержкой психического развития. Даны рекомендации к построению коррекционно-развивающей работы по преодолению их недостатков.
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Описывается нейропсихологическое обследование детей старшего дошкольного возраста с ЗПР, которое позволяет изучить и выявить механизм нарушения, провести анализ сохранных высших психических функций, наметить пути и методы коррекционно-развивающей работы.
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Приводятся результаты сравнительного экспериментального изучения слухоречевой памяти у дошкольников с общим недоразвитием речи (ОНР) и с нормальным речевым развитием (НРР). Описаны факторы и феномены, определяющие состояние слухоречевой памяти у детей с ОНР. Приводятся данные об общих и вариативных особенностях памяти дошкольников с ОНР.

Кадочникова, Н. К.   Путешествие пальчиков : универсальное пособие / Наталья Константиновна Кадочникова // Логопед. - 2016. - № 2. - С. 73-78. - Библиогр.: с. 78 (2 назв.). - Заказ по ЭДД.
Представлено универсальное логопедическое пособие для занятий с детьми с речевыми нарушениями, способное задействовать все основные сенсорные системы ребенка (визуальную, аудиальную и кинестетическую). Пособие представляет собой деревянный ящик, обклеенный изнутри различными материалами (крупы, камешки, ракушки, текстиль) с игрушечными фигурками людей и животных. Использование пособия развивает тактильно-кинестетическую чувствительность и память, мелкую моторику, зрительное восприятие, навыки пространственной ориентировки на плоскости, формирует правильное звукопроизношение и лексико-грамматические компоненты речи, активизирует творческие способности.

Невская, В. П.   Использование современных практических технологий по преодолению фонетико-фонематических нарушений в процессе коррекционного воздействия / В. П. Невская // Логопед в детском саду. - 2011. - № 3. - С. 50-54. - Библиогр.: с. 54 (4 назв.). - Заказ по ЭДД.
Опыт работы по развитию фонематического восприятия и слуха у детей старшего дошкольного возраста.

Носкова, В. В.   Особенности слухоречевой памяти у старших дошкольников с кохлеарным имплантом / В. В. Носкова // Практическая дефектология. - 2015. - № 2. - С. 22-24. - Библиогр.: с. 24 (3 назв.). - Заказ по ЭДД.
Исследование по выявлению уровня слухоречевой памяти у имплантированных дошкольников.

Чурсина, Н. П.   Особенности формирования мнестической деятельности у дошкольников с речевыми нарушениями / Н. П. Чурсина // Психолог в детском саду. - 2009. - № 3. - С. 107-124. - Библиогр.: с. 124 (12 назв. ). - Заказ по ЭДД.
В статье обсуждается проблема специфики сформированности функциональной системы памяти у детей с общим недоразвитием речи (ОНР), а также характер формирования взаимосвязи функциональных систем памяти и речи у детей с ОНР.
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Представлены тестовые задания, основанные на материалах лексических тем.

