Книги

Социальные последствия мирового финансового кризиса / Российская акад. гос. службы при Президенте Российской Федерации ; под общ. ред.: Н. А. Волгина, А. И. Щербакова. - Москва : Изд-во РАГС, 2009. - 198, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - 286-60.
КХ 1524843 

Слинчак, А. И. Социальная экология : (взаимодействие общества и природы) : курс лекций / А. И. Слинчак ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Псков. гос. ун-т, Псков. регион. отд-ние Рус. геогр. о-ва. - Издание 2-е, исправленное. - Псков : ПсковГУ, 2014. - 99 с. : табл. – Библиогр.: с. 92-93.

Статьи
Баранова, Н. Стоять в стороне или сделать 10 тысяч шагов : о смертности и рождаемости в регионе, о продолжительности жизни, иммиграции и общечеловеческих стандартах жизни / Н. Баранова // Псковская правда (Псковская область). - 2014. - 30 апр. - 6 мая (№ 18-В). - С. 4-5.

Герасимова, О.   Миграционная ситуация под контролем / О. Герасимова
// Невельский вестник (Невельский р-н). - 2013. - 1 февр. (N 5). - С. 3.

Житин, Д. В. Динамика численности населения городов Ленинградской области: влияние кризиса 2014-2016 годов / Д. В. Житин, А. В. Шендрик // Известия Русского географического общества. - 2017. - Т. 149, вып. 6. - С. 24-43. - Библиогр.: c. 39-41 (29 назв. ).

За 7 лет Псковская область приняла 6,8 тыс. соотечественников // Островские вести (Островский р-н). - 2018. - 25 янв. (№ 3). - С. 2.

Ионцев, В. А. Демографические аспекты развития человеческого капитала в России и ее регионах / В. А. Ионцев, А. Г. Магомедова // Экономика региона. - 2015. - № 3 (43). - С. 89-102. - Библиогр.: с. 100-101 (22 назв.).

Кривуля, И. В. Демографические процессы в Псковской области: современное состояние и особенности развития / И. В. Кривуля // Сбалансированное развитие Северо-Запада России: современные проблемы и перспективы : материалы общественно-научной конференции с международным участием 26-27 ноября 2009 года : статьи и тезисы. – Псков, 2009. - С. 68-72. - Библиогр.: с. 72.

Криауля, И. В.   Современные тенденции механического движения населения Псковской области / И. В. Криауля // Проблемы социально-экономической и эколого-хозяйственной политики стран бассейна Балтийского моря: материалы междунар. науч.-практ. конф., 24-25 нояб. 2011 г. - Псков, 2011. - С. 111-115. - Библиогр.: с. 115.
Кухтинова, Л. Путь миграции / Л. Кухтинова // Псковская правда (Псковская область). - 2010. - 28 мая (№ 115). - С. 2.

Майоров, А. Проблемы незаконной миграции / А. Майоров // Печорская правда (Печорский р-н). - 2010. - 3 авг. - С. 3.
Мамедов А. К. Экономический анализ демографической составляющей сельских территорий Псковской области / А. К. Мамедов // Региональная экономика: теория и практика. - 2008. - № 35. - С. 77-83. - Библиогр.: с. 83 (1 назв. ).

Манаков, А. Г. Демографические процессы в регионе / А. Г. Манаков, С. И. Евдокимов, Н. В. Григорьева // Манаков А. Г. Западное порубежье России: географичекие аспекты становления и развития псковского региона / А. Г. Манаков, С. И. Евдокимов, Н. В. Григорьева. - Псков, 2010. - С. 105-159. - Из содерж.: Миграции населения как отражение социально-экономической привлекательности региона ; Кто намерен покинуть Псковскую область.

Милька А. Об интеграции, очередях и иностранцах / А. Милька // Псковские новости. - 2016. - 28 окт. (№ 90). - С. 6.
О миграционной ситуации в регионе; пресс-конференция с подполковником полиции А. Якубовским (фот.) - заместителем начальника управления по вопросам миграции управления МВД России по Псковской области.

Пипия, К. Д. Эхо европейского миграционного кризиса: "чужие" беженцы и "свои" мигранты в представлениях россиян в 2015-2016 гг. / К. Д. Пипия // Вестник общественного мнения. - 2016. - № 3/4 (июль-декабрь). - С. 160-169. - табл., рис.


Рязанцев, С. В. Трудовая иммиграция в Россию : старые проблемы и новые подходы к регулированию / С. В. Рязанцев // Вестник Санкт-Петербургского университета. Сер. 5, Экономика. - 2013. - Вып. 1. - С. 3-14. - Библиогр.: с. 14 (8 назв.).


Седлов, А. Императивы трудовой иммиграции в Россию: западное и восточное направление в контексте законов миграции = Imperatives of labor immigration to Russia: migration inflows form west and east in the context of migration laws / Алексей Седлов // Общество и экономика. - 2017. - № 12. - С. 35-54. - Библиогр. в конце ст.


Созаев-Гурьев, Е. Президент потребовал не допустить миграционного кризиса / Е. Созаев-Гурьев // Известия. - 2016. - 1 апр. - С. 2.
На заседании Совета безопасности России Президент Владимир Путин поручил проанализировать миграционный кризис в Европе и внести коррективы в государственную программу миграционной политики.

Цуканова, Т. А. "Демографический портрет" малых городов Псковской области конца ХХ - начала XXI веков / Т. А. Цуканова, Н. К. Теренина // Экологические и социальные проблемы Северо-Запада России и стран Балтийского региона: материалы общественно-научной конференции с международным участием, 27-28 ноября 2008 года. - Псков, 2008. - С. 83-87. - Библиогр.: с. 87.

Чернейко, Д. Наш ответ кризису - переподготовка кадров / Д. Чернейко // Эксперт. Северо-запад. - 2015. - № 5. - С. 30. - фот.

Шестова, Т. Л. Миграционные движения как фактор глобальных этнополитических процессов / Т. Л. Шестова // Социально-гуманитарные знания. - 2017. - № 3. - С. 319-325. - Библиогр. в сносках (8 назв.).

PAGE  
2

