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Роль прокрастинации в процессе самоопределения молодежи : сборник научных трудов / [редкол.: О. В. Карина, М. А. Киселева, Н. Е. Шустова]. - Саратов : Саратовский источник, 2015. - 140 с. : табл.; 21 см. (фонд Российской государственной библиотеки, возможен электронный заказ, необходимо записаться он-лайн в библиотеку).
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Полные тексты статей можно заказать, воспользовавшись сервисом Заказ по ЭДД. 
Гаранян, Н. Г. Перфекционизм как фактор студенческой дезадаптации / Н. Г. Гаранян, Д. А. Андрусенко, И. Д. Хломов // Психологическая наука и образование. - 2009. - N 1. - С. 72-81. - Библиогр.: с. 80 (17 назв.).
Показатели перфекционизма, эмоциональной дезадаптации и избегающего поведения по результатам исследования студентов г. Москвы.

Забродина,  Л. А. Взаимосвязь особенностей прокрастинации с индивидно-личностными характеристиками студентов / Л. А. Забродина, Ю. Р. Мухина // Азимут научных исследований: педагогика и психология. -  2017. - Т. 6, № 3. - С. 311-315. – URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=30101891&?
Зверева, М. В. Прокрастинация и агрессия при психической патологии у лиц молодого возраста / М. В. Зверева, С. Н. Ениколопов, И. В. Олейчик // Психологическая наука и образование. - 2015. - № 2. - С. 70-77. - Библиогр.: с. 76 (12 назв.).
Проанализирована связь феномена прокрастинации и косвенных проявлений агрессии у молодых людей в норме и при психической патологии.
Карловская, Н. Н. Взаимосвязь общей и академической прокрастинации и тревожности у студентов с разной академической успеваемостью / Н. Н. Карловская, Р. А. Баранова
// Психология в вузе. - 2008. - N 3. - С. 38-49. - Библиогр.: с. 48-49 (15 назв.).
Излагаются результаты изучения особенностей общей и академической прокрастинации у студентов с разным уровнем успеваемости с учетом выраженности ситуативной и личностной тревожности.

Лобанова, П. Б. Связь временной компетентности студентов с эффективностью организации времени в учебной деятельности / П. Б. Лобанова, О. С. Чаликова
// Известия Уральского федерального университета. Сер. 1, Проблемы образования, науки и культуры. - 2015. - № 2 (138). - С. 131-138. - Библиогр.: с. 138 (10 назв.).
Исследование психологических закономерностей успешной организации времени в учебной деятельности студентов

Микляева, А. В. Академическая прокрастинация в студенческой среде: результаты эмпирического исследования = Academic Procrastination among Students: the Results of Empirical Research / А. В. Микляева, Д. С. Реброва, А. С. Савинская // Известия Иркутского государственного университета. Сер.: Психология. - 2017. - Т. 19. - С. 59-66. - Библиогр.: с. 65 (13 назв.). - a-3 табл.
Рассмотрены особенности академической прокрастинации у студентов на основе результатов исследования.

Солынин, Н. Э. Особенности защитного и совладающего поведения студентов с разным уровнем прокрастинации / Н. Э. Солынин, А. В. Лингурарь // Ярославский педагогический вестник. - 2017. - № 3, Ч. 2. - С. 184-188. - Библиогр.: с. 187-188 (10 назв.).
В статье представлен анализ теоретических подходов к пониманию термина "прокрастинация". Дано описание особенностей изучаемого феномена. В качестве основных характеристик прокрастинации называются иррациональность, осознанность и субъективное ощущение внутреннего дискомфорта, негативные эмоциональные переживания, связанные с ситуацией. Приводятся данные эмпирического исследования особенностей защитного и совладающего поведения студентов с разным уровнем прокрастинации.

Узденова, А. М. Исполнительская деятельность студентов: поиск эмпирических векторов / А. М. Узденова // Гуманизация образования. - 2011. - № 6. - С. 20-25. - Библиогр.: с. 25 (9 назв.).
Современный рынок труда ориентируется на высококвалифицированных, творческих, организованных и целеустремленных работников. Социальным институтом формирования типа исполнительской деятельности является ВУЗ. В ходе исследования были дополнительно выделены и описаны специфические для студенческой выборки типы ИД: отклоняющийся и увлеченный тип.

Юдеева, Т. Ю. Апробация опросника студенческой прокрастинации C. Lay / Т. Ю. Юдеева, Н. Г. Гаранян, Д. Н. Жукова // Психологическая диагностика. - 2011. - № 2. - С. 84-94.
Статья посвящена апробации Шкалы студенческой прокрастинации C. Lay на выборке из 80 испытуемых - 40 юношей и 40 девушек в возрасте от 17 до 28 лет. Опросник состоит из 20 утверждений, описывающих избегающее поведение в ситуациях. типичных для учебной деятельности. Оценены психометрические свойства опросника, получены результаты, свидетельствующие о независимости опросника от гендерного и возрастного факторов.
