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Статьи
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Гадлгареева, Р. Р. Транспортная логистика как элемент системы качества на предприятиях общественного питания / Р. Р. Гадлгареева, В. В. Касаткин, А. Г. Ларионова // Пищевая промышленность. – 2010. - № 1. – С. 26. – URL: https://cyberleninka.ru/article/n/transportnaya-logistika-kak-element-sistemy-kachestva-na-predpriyatiyah-obschestvennogo-pitaniya (дата обращения: 29.01.2021). – Режим доступа: Сyberleninka.ru : электронная научная библиотека.
О программе оптимизации оптимальных маршрутов передвижения, разработанной на базе метода оптимизации энергоемкости.

Калугина, Е. О. Общественное питание как сфера применения логистики / Е. О. Калугина // Вестник Саратовского государственного технического университета. - 2011. - № 57. - С. 314-319. - Библиогр.: с. 319 (4 назв. ). – URL: https://cyberleninka.ru/article/n/obschestvennoe-pitanie-kak-sfera-primeneniya-logistiki (дата обращения: 29.01.2021). – Режим доступа: Сyberleninka.ru : электронная научная библиотека.
Рассматриваются теоретико-методологические подходы к определению понятия логистика в сфере общественного питания на примере вузов г. Саратова. Проведен анализ статистических данных розничной торговли и общественного питания.

Карх, Д. В. Особенности логистической деятельности по доставке изделий (блюд) на дом / Д. В. Карх, О. В. Чугунова, Д. В. Гращенков // Вестник Южно-Уральского государственного университета. Серия: Экономика и менеджмент. – 2014. - Т. 8, № 2. – С. 167-172. – URL: https://cyberleninka.ru/article/n/osobennosti-logisticheskoy-deyatelnosti-po-dostavke-izdeliy-blyud-na-dom (дата обращения: 29.01.2021). – Режим доступа: Сyberleninka.ru : электронная научная библиотека.
Статья посвящена проблемам по улучшению логистического управления в сфере доставки изделий (блюд) на дом на основе потребительской оценки. Отмечается положительная тенденция расширения спектра логистической деятельности по предоставлению дополнительных услуг в сфере общественного питания.
     
Магомедов, М. Д. Логистика как основа корпоративной стратегии / М. Д. Магомедов, Н. Ю. Уколова // Пищевая промышленность. - 2007. - № 4. - С. 34-35.
Сущность концепции интегрированной логистики. Этапы построения логистической системы предприятий пищевой промышленности.

Моторин, Ю. Полностью интегрированная прослеживаемость продукции / Ю. Моторин, И. Моллов // Молочная промышленность. - 2014. - № 8. - С. 24-25.
О внедрении программного обеспечения CSB-System версии 5. 2 на предприятии немецкой фирмы Topfer. Фирма специализируется на производстве детского питания.
Муллахмедова, С. С. Система управления цепями поставок общественного питания / С. С. Муллахмедова, Р. Д. Шахпазова, Г. М. Алиев // Региональные проблемы преобразования экономики. – 2018. - № 11. – С. 115-123. – URL: https://cyberleninka.ru/article/n/sistema-upravleniya-tsepyami-postavok-obschestvennogo-pitaniya (дата обращения: 29.01.2021). – Режим доступа: Сyberleninka.ru : электронная научная библиотека. 
Статья посвящена поиску решения проблемам улучшения логистического управления в сфере общественного питания.
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