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Псковская библиотечная ассоциация подвела итоги II областного конкурса на лучший аналитический обзор о деятельности общедоступных муниципальных библиотек Псковской области за 2015 год.
Цель конкурса – повышение уровня подготовки аналитических документов в соответствии с современными требованиями и профессиональными стандартами. Задача муниципальных библиотек была обстоятельно и аргументировано раскрыть содержание и особенности библиотечной жизни своего города или района, дать объективную оценку полученным результатам, указать на нерешенные проблемы и обозначить перспективы. Конкурс библиотечной аналитики способствует формированию объективной картины библиотечного обслуживания в масштабе региона.
Победителями конкурса на лучший аналитический обзор за 2015 год стали следующие муниципальные библиотеки:
1 место – Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Печорская центральная районная библиотека»
2 место – Муниципальное бюджетное учреждение «Библиотечно-музейное объединение Куньинского района» 
3 место - Новосокольническая центральная районная библиотека МБУ «Культурно-досуговый комплекс Новосокольнического района» 
Поощрительными дипломами за аналитические обзоры отмечены муниципальные библиотеки: Великолукская центральная районная модельная библиотека им. И. А. Васильева МБУК «Информационно-культурный центр Великолукского района»; МБУК «Межпоселенческое библиотечное объединение» МО «Локнянский район»; МБУК «Островская центральная районная библиотека»; Опочецкая районная библиотека им. А. С. Пушкина МБУК «Опочецкий районный центр культуры».
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