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Уважаемые коллеги!

В секторе научной информации по культуре и искусству  Псковской областной универсальной научной библиотеки создан и пополняется фонд неопубликованных документов: справок, обзоров, методических материалов, библиографических списков, сценарных разработок, поступивших из НИЦ Информкультура РГБ,  национальных, краевых и областных библиотек страны, организаций культуры и искусства, библиотек Псковской области. 

В целях популяризации этого фонда СНИКИ дважды в год выпускает указатель “Неопубликованные и малотиражные издания, поступившие в сектор научной информации по культуре и искусству”. Материал систематизирован по темам, внутри разделов расположен в алфавите авторов и заглавий. Указатель адресован  службам информации  республиканских, краевых и областных библиотек Российской Федерации, а также организациям культуры, искусства и библиотекам Псковской области. 
Призываем учреждения культуры Псковской области направлять в наш адрес свои материалы по культуре и искусству: методические разработки, описание опыта работы, сценарии, списки литературы, библиографические указатели. 

Интересующие вас неопубликованные материалы можно заказать по МБА сроком на 15 дней. В бланке-заказе МБА следует указать фамилию автора, заглавие и номер неопубликованного документа. 

Издания, отмеченные в указателе буквой «Э», имеются в СНИКИ также в электронном виде и могут быть высланы по заказам потребителей электронной почтой (по взаимообмену).
СНИКИ: E-mail: sniki@pskovlib.ru
Заказы на издания направлять по адресу:

180760, г. Псков, ул. Профсоюзная, 2; МБА: e-mail: mba@pskovlib.ru
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