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Отдел литературы по культуре и искусству Псковской областной универсальной научной библиотеки представляет Вам рассылку «Искусство. Музыка. Культура», которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по искусству, музыке и культуре в целях обеспечения информацией искусствоведов, музейных работников, краеведов,  библиотекарей, педагогического состава и студентов образовательных учреждений. Периодичность – 1 раз в квартал.
Культура

Ливергант, А. Искусство или автомобили?: британский десант в Ясной Поляне / А. Ливергант // Иностранная литература. - 2016. - № 12. - С. 255-258.

Автор рассказывает о пяти английских писателях, приехавших в сентябре этого года в Ясную Поляну на литературный семинар, проводившийся в рамках Года языка и литературы Великобритании и России. Он дает общую оценку творчеству этих писателей, анализирует их основные произведения, а также их впечатления от семинара в Ясной поляне и отношение к русской культуре и литературе.

Мелихов, А. Второсортные европейцы и коллективные Афины/ А. Мелихов // Иностранная литература. - 2016. - № 12. - С. 232-241.
Автор убежден в том, что сделаться субъектами истории малые народы могут исключительно на творческом поприще.

Михеев, А. Информация к размышлению: non-fiction с Алексеем Михеевым / А. Михеев // Иностранная литература. - 2016. - № 12. - С. 263-265.

Традиционное обозрение "Информация к размышлению. Non-fiction с Алексеем Михеевым" посвящено рецензии на книгу Л. Данилкина «Клудж» и В. Динеца «Песни драконов».

Музеи

85.10
М 149

Майстровская, М. Т. Музей как объект культуры : искусство экспозиционного ансамбля / М. Т. Майстровская ; Моск. гос. худож.-пром. акад. им. С. Г. Строганова. - Москва : Прогресс-Традиция, 2016. - 678, [1] с. : ил. ; 30. - Библиография: с. 677-679 (94 названия).
Худяков, С. Сергей Худяков: "Елки в "Коломенском" яркие и запоминающиеся" / С. Худяков ; беседовал А. Северин // Культура. - 2016. - 25 нояб.-1 дек. (№ 42). - С. 10.

Директор Московского государственного объединенного музея-заповедника "Коломенское - Измайлово - Лефортово - Люблино" рассказал о музее и зимних развлечениях.

Искусство
85.03(2=411.2)
R 95

Russia. The 20 century / Vladimir Potanin Foundation. - [Moscow : Agey Tomesh Desigh, 2016. - 487 с.
Архитектура

85.11Рус
А 437

Актуальные проблемы изучения и сохранения архитектурно-градостроительного наследия исторических поселений : [по материалам 13-й Международной научно-практической конференции, 12-15 августа 2014 года, Каргополь] / Ассоц. развития науч. инициатив "Науч. инициатива" [и др. ; редкол.: О. Г. Севан и др.]. - Москва ; Каргополь : [б. и.], 2016. - 269, [1] с. : ил., фот. ; 24. - Библиография в подстрочных примечаниях. 

85.11Рус
Б 854

Андреева, В. И. Гаральд Боссе / В. И. Андреева. - Санкт-Петербург : КОЛО, 2009. - 287 с. : ил., портр. ; 22. - Библиогр.: с. 273-275. - Список трудов Г. Э. Боссе: с. 276-280. - Указ. имен: с. 281-287. 
85.11Рус
И 902

Историко-культурное, научное и археологическое исследование по комплексу зданий Смольного монастыря. - Санкт-Петербург : Фонд инвестиционных строительных проектов Санкт-Петербурга, 2015. - 102 с. - Библиография: с. 96-101.
85.11Рус
Н 624

Никитин, Ю. А. Выставочная архитектура России XIX - начала XX в. / Ю. А. Никитин. - Санкт-Петербург : Коло, 2014. - 415 с. : ил., портр. ; 24. - Библиогр.: с. 342-344 (33 назв.), с 344-358 (270 назв.), в примеч.: с. 327-341. - Указ. имен: с. 382-388. 

85.11Рус
Р 239

Рапутов, Л. Б. Архитектурные ансамбли площадей Москвы конца XIX - начала XX веков / Л. Б. Рапутов. - Москва : Московские учебники, 2009. - 167, [1] с. : ил., портр., факс. ; 24. - Библиогр. в примеч.
85.11Рус
С 20

Сарачева, Т. Г. Музейная летопись Покровского собора : к 90-летию открытия музея / Т. Г. Сарачева ; Гос. ист. музей. - Москва : Государственный исторический музей, 2013. - 255 с. - Библиогр.: с. 243-251 и в подстроч. примеч.

Представлена история создания, становления и развития музея в выдающемся памятнике архитектуры XVI в. - Покровском соборе (Храме Василия Блаженного).
Дмитриев, М. Белое безмолвие / М. Дмитриев // Вокруг света. - 2016. - № 12. - С. 28. - фот.

Интересные факты о Тадж-Махале в цифрах.
Патрина, Д. Рокфеллеровский центр / Д. Патрина // Вокруг света. - 2016. - № 12. - С. 92. - ил.

Краткая история Рокфеллеровского центра в Нью-Йорке.

Патрина, Д. Собор Святого Петра / Д. Патрина // Вокруг света. - 2017. - № 1. - С. 71. - ил.
История строительства главного христианского храма Европы - Собора Святого Петра.

Скульптура

Длиннее, выше, древнее // Вокруг света. - 2016. - № 12. - С. 121. - ил.

О самых крупных и древних скульптурах мира.

Мартынов, С. Титан на распутье / С. Мартынов // Вокруг света. - 2016. - № 12. - С. 32-33. - цв. фот.

Небольшой очерк об истории фонтана Треви и традиции кидать в него монеты. Статья дополнена описанием скульптурных изображений римской достопримечательности.

Декоративно-прикладное искусство
85.12
Б 12

Ба, Ж. Как сушить цветы и составлять букеты : материал, техника высушивания, аранжировка / Ж. Ба ; [пер. с фр. Г. В. Порубиновская]. - Москва : Интербукбизнес, 2001. - 118 с.
Техника обработки растений, предлагаемая автором, позволяет сохранить естественный облик цветов, листьев, декоративной зелени, их исходную природную форму и окраску. В книге рассказывается о том, какие растения лучше всего поддаются высушиванию, в какое время их следует собирать, каким образом обрабатывать и как затем составлять из них нарядные букеты, изящные композиции.
85.12

В 40
Вешкина, О. Декупаж : стильные идеи шаг за шагом : марморирование, золочение, кракелюр / О. Вешкина. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 63 с. : цв. ил.

Эта книга посвящена одному из самых модных виду рукоделия – декупажу. Декупаж представляет собой особый вид аппликации, с помощью которой можно создать иллюзию красивой и дорогой росписи красками.
85.12
К 84
Круглова, А. Р. Золотошвейное рукоделие великокняжеских и царских мастерских XV - XVI веков / А. Р. Круглова. - Санкт-Петербург : Коло, 2011. - 286, [1] с. ; 64 л. ил. : цв. ил. ; 23. - Библиогр.: с. 271-281.

Издание впервые рассматривает памятники великокняжеских и царских светлиц в качестве источников по собственно истории, истории культуры Древней Руси в период ее расцвета. Исследовательский интерес автора направлен прежде всего на самих создателей шитых произведений, уклад их жизни, систему ценностей человека описываемой эпохи. Книга будет интересна историкам, искусствоведам и всем интересующимся традициями Древней Руси.

85.12
С 826
Стоун, Д. Все о драгоценных камнях : [полный указатель драгоценных камней с синонимами] / Д. Стоун. - Санкт-Петербург : Кристалл ; Москва : Оникс, 2004 (СПб. : ГПП Печ. Двор). - 175 с. : цв. ил. ; 24 см. - Алф. указ. драгоц. камней и минералов, упомянутых в кн.: с. 172-175.
В книге более 1200 цветных фотографий, более 400 наименований драгоценных и поделочных камней. Все о лечебных и магических свойствах камней  и выбор камня по знакам Зодиака. Это самая популярная книга среди любителей камня.
Живопись

85.14Рус

Г 612
Головков, В. П. Живописцы Иван Никитин и Андрей Матвеев / В. П. Головков. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2013. - 358, [1] с., [4] л. ил., цв. ил., портр.
85.14(4)
Д 152

Dali. Ампурданский треугольник / [фот. Жорди Пуч ; текст Себастья Роч ; пер. [с исп.] Светлана Самарина]. - Menorca : Triangle Postals, 2003. - 239, [1] с. : ил., цв. ил., фот. - Библиография в конце книги.
85.15
М 767

Момотова, Л. А. Композиционные принципы формообразования в заданиях по графическому дизайну : учебно-методическое пособие / Л. А. Момотова. - Псков : Псковский государственный университет, 2015. - 48, [3] с.

85.14Рус
С 776

Старыгина, И. Здесь с музыкой наедине... : пастель. Музыка. Поэзия / И. Старыгина. - Санкт-Петербург : [б. и.], 2014. - [84] с. - 1 электронный оптический диск (CD-ROM) - Заглавие диска: Фортепианные композиции и песни в исполнении Ирины Старыгиной / текст Виктора Лукьянова, музыка Ирины Старыгиной.

Мартынов, С. Любовь в зазеркалье / С. Мартынов // Вокруг света. - 2017. - № 1. - С. 34-35. - ил.
О последнем произведении Эдуарда Мане - картине "Бар в "Фоли-Бержер". Автор полагает, что живописец намеренно сделал акцент на двойственность изображения центрального персонажа - девушки-барменши и ее неправильного отражения в зеркале, тем самым намекнув на двойную жизнь героини.

Медянкина, М. Код да Винчи: 10 мифов о Леонардо / М. Медянкина // Вокруг света. - 2016. - № 12. - С. 122-128. - ил.

Правда и вымыслы о жизни и творениях знаменитого итальянского живописца Леонардо да Винчи.
Фотография
85.16
И 209

Иванова, Л. С. Не от мира сего : фотоальбом : избранное / Л. С. Иванова. - Санкт-Петербург; Рига : Русская коллекция, 2014. - 135 с.
Зеленский, С. Лови момент: 10 поразительных явлений / С. Зеленский // Вокруг света. - 2016. - № 12. - С. 52-58. - цв. фот.

Фотообзор самых необычных природных и оптических явлений.

Один кадр / фот. Ролан Сетр, Кристофер Ферлонг // Вокруг света. - 2017. - № 1. - С. 12-17. - цв. фот.

Три фотографии, на которых запечатлены: стая пеликанов в брачный период; индуисты-кришнаиты в графстве Хартфордшир; GPS-съемка Фарерских островов с помощью местных овец.
Театр
85.334
С 184

Санкт-Петербургский театр Мастерская. Первая пятилетка, 2010-2015 / [сост. М. Дмитревская]. - Санкт-Петербург : Санкт-Петербургский театральный журнал, 2015. - 326, [1] с. : ил., портр. ; 29 см. - Библиогр. в конце ст. и в конце кн.
Григорян, А. Драматургия поэзии и прозы / А. Григорян // Знамя. - 2016. - № 12. - С. 225-227. - Библиогр. в сносках (2 назв.). 

Рассказывается о спектакле "Последний котильон", поставленному по мотивам произведений Бориса Голлера "Сто братьев Бестужевых”, “Вокруг площади”, “Петербургские флейты”.
Захаров, М. Марк Захаров: "Горин был последним человеком, который мог мне грубить" / М. Захаров ; беседовала Е. Федоренко // Культура. - 2016. - 25 нояб.-1 дек. (№ 42). - С. 1, 5.

Театральный режиссер Марк Анатольевич Захаров рассказывает о новом спектакле "День опричника" по романам Владимира Сорокина, предстоящем юбилее театра "Ленком" и сегодняшнем искусстве.

Хазанов, Г. Геннадий Хазанов: "Чтобы уйти со сцены, нужно феноменальное мужество" / Г. Хазанов ; беседовала Е. Коробкова // Культура. - 2016. - 25 нояб.-1 дек. (№ 42). - С. 9.
Советский и российский артист эстрады, актер Геннадий Викторович Хазанов рассказывает о себе и людях, с которыми свела его судьба.
Кино
85.374Рус
А 989
Андреасян, С. Сарик Андреасян: "Россия всегда готова подставить плечо Армении" / С. Андреасян ; беседовал А. Коленский // Культура. - 2016. - 2-8 дек. (№ 43). - С. 1, 11.

История создания российско-армянского фильма "Землятресение" (2016 г.). 

85.374Рус

А 989
Ащеулов, В. И. В объятьях памяти... / В. И. Ащеулов. - Бийск : Бия, 2016. - 177, [15] с.
85.37
О-232

Образ войны на экране (на материале фильмов и архивных документов стран-участниц Второй мировой войны) : [сборник статей] / Всерос. гос. ун-т кинематографии им. С. А. Герасимова (ВГИК) ; [отв. сост.: В. С. Малышев]. - Москва : ВГИК, 2015. - 447 с. : ил., портр., факс. ; 24. - Библиогр. в подстроч. примеч.

85.374Рус
Я 601

Янгиров, Р. М. "Рабы Немого" : очерки исторического быта русских кинематографистов за рубежом, 1920-1930-е годы / Р. М. Янгиров. - Москва : Библиотека-фонд "Русское зарубежье" : Русский путь, 2007. - 494, [1] с., [8] л. ил., портр. : ил., факс. ; 25. - (Ex Cathedra. Искусство). - Библиогр. в примеч.: с. 378-470 и в подстроч. примеч. - Указатели: фильмов, имен: с. 471-494. 
85.374Рус
Я 601

Янгиров, Р. М. Хроника кинематографической жизни русского зарубежья. Т. 1 : 1918-1929 / Р. М. Янгиров ; [предисл., подгот. текста З. М. Зевиной]. - Москва : Книжница : Русский путь, 2010. - 539, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 24. - Библиография в подстрочных примечаниях. 
85.374Рус
Я 601

Янгиров, Р. М. Хроника кинематографической жизни русского зарубежья. Т. 2 : 1930-1980 / Р. М. Янгиров ; [предисл., подгот. текста З. М. Зевиной]. - Москва : Книжница : Русский путь, 2010. - 633, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 24. - Библиография: с. 540-548. - Фильмография: с. 470-539. - Указатель имен: с. 549-633.
Белый, А. Белый стих / А. Белый ; беседовала К. Позднякова // Культура. - 2016. - 2-8 дек. (№ 43). - С. 7. 

Российский актер Анатолий Александрович Белый рассказывает о проекте "Кинопоэзия".

Ирин, Н. Очерняй и властвуй / Н. Ирин // Культура. - 2016. - 25 нояб.-1 дек. (№ 42). - С. 1, 8-9.

О российском сериале "Черная кошка".

Ирин, Н. Петровские реформы / Н. Ирин // Культура. - 2016. - 2-8 дек. (№ 43). - С. 12.

Творчество российского актера Петра Сергеевича Вельяминова.

Хелена Бонем Картер / коммент. Юлия Чехонина // Здоровье. - 2016. - № 12 (732). - С. 17. - фот.
О стильной и эксцентричной британской актрисе Хелене Бонем Картер.
Холмогоров, Е. Софья-пересмешница / Е. Холмогоров // Культура. - 2016. - 2-8 дек. (№ 43). - С. 11.

О показе сериала "София".

Черняк, М. А. Диалог книги и кино, или Видеоряд vs текст? / М. А. Черняк // Библиотечное дело. - 2016. - № 12. - С. 2-7. - фот.

О круглом столе "Современная литература в диалоге с кинематографом: притяжения и отталкивания" (Санкт-Петербург, 2016 г. ).
Шальопа, А. Андрей Шальопа: "Снимать у Дубосекова нереально - там все поменялось" / А. Шальопа ; беседовал А. Коленский // Культура. - 2016. - 25 нояб.-1 дек. (№ 42). - С. 1, 8.
Продюсер, сценарист и сорежиссер фильма "28 панфиловцев" Андрей Геннадьевич Шальопа рассказывает о работе над фильмом "28 панфиловцев".

Шулаков, С. Владимир Хотиненко: "Во многом именно честолюбие определило мою судьбу" / С. Шулаков // Культура. - 2016. - 2-8 дек. (№ 43). - С. 7.
О книге российского кинорежиссера Владимира Ивановича Хотиненко "Зеркало для России".
Музыка
85.310
Л 791

Зенкин, К. В. Музыка. Эйдос. Время. А. Ф. Лосев и горизонты современной науки о музыке / К. В. Зенкин. - Москва : Памятники исторической мысли, 2015. - 463 с.
Арбенина, Д. Диана Арбенина: "Рокер должен хоть раз выбросить телевизор в окно" / Д. Арбенина ; беседовал А. Калашников // Культура. - 2016. - 2-8 дек. (№ 43). - С. 16.

Беседа с певицей и лидером рок-группы "Ночные снайперы" Дианой Арбениной.
Бурс, Л. Привет, "Артист" / Л. Бурс ; беседовала К. Позднякова // Культура. - 2016. - 2-8 дек. (№ 43). - С. 1, 14.

Беседа с композитором, автором музыки к кинофильму "Артист" Людовиком Бурсем.
Вайкуле, Л. В Новый год мы все становимся старше / Л. Вайкуле ; записала Елена Чудная // Здоровье. - 2016. - № 12 (732). - С. 18-21. - фот.

Певица Лайма Вайкуле раскрыла секреты своей молодости, рассказала, почему бросила заниматься йогой и не любит стоять перед зеркалом.
Каас, П. Патрисия Каас: "Пора жить на всю катушку" / П. Каас ; беседовал Ю. Коваленко // Культура. - 2016. - 2-8 дек. (№ 43). - С. 14.

Беседа с французской певицей Патрисией Каас в связи с ее 50-летием.
Ревякин, Д. Дмитрий Ревякин: "В годы моей юности гитара была мачтой в космос" / Д. Ревякин ; беседовал Д. Бочаров // Культура. - 2016. - 25 нояб.-1 дек. (№ 42). - С. 12.

Русский музыкант, поэт, композитор Дмитрий Ревякин рассказывает о материальной и творческой жизни рок-коллектива "Калинов мост".

Фамильный оркестр // Вокруг света. - 2016. - № 12. - С. 76. - ил.

Кратко об истории создания некоторых музыкальных инструментов, названных по имени их творцов.
Сценарии
Андриенко, В. А. Все умеют наши папы! / В. А. Андриенко // Музыкальная палитра. - 2016. - № 8. - С. 6.

Сценарный план праздника "День защитника Отечества" для старших дошкольников.
Джевицкая, Л. Г. Чудо-богатыри земли Русской / Л. Г. Джевицкая // Музыкальная палитра. - 2016. - № 8. - С. 3-5.

Сценарий спортивного праздника ко Дню защитника Отечества для старших дошкольников.
Евдокимова, Е. Н. Тайна старого чердака / Е. Н. Евдокимова // Музыкальная палитра. - 2016. - № 8. - С. 27-29.

Конспект занятия по театрализованной деятельности для старших дошкольников.
Егорова, В. В. "Поле чудес" Восьмого марта / В. В. Егорова // Музыкальная палитра. - 2016. - № 8. - С. 29-33.

Сценарий интерактивной развлекательной программы для старших дошкольников с участием родителей, направленный на укрепление отношений детей и родителей.
Золотуева, Н. В. Музыкальные игрушки / Н. В. Золотуева // Музыкальная палитра. - 2016. - № 8. - С. 18-19.

Сценарий развлечения, посвященного детским игрушкам для младших дошкольников.
Зыбкина, Л. Н. Мама дорогая / Л. Н. Зыбкина // Музыкальная палитра. - 2016. - № 8. - С. 14-17.

Сценарий утренника, посвященного празднику 8 марта для детей старшего дошкольного возраста.
Пантелеева, Г. И. Веселое гуляние / Г. И. Пантелеева ; В. А. Андриенко // Музыкальная палитра. - 2016. - № 8. - С. 8-10.

Сценарий праздника 8 марта с элементами фольклора для детей среднего дошкольного возраста.
Попова, А. С. Машина времени / А. С. Попова // Музыкальная палитра. - 2016. - № 8. - С. 7-8.

Сценарный план праздника "День защитника Отечества" для старших дошкольников.
Сизых, И. В. Частичка солнышка для мамы / И. В. Сизых // Музыкальная палитра. - 2016. - № 8. - С. 11-13.

Сценарий праздника 8 марта для старшего дошкольного возраста.
С уважением,
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