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Информационный центр Псковской областной универсальной научной библиотеки представляет Вам рассылку «Коррекционная педагогика», которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по теории обучения и воспитания, методике преподавания общеобразовательных дисциплин в целях обеспечения информацией педагогического состава общеобразовательных школ, научно-преподавательского состава и студентов образовательных учреждений. Периодичность – 1 раз в месяц.

Книги

	57.33

Е 721
	Ермакова, В. П. Что и как видят дети от рождения до 10 лет с сохранным и нарушенным зрением : диагностика, развитие и тренировка зрения : 16+ / В. П. Ермаков. – Москва : Владос, 2015. – 143 с. – (Коррекционная педагогика). – Библиогр.: с. 139-140.
В пособии рассматриваются вопросы диагностики и развития зрительного восприятия у детей дошкольного и младшего школьного возраста. Даются рекомендации по профилактике нарушения зрения. В издании приводятся приложения тестов, таблиц, упражнений для проверки зрительных способностей у детей дошкольного и младшего школьного возраста с сохраненным и нарушенным зрением
Пособие адресовано воспитателям, учителям, родителям, специалистам психолого-медико-педагогических комиссий, а также студентам средних и высших учебных заведений.

	
	

	57.33
Т 787
	Трунов, А. Лечение ДЦП. Революционный метод реабилитации Гленна Домана / Андрей Трунов. – 2-е изд. – Москва : Амрита-Русь, 2015. – 204, [3] c. – (Личный опыт).
Что делать, если у вашего ребенка повреждение мозга, умственная отсталость, детский церебральный паралич, эпилепсия, аутизм или синдром Дауна? Прочитав книгу, вы узнаете ответ на этот вопрос.
Институты достижения потенциала человека, основанные Гленном Доманом, уже более 50 лет оказывают помощь детям с мозговыми травмами и обучают родителей и профессионалов на всех континентах мира. Среди многих наград, полученных Гленном Доманом в различных странах, есть подтверждение о присвоении ему рыцарского звания за выдающуюся работу от имени детей всего мира.
Его методика лечения болезней, связанных с повреждением мозга - настоящий подарок для тысяч детей с такой проблемой в развитии.
Автор, Андрей Трунов - отец Валерии, у которой синдром ДЦП, рассказывает о личном опыте лечения и реабилитации, о программе лечения, разработанной Институтом для Валерии, а также дает советы и практические рекомендации родителям, которые решатся пройти по тому же пути.


	74.5

Л 696
	Логопедия : практическое пособие / [авт.-сост. В. И. Руденко]. – Изд. 13-е. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2016. – 287 с. – (Библиотека логопеда).


	74.9

М 824
	Московкина, А. Г. Семейное воспитание детей с различными нарушениями в развитии : учебник для осуществления образовательной деятельности по направлению 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование : 16+ / А. Г. Московкина ; под ред. В. И. Селиверстова. – Москва : Владос, 2015. – 262 с. – (Коррекционная педагогика).
Учебник содержит сведения о принципах и современных гуманистических технологиях семейного и общественного воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ): сенсорными нарушениями, интеллектуальной недостаточностью, речевыми расстройствами, нарушениями опорно-двигательного аппарата, эмоционально-волевой сферы и поведения. Особое внимание уделяется взаимодействию специалистов и родителей детей младенческого, раннего и дошкольного возраста, формам его организации.
Наряду с практическими вопросами рассматриваются теоретические аспекты семейного и общественного образования детей с ОВЗ и особыми образовательными потребностями (ООП).


	88.7
П 692
	Практическая нейропсихология : опыт работы с детьми, испытывающими трудности в обучении : [сборник материалов сотрудников Научно-исследовательского центра детской нейропсихологии имени А. Р. Лурия] / под общ. ред. Ж. М. Глозман. – Москва : Генезис, 2016. – 334 . – Библиогр. в конце ст.
Описаны различные формы и причины когнитивных, поведенческих и эмоциональных проблем у детей, а также принципы организации коррекционно-развивающих занятий и конкретные методы индивидуальных и групповых занятий.
Книга предназначена для практических психологов, дефектологов, логопедов и педагогов.


	88.7

Ц 274
	Цветков, А. В. Нейропсихология аутизма и депрессии / А. В. Цветков. – Москва : Спорт и культура - 2000, 2015. – 94, [1] с. – Библиогр. в подстроч. примеч.
Книга написана в жанре "живого разговора" с читателем. Рассчитана на специалистов смежных с нейропсихологией профессий (врачей, дефектологов, педагогов), а также и на родственников людей, маленьких и взрослых, страдающих от аутизма и депрессии. Описаны теоретические основы, диагностические и коррекционные методы нейропсихологической помощи.


Статьи. - Заказ по ЭДД.
Гуманитарные исследования. - 2016. - № 3 (59). – Из содерж.: Развитие коммуникативных навыков у школьников с интеллектуальной недостаточностью в условиях адаптивной образовательной среды / В. В. Скрипниченко. - С. 98-107. - Библиогр.: с. 107.
В статье рассматриваются вопросы развития коммуникативных навыков у детей с интеллектуальной недостаточностью. Доказывается, что при условии создания оптимальной, адаптированной возможностям ребенка образовательной среды процесс будет протекать успешнее.
Детский сад от А до Я. - 2016. - № 6 (84). – Из содерж.: Позитивная социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в процессе патриотического воспитания / Ольга Бородина. - С. 134-141. - Библиогр.: с. 141 (10 назв.).
В статье - Опыт образовательного учреждения по организации работы с детьми дошкольного и младшего школьного возраста, имеющими нарушения зрения.

Дефектология. – 2016. – № 6. – 94 с. - Содерж.: Формирование профессиональных компетенций дефектологов: инструменты нового поколения / О. И. Кукушкина. – С. 3-12. Интерактивная модель практической работы логопеда с заикающимся ребенком как инструмент обучения студентов / Н. В. Маевская. - С. 13-22. Игра в коррекции детского аутизма. Сообщ. 1 / М. М. Либлинг. - С. 23-41. Онтогенез знаково-символической деятельности: от теоретического анализа проблемы к практике формирования семиотической функции сознания детей с проблемами в развитии / Л. С. Медникова, Е. В. Пекишева. - С. 42-53. Развитие коммуникативных умений у младших школьников с кохлеарными имплантами, обучающихся в школе для слабослышащих и позднооглохших / А. С. Люкина. - С. 54-64. Особенности поведения ребенка раннего возраста с синдромом Дауна во взаимодействии с матерью: феномен отказов от общения / Е. Б. Айвазян, Г. Ю. Одинокова. - С. 65-70. Некоторые особенности и результаты коррекционной работы с младшими школьниками с нарушением зрения по развитию коммуникативной компетентности / Н. В. Мжельская. - С. 71-80. Личностные особенности учителей-дефектологов с разным уровнем профессиональной востребованности / И. Н. Нурлыгаянов, Т. С. Никандрова, Л. Ф. Хайртдинова. - С. 81-87. В фокусе: образование и лица с особыми потребностями / пер. на рус. яз. Л. А. Набоковой. - С. 88-90.
Дошкольная педагогика. – 2016. - № 7. – Из содерж.: Профилактика дискалькулии у дошкольников с ТНР в условиях образовательной организации / С. Ю. Кондратьева, И. В. Рысина. - С. 34-37.  Педагогический проект "Что за прелесть эти сказки" : [сказкотерапия в работе с детьми, имеющими недостатки речи] / Н. Б. Денисевич, И. В. Филатова. - С. 38-46.  Конспект занятия "Моя родословная" для детей седьмого года жизни с ТНР [с тяжелыми нарушениями речи] / О. А. Никифорова, А. А. Семенова. - С. 47-49. Конспект интегрированной НОД по развитию речи детей средней группы с ТНР "День рождения Зайчонка" / А. Б. Гринь. - С. 50-52. Реализация индивидуального сопровождения детей с ОВЗ в условиях ДОО / И. В. Лоскова, И. И. Алексенцева, Н. А. Алексенцева. - С. 52-55.

Мастер-класс. Приложение к журналу "Методист". - 2016. - № 10. – Из содерж.: Создание условий для раскрытия образовательных возможностей детей с ограниченными возможностями и детей-инвалидов на современном этапе / Е. Л. Ворошилова. - С. 2-6.  Реализация права детей-инвалидов на получение образования и роль в этом процессе их родителей (законных представителей) / А. Р. Маллер. - С. 6-12. Комплексная работа службы психолого-педагогического и социального сопровождения образовательной организации с семьями детей-инвалидов в рамках реализации адаптированной основной образовательной программы образования детей с умственной отсталостью / С. Н. Кремнева, И. И. Поташова. - С. 12-17. Как помочь родителям организовать конструктивное взаимодействие с ребенком- инвалидом посредством игровой терапии / И. А. Игнатова. - С. 18-22. Формирование социально-адаптивных навыков у детей с нарушением зрения в условиях семейного воспитания / В. З. Денискина. - С. 22-26.

Практическая дефектология. - 2016. - № 4. – Содерж.: Использование арт-терапевтических методов в комплексной психолого-педагогической помощи детям с синдромом Дауна / В. Г. Колягина. - С. 3-7. К вопросу о формировании знаково-символической деятельности у дошкольников с задержкой психического развития / Е. А. Лаптева ; науч. рук. Данилова А. М. - С. 7-11. Толерантность как условие профилактики агрессивного поведения подростков и молодежи в образовательной среде / Е. Л. Бокуть, Е. А. Пономарева, Д. И. Пономарева. - С. 12-19. Психолого-педагогическая реабилитация детей с пароксизмальными состояниями в анамнезе / Н. Г. Туровская. - С. 20-28. Исследования функций программирования и контроля в структуре функционального базиса письма у старших дошкольников с фонетико-фонематическим недоразвитие / Т. И. Дубровина, С. В. Андреева. - С. 29-37. Об учебной мотивации младших школьников с легкими недостатками развития / В. А. Борисова. - С. 37-42. Определение уровня развития коммуникативных навыков у детей с расстройствами аутистического развития / А. Ю. Осипова ; науч. рук. Ткачева В. В. - С. 42-45. Пути преодоления нарушений эмоционально-волевой сферы младших школьников с задержкой психического развития в условиях образовательной интеграции / М. Н. Семенова. - С. 46-49. Семейно-центрированный подход в работе с родителями, воспитывающими детей с тяжелыми нарушениями развития / Е. А. Ткачева ; науч. рук. Ткачева В. В. - С. 50-53. Конспект занятия по формированию элементарных математических представлений в подготовительной группе (познавательное развитие) / В. В. Волкова. - С. 54-58. Конспект непосредственно организованной образовательной деятельности по освоению образовательной области "Познавательное развитие" (ФЭМП) / Т. К. Ананьина. - С. 59-61. О коррекции у младших школьников дизорфографии, обусловленной нарушениями усвоения морфологической основы орфографической деятельности / И. В. Прищепова. - С. 62-71.

Сибирский учитель. - 2016. - № 4. – Из содерж.: Особенности взаимодействия в диаде "педагог – родители, обучающихся с проблемами слуха" / Т. П. Горохова, С. В. Эм, М. А. Горбунова. - С. 88-92. - Библиогр.: c. 92 (13 назв. ).
Рекомендации педагогам по специфике выстраивания взаимодействия с родителями детей с проблемами слуха.

Школьный логопед. - 2016. - № 4. – Содерж.: Актерское мастерство в профессии дефектолога / А. А. Алексеева, Н. В. Павлова. - С. 3-6. Клиническая и психолого-педагогическая работа с заикающимися младшими школьниками в условиях детской больницы / Е. Д. Бурмистрова. - С. 7-10. Об учебной мотивации младших школьников с легкими недостатками развития / В. А. Борисова. - С. 17-21. Актуальные проблемы комплексного сопровождения детей с особыми образовательными потребностями : диалог ЯГПУ им. К. Д. Ушинского и института реабилитационных наук имени Гумбольдта / Н. В. Новоторцева. - С. 22-26. В гостях у лесных животных: конспект организованной деятельности по развитию речи для детей подготовительной к школе группы / Г. А. Гарифуллина. - С. 27-30. Теоретические аспекты проблемы коммуникативной дезадаптации детей с недостатками речи / Т. Н. Волковская. - С. 31-35. О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре : приказ Минобрнауки России от 22.12.2014, № 1601(Зарегистрировано в Минюсте России 25.02.2015, № 36204).
- С. 36-45.  Использование отечественных средств экранного искусства в работе с младшими школьниками с общим недоразвитием речи / В. А. Грошенкова. - С. 46-51. Развитие лексико-грамматического строя речи дошкольников с общим недоразвитием речи при помощи сказок на логопедических занятиях / В. П. Мерзлякова, Л. К. Одинец. – С. 51-54. Всероссийская студенческая олимпиада "Развитие научного наследия Л. С. Выготского в современной логопедии" / А. А. Алмазова [и др.]. - С. 55-58.  Круглый стол "Мышление и речь" международного сетевого конгресса : к 120-летию Л. С. Выготского / М. М. Любимова. - С. 58-61. Направления логопедической работы по преодолению трудностей формирования навыка чтения у младших школьников с общим недоразвитием речи / Т. А. Алтухова. - С. 62-71. Учимся, играя! / С. В. Блинова. - С. 72-76. Исследование коммуникативных навыков младших школьников с задержкой психического развития / Ю. С. Ильина. - С. 77-82.

