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Информационный центр Псковской областной универсальной научной библиотеки представляет Вам рассылку «Коррекционная педагогика», которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по теории обучения и воспитания, методике преподавания общеобразовательных дисциплин в целях обеспечения информацией педагогического состава общеобразовательных школ, научно-преподавательского состава и студентов образовательных учреждений. Периодичность – 1 раз в месяц.
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Коррекционная работа в ДОУ. - 2018. - № 1 (37). - Содерж.: Нарушение слоговой структуры слова / И. Н. Кулеш. - С. 2-5. Создание центра игровой поддержки с использованием развивающе-коррекционного комплекса с видеобиоуправлением "Тимокко" / О. Н. Иванова. - С. 6-9. Современные образовательные технологии как эффективное средство развития речи дошкольников / И. И. Смирнова. - С. 10-16. Дидактические игры для развития эмоций у детей дошкольного возраста с ОВЗ / Н. Н. Коркина. - С. 17-19. Прогулка по зимнему лесу : конспект логопедического занятия в подготовительной к школе группе / О. В. Казанцева. - С. 20-23. Зимующие птицы : НОД по формированию предложно-падежных конструкций для детей с ОНР ІІІ уровня во втором периоде / Ю. С. Медведева. - С. 24-28, 1-4-я с. цв. вкл. Варежка : конспект НОД по развитию зрительного восприятия у детей 4–5 лет / В. А. Кожурова. - С. 29-31. Волшебный зимний лес : подгрупповое занятие по звукопроизношению в подготовительной к школе группе / О. В. Метелева. - С. 32-35. Синица : подгрупповое занятие по лепке для детей с нарушением интеллекта / Л. И. Тимошенкова. - С. 36-40
Коррекционная работа в ДОУ. - 2018. - № 2 (38). - Содерж.: Работаем с детьми с особенными потребностями / Н. И. Гриш. - С. 2-4. Формирование связной речи у детей с ОНР / Л. В. Стрельникова. - С. 5-7. Проектная деятельность в детском саду компенсирующего вида / С. В. Куницкая. - С. 8-9. Развитие мелкой моторики рук / К. А. Лузанова. - С. 10-13. Биоэнергопластика в коррекции звукопроизношения / И. Ю. Почивалина. - С. 14-17Галеева, Г. Р. Зимующие птицы. Дифференциация звуков [Л] - [Р] : конспект подгруппового занятия с детьми c дизартрией / Г. Р. Галеева. - С. 18-21. Путешествие в зимний лес / С. Т. Свергунова. - С. 22-25. Путешествие в Африку / С. В. Третьякова. - С. 26-29. Снег, снег кружится : коррекционно-образовательная деятельность по познавательному развитию / Н. Н. Ермакова. - С. 30-32. Сказка из бабушкиного сундука : конспект НОД с использованием логопедической ритмики в группе компенсирующей направленности для детей 5-7 лет с ТНР / Н. А. Вавкина, Н. Г. Гершун. - С. 33-37. Именины букв : конспект открытой образовательной деятельности по обучению грамоте в логопедической подготовительной к школе группе / Е. В. Нестерова. - С. 38-40.
Начальная школа. - 2018. - № 2. - Из содерж.: На что обратить внимание при подготовке к школе ребенка с нарушениями речи / М. С. Попова. - С. 28.

[bookmark: _GoBack]Психолог в школе!. - 2018. - № 2. - Из содерж.: Коррекция познавательной сферы учеников младшего школьного возраста с лёгкой умственной отсталостью / Н. В. Невмержицкая. - С. 12-18.
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