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Информационный центр Псковской областной универсальной научной библиотеки в целях обеспечения информацией педагогического состава общеобразовательных школ, научно-преподавательского состава и студентов образовательных учреждений  представляет Вам рассылку «Методика преподавания общеобразовательных дисциплин», которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по методике преподавания, а также книги и статьи по теории обучения и воспитания. Периодичность – 1 раз в месяц.

Теория и методика обучения

Дроздова, О. Е. О нескольких этапах разработки и реализации метапредметного обучения русскому языку в школе / О. Е. Дроздова // Ученые записки Забайкальского государственного университета. Серия: Профессиональное образование, теория и методика обучения. - 2016. - Т. 11, № 6. - С. 124-129. – URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_28363423_32165963.pdf

В статье определяется новое направление в методике преподавания русского языка - метапредметное обучение русскому языку. Обосновывается актуальность предлагаемой системы обучения путём анализа положений современных нормативных документов основного общего образования. Вводится понятие «лингво-дидактическое сопровождение общеобразовательных дисциплин». Представлены несколько этапов разработки и реализации предлагаемой системы. Автор перечисляет некоторые методы и приёмы метапредметного обучения русскому языку (нацеленные на лучшее усвоение школьниками научных понятий, разделение научных и бытовых понятий). Приведены примеры языковой работы в действующих учебниках неязыковых предметов (математики, географии, физики). Вводится универсальная характеристика деятельности школьников на языковом материале - лингвистическая активность, перечисляются виды лингвистической активности. Далее кратко описаны результаты трёх этапов апробации предлагаемой системы обучения. Представлены данные об отношении учителей к предлагаемой системе работы. Автор описывает последовательность работы с технологической картой, которая помогает фиксировать деятельность школьников, а также действия учителя при подготовке урока и в процессе рефлексии, проведённой на уроке языковой работы. На основе результатов эксперимента сделаны выводы о целесообразности использования системы метапредметного обучения русскому языку.
Методика преподавания учебных дисциплин

История. Обществознание

Дорожкина, Н. И. Организация урока «От Февраля до Октября 1917 года» на основе экспозиции Государственного центрального музея современной истории России = Organization of the lesson «From February to October 1917» on the basis of the exposition of the State Central Museum of Contemporary Russian History / Н. И. Дорожкина // Преподавание истории в школе. - 2017. - № 8. - С. 39-42.
            Использование музейной экспозиции при организации групповой поисково-исследовательской деятельности на уроке истории. Организация урока "От Февраля до Октября 1917 года". Конкретные дидактические примеры по использованию экспозиций Государственного центрального музея современной истории России данной тематики. Заказ по ЭДД.
Мачехина, О. Н. Педагогические модели обучения истории в условиях глобализации: опыт анализа = Pedagogical models of teaching history in the context of globalization: the experience of analysis / О. Н. Мачехина // Преподавание истории в школе. - 2017. - № 8. - С. 32-35. - Библиогр. в примеч.
           На теоретическом материале дается подробный анализ современного состояния преподавания истории в школе с позиций наиболее распространенных моделей - фактологической, процессуальной и интегративной. Исследуется реализация этих моделей в призме теорий Ж. Пиаже, Дж. Брунера, Л. Выготского. Делаются выводы относительно их перспектив существования в условиях глобализации. Заказ по ЭДД.
Труфанова, Н. Ф. Гражданское воспитание на уроке истории: методическая разработка «Установление империи в Риме» = Civil education at the lesson of history: methodical development "Establishment of the empire in Rome" / Н. Ф. Труфанова // Преподавание истории в школе. - 2017. - № 8. - С. 9-16.
            Авторская методическая разработка урока "Установление империи в Риме". В разработке содержатся рекомендации для организации деятельности учеников V класса по формированию в их представлении понятий о народовластии и единовластии, о необходимости участия граждан государства в решении общественных и политических проблем, о возможности влияния личности на развитие определенной ситуации общественного характера. Заказ по ЭДД. 
Русский язык

Донская, Л. Ю. О тексте : квантованный учебный текст с заданиями в тестовой форме по русскому языку для учащихся 3-го класса / Л. Ю. Донская // Педагогическая диагностика. - 2017. - № 2. - С. 56-60.
           В статье на примере речевого произведения рассматривается квантованный текст с тестовыми заданиями. Заказ по ЭДД. 

Ермилова, Е. Д. Филипок : квантованный учебный текст с заданиями в тестовой форме / Е. Д. Ермилова // Педагогическая диагностика. - 2017. - № 2. - С. 70-72.
            В статье на примере произведения Л. Н. Толстого "Филипок" рассматривается квантованный учебный текст с тестовыми заданиями. Заказ по ЭДД.

Кукубу, А. Ж.. Авторский словарь как учебное пособие / А. Ж. Кукубу, Н. И. Элемба // РУССКАЯ РЕЧЕВАЯ КУЛЬТУРА: ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА ФИЛОЛОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ШКОЛЕ И ВУЗЕ : сборник научных статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / составление и научное редактирование И. А. Сотовой (отв. ред.) [и др.] .- 2017. - С. 240-247. – URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_29791245_76486184.pdf
В статье рассматриваются возможности использования авторских (писательских) словарей в практике преподавания языка и литературы. Хотя существующие словари языка личности, как правило, не преследуют учебных целей, они обладают определенным потенциалом, использование которого будет способствовать решению ряда задач в области образования и воспитания личности. Авторы признают целесообразность разработки и внедрения специальных методик, отдельных приемов и способов работы с авторскими словарями в процесс обучения в общеобразовательной школе и высших учебных заведениях гуманитарного профиля. 
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Николаева, К. Глагол : квантованный учебный текст с заданиями в тестовой форме для учащихся начальной школы / К. Николаева // Педагогическая диагностика. - 2017. - № 2. - С. 61-65.
            В статье на примере глагола как части речи рассматривается квантованный учебный текст с тестовыми заданиями. Заказ по ЭДД. 

Серегина, Т. Ю. Котенок : квантованный учебный текст с заданиями в тестовой форме / Т. Ю. Серегина // Педагогическая диагностика. - 2017. - № 2. - С. 73-75.
            В статье на примере сказки Л. Н. Толстого "Котенок" рассматривается квантованный учебный текст с тестовыми заданиями. Заказ по ЭДД. 

Теплякова, И. В. Состав слова : квантованный учебный текст с заданиями в тестовой форме для учащихся младшей школы / И. В. Теплякова // Педагогическая диагностика. - 2017. - № 2. - С. 66-69.
            В статье на примере состава слова рассматривается квантованный учебный текст с тестовыми заданиями. Заказ по ЭДД.

Иностранные языки

Жилякова, А. В. Символическая интерпретация слова как основа методики преподавания английского языка в школе / А. В. Жилякова, С. Н. Степанищева // Современные тенденции развития науки и технологий. - 2016. -  № 2-7. - С. 56-58. – URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_25636156_65255410.pdf 

В статье символическая интерпретация слова рассматривается в качестве одного из приоритетных инструментов, на основе понимания которого может строиться методика преподавания английского языка. Предлагается в несколько сжатом виде пример внедрения соответствующей методической технологии в процесс преподавания английского языка в общеобразовательной школе. Предполагается, что данный опыт внедрения в практику преподавания позволит достичь высоких результатов в освоении коммуникативных навыков языка и мотивировать школьников к обучению. 
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Математика


Бердиева, О. Б. Предмет методики преподавания математики в средней общеобразовательной школе / О. Б. Бердиева // Вестник современной науки. – 2016. – № 5-2 (17). – С. 90-93. – URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_26253652_99046609.pdf

Статья посвящена методике преподавания математики в средней общеобразовательной школе.
Комили, А. Ш. К вопросу решения задач методом составления квадратных уравнений / А. Ш. Комили, М. Хакимов // Наука и образование: новое время. - 2016. -№ 6 (17). - С. 91-95. – URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_27722998_89978768.pdf
Статья посвящена методике преподавания математики на примере общеобразовательных школах Республики Таджикистан. В ней рассматривается методы составления квадратных уравнений и их решения на примере конкретных задач. Статья адресована учителям средних школ, ученикам старших классов, а также магистрам, аспирантам, соискателям и будущим учителям математики. Умение решать различные математические задачи с помощью квадратных уравнений имеет как образовательное, так и научное значение. 
Собиров, Д. С. Методика преподавания физики / Д. С. Собиров, Т. М. Жуманиязова // Актуальные проблемы гуманитарных и естественных наук. - 2016. - № 12-4. - С. 89-91. – URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_27513730_57541634.pdf
Статья посвящена методикам преподавания физики в общеобразовательных учреждениях.
Естествознание
Алексашина, И. Ю. Интегрированный курс «Естествознание»: ведущие идеи и ценностно-смысловые ориентиры / И. Ю. Алексашина, А. А. Ульянова // Актуальные проблемы инновационного педагогического образования. - 2017.  - № 1 (1). - С. 36-38. – URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_29428971_20975015.pdf
В статье речь идет об использовании интегративного подхода в конструировании содержания курса «Естествознания». В качестве интеграторов содержания рассматриваются ведущие идеи. Раскрываются особенности ведущих идей интегрированного курса «Естествознание» для разработки его содержания и основы определения ценностно-смысловых ориентиров. Описывается структура ценностно-смысловых ориентиров. Рассматривается их роль для целеполагания при изучении курса и определения результатов обучения. Представлена взаимосвязь целевых установок конструирования учебного материала курса.
Информатика

 
Коваленко, Ю.В. Методика преподавания темы «Компьютер и информация» в 6 классе общеобразовательной школы / Ю. В. Коваленко // НАУКА И ИННОВАЦИИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ : сборник статей международной научно-практической конференции: в 5 ч. - 2016. - С. 85-88. - URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_27500824_78857858.pdf
            В статье рассматриваются методы, применяемые на уроках информатики по  теме «Компьютер и информация», связанные с ИКТ.  
Малюга, А. Н. Кейс-метод на внеурочной деятельности по информатике «Занимательная компьютерная графика» для 5-7 классов / А. Н. Малюга // Актуальные проблемы инновационного педагогического образования. - 2017. - № 1 (1). - С. 5-7. - URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_29428962_57234017.pdf
Внеурочная деятельность является неотъемлемой частью образовательного процесса согласно федеральным государственным образовательным стандартам, на которой приобретаются знания, умения и навыки для успешной адаптации ученика за пределами образовательной организации. Многообразие методов позволяет разнообразить занятия, сделать их более интересными и познавательными. Кейс-метод в образовании направлен на конструирование ситуаций и нахождения их решений. В игровой форме с использованием метода кейсов дети учатся взаимодействовать друг с другом, решать поставленные задачи.
Медведева, Е. С. Информационные технологии при подготовке к ОГЭ по информатике / Е. С. Медведева // Педагогическая диагностика. - 2017. - № 2. - С. 31-32. - Библиогр.: с. 32 (6 назв.).
             В статье рассматриваются виды и роль информационных технологий при подготовке учащихся к ОГЭ по информатике. Заказ по ЭДД.

Физическая культура

Жолдасбаев, П. М. Организационные влпросы преподавания физической культуры на основе инновационного подхода / П. М. Жолдасбаев // СОВРЕМЕННОЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ ПРИРОДНОЙ СРЕДЫ И НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ РАЦИОНАЛЬНОГО ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ II международная научно-практическая интернет-конференция / ФГБНУ «Прикаспийский НИИ аридного земледелия». - 2017. - С. 2108-2109. – URL: https://elibrary.ru/download/elibrary_29726915_89064156.pdf.

В этой статье дано описание организации подготовки по физической культуре с использованием инновационных подходов в общеобразовательных учреждениях, инновационным процессам в методиках преподавании, формированию инновационного потенциала образовательных систем.

С уважением,

зав. Информационным центром

Елена Ивановна Галанцева
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