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Информационный центр Псковской областной универсальной научной библиотеки в целях обеспечения информацией педагогического состава общеобразовательных школ, научно-преподавательского состава и студентов образовательных учреждений  представляет Вам рассылку «Методика преподавания общеобразовательных дисциплин», которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по методике преподавания, а также книги и статьи по теории обучения и воспитания. Периодичность – 1 раз в месяц.

Полные тексты статей можно заказать, воспользовавшись сервисом Заказ по ЭДД. 
Начальная школа

Губанова, А. В. Развитие творческих способностей обучающихся в современной начальной школе / А. В. Губанова, Н. В. Савина // Начальная школа. - 2018. - № 9. - С. 10-15.
В статье рассматривается одаренность как социальное и психическое явление, актуализирована проблема развития творческой одаренности обучающихся массовой школы. Представлены результаты апробации комплекса заданий, направленных на развитие уровня нестандартного, творческого мышления и творческого воображения младших школьников.

Иванова, Е. В. Динамика учебной мотивации, самооценки и стилей адаптации первоклассников / Е. В. Иванова, Т. А. Попова // Начальная школа. - 2018. - № 9. - С. 28-34.
Статья посвящена изучению адаптации первоклассников к новым условиям обучения. Рассмотрены особенности учебной мотивации обучающихся I класса, их умственной работоспособности, самооценки на протяжении учебного года. Выявлены стили адаптации первоклассников к школьному обучению.
Савина, Н. В. Технология рациональной организации учебного времени младших школьников / Н. В. Савина, Е. И. Рейншмит // Начальная школа. - 2018. - № 9. - С. 16-20.

Статья посвящена проблеме формирования регулятивных универсальных учебных действий младших школьников в аспекте рациональной организации их учебного времени. Проанализирована организация времени как социальный феномен, дана характеристика временной компетентности младшего школьника. Представлены результаты апробации авторской программы "Рациональная организация учебного времени", разработанной на основе отдельных техник тайм-менеджмента.

Штепа, Ю. П. Элементы робототехники в курсе информатики начальной школы / Ю. П. Штепа, Н. В. Шевченко, Р. И. Баженов // Начальная школа. - 2018. - № 9. - С. 68-70.
В статье описана роль применения робототехнического оборудования в урочной и внеурочной деятельности на ступени начального общего образования. Отражены содержательные и процессуальные аспекты обучения начальным основам робототехники. Приводится пример конспекта урока информатики для IV класса по теме "Модель объекта" с использованием конструкторов LEGO Education WeDo.
Русский язык

Гриценко, И. Н. Рабочая программа по русскому языку. 5-9-е классы / И. Н. Гриценко // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 9. - С. 16-43.
Содержание и тематическое планирование рабочей программы по русскому языку в 5-9 классах.
Гуляева, Т. Г. Актуальные вопросы преподавания русского языка в школе / Т. Г. Гуляева // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 26-30.
Современные методики обучения русскому языку в школе.
Капорцева, С. Г. Сочинение: теория и практика (рабочая программа элективного курса по русскому языку и литературе). 11-й класс / С. Г. Капорцева, Н. Г. Лазаренко // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 21-25.
Описание и содержание элективного курса "Сочинение: теория и практика".
Колесниченко, Е. В. Интерактивные методики обучения как современное направление активизации познавательной деятельности обучающихся / Е. В. Колесниченко // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 12-14.
Применение интерактивных методик обучения на уроках русского языка.

Крюкова, Н. С. Во фразеологическом зоопарке / Н. С. Крюкова // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 31-38.
Источники и виды фразеологизмов в русском языке.

Проскурина, М. Е. Турнир грамотеев. 6-7-е классы / М. Е. Проскурина // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 9. - С. 44-46.
Материалы для закрепления орфографических и пунктуационных знаний в 6-7 классах.
Рыжкова, Л. Г. Обучение приемам целеполагания на уроках русского языка / Л. Г. Рыжкова // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 9. - С. 6-8.
Использование приемов целеполагания на уроках русского языка.
Шапаренко, М. М. Русская фразеология. 8-й класс / М. М. Шапаренко // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 44-46.
Изучение фразеологизмов в 8 классе.

Шукурова, Э. В. Обучение на уроках русского языка и литературы в условиях внедрения ФГОС / Э. В. Шукурова // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 94-96.
Использование кейс-технологий на уроках русского языка и литературы.
Яганова, Р. С. Тематические тесты по теме "Предложения с обособленными членами" / Р. С. Яганова // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 9. - С. 12-15.
Тесты для изучения предложений с обособленными членами.
Литература

Арбузова, О. И. Б. Акунин "Весь мир театр". 11-й класс / О. И. Арбузова // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 9. - С. 9-11.
Литературоведческий анализ романа Б. Акунина "Весь мир театр" в 11 классе.
Бурганова, Ф. Ф. Занимательная стилистика (курс по выбору в предпрофильной подготовке). 9-й класс / Ф. Ф. Бурганова // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 50-76.
Программа учебного курса "Занимательная стилистика" для 9 классов.

Евстратова, Е. В. Материал к уроку-зачету по литературе. 7-й класс / Е. В. Евстратова // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 9. - С. 47-48.
Контроль знаний по литературе в 7 классе.
Зазулина, Л. Г. "Сорок пятому году не досталось тетрадей" (тема военного детства в творчестве оренбургского поэта Г. Ф. Хомутова). 5-6-е классы / Л. Г. Зазулина // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 88-93.
Изучение темы военного детства на уроке литературы в 5-6 классах (на материале стихов оренбургского поэта Г. Ф. Хомутова).
Попова, А. В. Универсальный методический принцип использования смежных видов искусств в процессе преподавания литературы / А. В. Попова // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 19-20.
Обращение к другим видам искусства при изучении литературы на уроках в школе.

Романюк, Ж. П. Отзыв о прочитанном тексте. 9-й класс / Ж. П. Романюк // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 47-49.
Работа с художественным текстом в 9 классе.
Шалаева, А. А. Литературная дуэль. 10-й класс / А. А. Шалаева // Русский язык и литература. Все для учителя!. - 2018. - № 7/8. - С. 39-43.
Изучение темы дуэли в русской литературе на уроках в 10 классе.
История

Вяземский, Е. Е. О реализации Концепции нового учебно-методического комплекса по отечественной истории / Е. Е. Вяземский // Преподавание истории и обществознания в школе. - 2018. - № 6. - С. 25-36.
Автор рассматривает некоторые общепедагогические и методические вопросы реализации "Концепции нового учебно-методического комплекса по отечественной истории", включающей "Историко-культурный стандарт".
Салтымакова,  С. В. Методика преподавания истории в условиях ФГОС [Электронный ресурс] / С. В. Салтымакова // Фестиваль педагогических идей «Открытый урок» : [сайт]. -  URL: http://xn--i1abbnckbmcl9fb.xn--p1ai/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/664357/.
Синельников, И. Ю. Специфика метапредметных заданий и их использование на уроках истории, обществознания и географии / И. Ю. Синельников // Преподавание истории и обществознания в школе. - 2018. - № 6. - С. 44-51.
Автор пишет о внедрении метапредметного подхода в школьное образование. Раскрывает специфику заданий метапредметной направленности, их использование на уроках истории, обществознания и географии в V-XI классах для интеграции знаний из различных предметных областей и формирования у школьников универсальных учебных действий.
Обществознание

Першина, Ю. В. О новой концепции обществоведческого образования и действующих учебниках / Ю. В. Першина, Т. Ю. Еремина // Преподавание истории и обществознания в школе. - 2018. - № 6. - С. 37-43.
Авторы сопоставляют содержание некоторых учебников по обществознанию для основной школы, включенных в Федеральный перечень, с основными положениями новой "Концепции преподавания обществознания".
Биология

Алексеев, С. В. Интеграция экологического образования и просвещения в контексте реализации целей устойчивого развития / С. В. Алексеев // Биология в школе. - 2018. - № 6. - С. 59-63.
Обосновывается необходимость концептуальной интеграции систем экологического образования и экологического просвещения в контексте реализации целей устойчивого развития.
Белова, Н. И. "Вслед за птицами" : мастерская построения знаний / Н. И. Белова // Биология в школе. - 2018. - № 6. - С. 40-46.
О педагогической мастерской как новой форме обучения. Предложена мастерская построения знаний "Вслед за птицами".

Белова, Н. И. "Рождение цветка" : VI класс / Н. И. Белова // Биология в школе. - 2018. - № 6. - С. 52-58.
Автор пытается обобщить опыт внедрения технологии педагогических мастерских, предложенной французскими коллегами, в обучении биологии. Читателей ждет встреча с новой нестандартной формой организации учебно-воспитательного процесса, которая создает творческую атмосферу, психологический комфорт, способствует росту личности ученика и учителя, дарит радость сотворчества.
Русских, Г. А. Новая технология обучения : педагогическая мастерская / Г. А. Русских // Биология в школе. - 2018. - № 6. - С. 33-39.
Раскрыт основной алгоритм технологии педагогической мастерской как средства создания комфортных условий для успешного взаимодействия учителя и ученика на учебном занятии.

Ховрин, А. Н. Игра как метод формирования системы биологических знаний / А. Н. Ховрин, Г. Б. Ховрина, О. К. Пономарева // Биология в школе. - 2018. - № 6. - С. 65-71.
Рассматривается возможность использования игры в качестве формы обучения при изучении строения клетки. Понимание учащимися сложных процессов, протекающих внутри клетки, происходит на основе ассоциативного мышления и проведения аналогии между строением и функционированием клетки с инфраструктурой города. Авторами определены основные этапы организации и проведения игры "Город Клетка", разработан ее сценарий.
География

География в школе. – 2018. - № 7. – Содерж.:   Этнокультурная мозаичность мира / Д. В. Заяц ; «Век географии»: конференция Международного географического союза, посвященная 100-летию Института географии РАН / В. А. Колосов ; Проблемы ХХI века и географическое образование / О. А. Хлебосолова, Л. А. Царева ; Технология профессиональной ориентации в географическом образовании / И. В. Шимлина ;  Авторский курс «Современная география» / О. А. Хлебосолова ; «Малая академия по географии» как площадка организации дополнительного образования / О. П. Лукашова. 
Математика
Математика в школе. – 2018. - № 7. – Содерж.: Об оценивании работ ЕГЭ / С. В. Буфеев ; О ЕГЭ-2018 вообще и о задаче с параметром в частности / А. С. Зеленский, И. И.  Панфилов, Е. А. Панфилова ; Заключительный этап олимпиады «Физтех-2018» по математике. Часть 2 / Н. Х. Агаханов и др. ; Обыкновенные дроби в школьном курсе математики / А. И. Кузьмичев,  Ю. Б. Сосновский ; Теорема о пропорциональных отрезках / В. А. Смирнов, И. М. Смирнова ; Четвёртая линия / в. И. Рыжик ; Об одной задаче Дьёрдя Пойа и его поучительной книге «Как решать задачу» / В. А. Далингер, В. А. Громов ; Конечные суммы членов последовательностей / А. Д. Нахман ; Давайте играть в математику / Н. М. Карпушина ; Тест «Логарифмы» / Л. А. Штейнгарц.
----------------------------------------------------------------------------------------------------
С уважением,

зав. Информационным центром

Елена Ивановна Галанцева.
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