ГБУК "Псковская областная универсальная научная библиотека"
Отдел технико-экономической и сельскохозяйственной литературы

Новые поступления

Фермерство

Выпуск № 2
(февраль-март 2017 года)

Отдел технико-экономической и сельскохозяйственной литературы Псковской областной универсальной научной библиотеки представляет Вам рассылку "Фермерство", которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по земледелию, растениеводству, животноводству, основам организации и экономики крестьянского (фермерского) хозяйства, коммерческой деятельности, материалы по технологии выращивания основных сельскохозяйственных культур и выполнения работ в животноводстве в условиях фермерских и крестьянских хозяйств. 
Периодичность – 1 раз в  квартал.
Задачи - 2017 // Местное самоуправление Кубани. - 2017. - № 1/2. - С. 13.
В январе на планерном совещании губернатор Кубани Вениамин Иванович Кондратьев огласил задачи, которые предстоит решать региональной власти в 2017 году. Заказ по ЭДД.
Зюзин, С. Джастас Уолкер, русский американец / Сергей Зюзин // Сельская новь. - 2017. - № 1. - С. 10-14. 
Американец Джастас Уолкер живет в Солонешенском районе Алтайского края, занимается семейным фермерством. Заказ по ЭДД.
Возрастные изменения панкреатических ферментов в организме цыплят-бройлеров // Птицеводство. - 2017. - № 2. - С. 23-29. 
В работе представлены результаты исследований по развитию поджелудочной железы цыплят-бройлеров в онтогенезе, изменению активности амилазы, липазы и протеаз в плазме крови в возрастном аспекте. Установлены прямая зависимость между ростом цыплят и увеличением массы поджелудочной железы, а также периоды развития бройлеров и становления их пищеварительной системы. Заказ по ЭДД.
Дорофеева, А. В. Испытания молодняка - от Калининграда до Урала /  А. В. Дорофеева // Коневодство и конный спорт. - 2017. - № 1. - С. 28-30. 
Об испытаниях лошадей спортивных пород в 2016 году в 4-х Федеральных округах - Центральном, Южном, Уральском и Северо-Западном. Заказ по ЭДД.
Клименко, В. П. Применение биопрепаратов для приготовления силоса и сенажа из бобовых трав / В. П. Клименко // Зоотехния. - 2017. - № 1. - С. 12-15. 
Комплексное использование энергии солнца и ветра // Сельский механизатор. - 2017. - № 1. - С. 40-41.
О применении конусного концентратора солнечной энергии и роторного ветродвигателя с вертикальным вращающимся валом для отопления и электрификации фермерского хозяйства. Заказ по ЭДД.
Маджитов, Д. Ф. Как уплотнить фарш, в том числе с ММО? / Д. Ф. Маджитов // Мясные технологии. - 2017. - № 2. - С. 26-27.
Опыт производства компании "Флора Ингредиентс", которая поставляет на российский рынок пищевые ингредиенты, способствующие повышению качественных и экономических показателей мясной продукции. Заказ по ЭДД.
Мазуров, В. Н. Добрые плоды / В. Н. Мазуров // Картофель и овощи. - 2017. - № 2. - С. 2-4. 
 Мойер, М. У. Угроза от крупных ферм : супербактерии / М. У. Мойер // В мире науки. - 2017. - № 1/2. - С. 136-147. 
Использование антибиотиков в животноводстве может быть причиной возникновения невосприимчивых к антибиотикам бактерий, опасных для людей. Заказ по ЭДД.
Невская, Е. В. Научно-практические аспекты формирования технологии ржано-пшеничного хлеба с удлиненными сроками годности для питания военнослужащих / Е. В. Невская // Хлебопродукты. - 2017. - № 1. - С. 38-41. 
Проведен сравнительный анализ способов приготовления заварного хлеба из ржано-пшеничной муки с использованием густой, жидкой и ацидофильной закваски. Заказ по ЭДД.
Никулин, Ю. П. Использование гидробионтов и водорослей Тихоокеанского бассейна в рационе свиней / Ю. П. Никулин // Кормление сельскохозяйственных животных и кормопроизводство. - 2017. - № 1. - С. 3-12. 
Пиреев, И. И. Будущее за фермерской кооперацией / И. И. Пиреев
// Картофель и овощи. - 2017. - № 1. - С. 26-27. 

    Роторная ветроэнергетическая установка / В. А. Халюткин // Сельский механизатор. - 2017. - № 1. - С. 30-31. 
Проведен обзор ветроэнергетических установок с обоснованием выбора роторной ветроэнергетической установки с вертикальным вращающимся валом. Заказ по ЭДД.
Рыбалова, Т. И. Молочное животноводство в эпоху кризиса : итоги 2016 года / Т. И. Рыбалова // Молочная промышленность. - 2017. - № 1. - С. 4-9.
Об итогах развития сельского хозяйства в 2016 году. Заказ по ЭДД.
Семенов, В. Н. Каждое наше направление дополняет остальные / В. Н. Семенов // Картофель и овощи. - 2017. - № 2. - С. 8. 

Ткаченко, В. В. Приготовление "стерильных" фаголизатов / В. В. Ткаченко // Молочная промышленность. - 2017. - № 1. - С. 48-49. 
Изучена сохраняемость нативных популяционно-биологических свойств фагосодержащих субстратов после физико-химической обработки с целью "стерилизации", т. е. освобождения субстратов от жизнеспособных клеток. Заказ по ЭДД.
Траутвейн, В. Х. Траутвейн земли русской / В. Х. Траутвейн // Сельская новь. - 2017. - № 2. - С. 12-20. 
Беседа со знаменитым алтайским фермером В. Траутвейном о деятельности в качестве руководителя, который вел за собой большие коллективы. Заказ по ЭДД.
Хранение техники под тепловым экраном // Сельский механизатор. - 2017. - № 1. - С. 36-37, 47. 
На основании анализа влияния климатических факторов на коррозионные процессы исследована сохранность сельскохозяйственной техники при различных способах хранения в условиях фермерских хозяйств. Заказ по ЭДД.
Шидловская, В. П. Роль ферментов в свободнорадикальном окислении липидов молока / В. П. Шидловская // Молочная промышленность. - 2017. - № 2. - С. 30-33. 
В статье рассмотрено развитие процесса перекисного окисления липидов молока. Заказ по ЭДД.
