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Информационный центр Псковской областной универсальной научной библиотеки представляет Вам рассылку «Педагогика», которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по теории обучения и воспитания, методике преподавания общеобразовательных дисциплин в целях обеспечения информацией педагогического состава общеобразовательных школ, научно-преподавательского состава и студентов образовательных учреждений. Периодичность – 1 раз в месяц.

Педагогическое образование
Адольф, В. А. Портрет современного учителя глазами вчерашнего выпускника школы / В. А. Адольф, Л. П. Михалева // Воспитание школьников. - 2016. - № 6. - С. 28-34. - Библиогр.: с. 34 (3 назв.). 
            Выдержки из эссе выпускников школы, передающие образы любимых учителей. Заказ по ЭДД.
Кораблин, Ю. А. Педагогическое мастерство: врожденные и приобретенные черты / Ю. А. Кораблин // Социальная политика и социология. - 2011. - № 10. - С. 16-24.
            Система профессионально-педагогических знаний должна охватывать следующие составные части: содержание образования обучаемых; личность обучаемых и особенности их деятельности; педагогическую деятельность; знание себя как личности и как педагога; педагогический процесс. Такая система охватывает: знания объекта, на который направлена деятельность педагога; знания своей профессиональной деятельности во всем ее многообразии; знания о себе как субъекте, осуществляющем деятельность; знания процесса обучения и средств осуществления педагогической коммуникации на каждом из трех уровней - общепедагогическом, дидактическом и методическом.  Заказ по ЭДД.
Лебедева, О. В. Проблемы формирования этнической идентичности школьников и способы их решения / О. В. Лебедева // Воспитание школьников. - 2016. - № 6. - С. 12-19. - Библиогр.: с. 19 (8 назв.). 
            Проблемы межэтнических конфликтов, порожденных противоречием между позитивным отношением к своей этнической группе и негативным отношением к другим; индифферентное отношение русских школьников к народной культуре; ассимиляция школьников не титульной национальности в мононациональных регионах. Возможные варианты их решения.  Заказ по ЭДД.
Лебедева, С. А. Подготовка педагога-психолога к работе с одаренными детьми / С. А. Лебедева // Одаренный ребенок. - 2016. - № 3 (май-июнь). - С. 92-98. - Библиогр.: с. 98.
            В статье рассматривается опыт подготовки студентов-магистрантов к работе с одаренными детьми. Автор анализирует проблемы, возникающие в процессе подготовки специалистов, раскрывает систему работы с магистрантами. Выделяет наиболее важные аспекты в области диагностики и развивающей работы с одаренными детьми. Заказ по ЭДД.
Медведев, Ф. А. Кем быть, чтобы учить / Ф. А. Медведев // Воспитание школьников. - 2016. - № 7. - С. 61-65. 
            Точка зрения автора на формирование мира ученика на основе искреннего уважения к нему, постоянного подпитывания его своей энергией, позитивом, вселяя уверенность в собственные силы. Заказ по ЭДД.
Нечаев, В. Д. Модернизация российской педагогической аспирантуры : поиск модели в международном контексте / В. Д. Нечаев // Высшее образование в России. - 2016. - № 6. - С. 16-33. - Библиогр.: с. 32-33 (25 назв.).
            Посвящается изучению перспектив модернизации российской педагогической аспирантуры в контексте ее интернационализации. Заказ по ЭДД
Чиркова, И. А. Профессионально-личностное становление будущего учителя / И. А. Чиркова // Воспитание школьников. - 2016. - № 6. - С. 68-74. - Библиогр.: с. 74 (5 назв.). 
             Этапы профессионального становления будущего учителя. Функции саморазвития, которые в будущем должны привести молодых специалистов к анализу своей собственной деятельности. Роль организации педагогического процесса в вузе в дальнейшем становлении молодого учителя. Заказ по ЭДД.
Теория и методика обучения
Серикова, Л. Развивающее обучение: краткий курс начинающего РОшника / Л. Серикова // Директор школы. - 2016. - № 7. - С. 38-44. - Библиогр.: с. 44 (6 назв. ).
           Автор анализирует особенности развивающего обучения и его применения. Заказ по ЭДД.
Теория и методика воспитательной работы
74.200
С 794
Степанов, Е. Н.  Методические советы составителям программы воспитания и социализации учащихся 5-9 классов : [учебно-методическое пособие / Е. Н. Степанов, Н. Л. Алексеева, Е. И. Баранова] ; Гос. упр. образования Псков. обл., ГБОУ ДПО "Псков. обл. ин-т повышения квалификации работников образования". - Псков : Псковский областной институт повышения квалификации работников образования, 2016. - 50 с. : табл. - Библиография: с. 38 (9 названий). - Приложение: с. 39-49.  ПОУНБ, отдел основного хранения (КХ).
*****

Берестовицкая, С. Э. Мировоззренческое самоопределение школьников в проектной деятельности (создание сайта "Виртуальный музей "Мир моей семьи") / С. Э. Берестовицкая 
// Воспитание школьников. - 2016. - № 6. - С. 35-42. 
            Поэтапная работа над реализацией проекта для шестиклассников "Виртуальный музей "Мир моей семьи". Проект направлен на мировоззренческое самоопределение школьников, решает задачи патриотического, духовно-нравственного, семейного воспитания и формирование таких ценностей, как Родина, История, Память, Семья, Культура. Заказ по ЭДД.
Курникова, Т. С. Психологическая подготовка к экзаменам учеников с ОВЗ / Т. С. Курникова // Нарконет. - 2016. - № 7/8. - С. 44-46. - Библиогр. в конце ст. 
            О психологической подготовке к экзаменам детей с ограниченными возможностями здоровья. Предложена памятка для выпускников 9-х и 11-х классов с ОВЗ. Заказ по ЭДД.
Нагорнова, А. Ю. Причины коммуникативных дидактогений в начальной школе и условия их предотвращения / А. Ю. Нагорнова // Воспитание школьников. - 2016. - № 7. - С. 40-44. - Библиогр.: с. 44 (7 назв.). 
             Причины возникновения коммуникативных дидактогений у учащихся начальных классов, характеристика их проявления, конкретные примеры и условия предотвращения. Заказ по ЭДД.
Попова, Ю. Формула здоровья / Ю. Попова // Нарконет. - 2016. - № 7/8. - С. 8-11. 
            О конкурсе-квесте "Формула здоровья", организованном для учащихся 6-7 классов Центром первичной профилактики наркомании ГБПОУ "Техникум сервиса и туризма № 29" города Москвы. Заказ по ЭДД.
Созонов, В. Дезадаптация личности: механизмы и формы самозащиты / В. Созонов // Директор школы. - 2016. - № 7. - С. 82-89.
            Как помочь ребенку, нуждающемуся в педагогической поддержке. Заказ по ЭДД.

Степанов, П. К чему и стремился педагог... : алгоритм организации воспитательной деятельности / Павел Степанов // Классное руководство и воспитание школьников - Первое сентября. - 2016. - № 7/8 (161). - С. 4-9.
             Воспитательный процесс рассмотрен через призму деятельностного подхода и коммуникативных действий педагога. Заказ по ЭДД.
Чернышкова, Л. В. Анализ и изучение качества гражданско-патриотического воспитания и социокультурных потребностей обучающихся / Л. В. Чернышкова, Е. И. Артамонова // Воспитание школьников. - 2016. - № 7. - С. 8-13. - Библиогр.: с. 13 (2 назв.).
             Состояние и качество гражданско-патриотического воспитания, поликультурного образования, результаты анализа анкетирования учащихся и педагогов. Заказ по ЭДД.



Методика преподавания в школе

История

История : учебное пособие / П. С. Самыгин, С. И. Самыгин, В. Н. Шевелев, Е. В. Шевелева. – Москва : НИЦ ИНФРА-М, 2016. - 528 с. - (Среднее профессиональное образование) (Переплёт)

В учебном пособии, подготовленном в соответствии с государственным образовательным стандартом для средних специальных учебных заведений, освещаются все темы и вопросы курса «История». Основное внимание уделено ведущим тенденциям, этапам и событиям культур-но-цивилизационного и государственного развития с древности и до наших дней. Авторами учтены новейшие исторические исследования и разработки, появившиеся в последнее время в исторической науке. Учебник адресован студентам колледжей и других средних специальных учебных заведений, может быть также использован старшеклассниками при подготовке к выпускным экзаменам в школе и абитуриентами, сдающими вступительные экзамены в вузы и колледжи.

История русской культуры IX - начала XXI века : учебное пособие / Л. В. Кошман, Е. К. Сысоева и др.; под ред. Л. В. Кошман. - 5-e изд., доп. и перераб. – Москва : НИЦ ИНФРА-М, 2014 - 432 с.

В учебном пособии рассматриваются основные черты, тенденции и условия развития отечественной культуры с IX в. до конца XX в. В основе книги лежат лекции по истории русской культуры, на протяжении многих лет читавшиеся на историческом факультете Московского университета. Большое внимание обращается на проблемы грамотности, развития образования как важнейшего фундамента культуры, основы ее функционирования в обществе. Книга предназначена для студентов университетов и высших учебных заведений, изучающих курс русской культуры. Может быть использована учащимися гимназий, лицеев гуманитарного профиля.

Мунчаев, Ш. М. История России : учебник / Ш. М. Мунчаев, В. М. Устинов. - 6-e изд., перераб. и доп. – Москва : Норма ; НИЦ ИНФРА-М, 2015. - 608 с.

Авторы учебника с учетом современного уровня исторической науки последовательно анализируют сложные, противоречивые исторические процессы в России, руководствуясь принципами объективности, историзма, социологического подхода. В учебнике рассматриваются наиболее важные проблемы, определяющие пути исторического развития России от расселения славян на Восточно-Европейской равнине и до XXI в. В заключение раскрывается современная обстановка в России и анализируются проводимые в стране политические реформы. В приложениях приведены документы и материалы, в том числе и ряд важных выступлений Президента РФ. Для студентов, аспирантов и преподавателей вузов, а также всех читателей, интересующихся отечественной историей.

Никифоров, А. В. Новейшая история России: преподавание в школе : учебное пособие / Ю.А. Никифоров, Е.Е. Вяземский, А.Н. Иоффе; под ред. В.Д. Нечаева; МГГУ им. М.А. Шолохова. – Москва : Альфа-М ; НИЦ Инфра-М, 2013 - 384 с.: ил.

Рассматриваются проблемы преподавания школьного курса новейшей истории России. Предлагаются способы решения этих проблем с использованием компетентностного и системно-деятельностного подходов к преподаванию согласно требованиям Федерального государственного образовательного стандарта. Практикум содержит полезные сведения, которые помогут будущим учителям истории лучше усвоить методы организации и проведения занятий. Для студентов вузов, обучающихся по направлению 050100 "Педагогическое образование", молодых учителей-историков, слушателей курсов повышения квалификации.

Пашкевич, А. В. Основы проектирования педагогической технологии. Взаимосвязь теории и практики : учебно-методическое пособие / А. В. Пашкевич. - 3 изд., испр. и доп. - Москва.: ИЦ РИОР ; НИЦ ИНФРА-М, 2016. - 194 с. - (Высшее образование: Бакалавриат).

В учебном пособии отражены теоретические аспекты основ проектирования инновационных педагогических технологий. Представлена практика проектирования авторских педагогических технологий, критерии выбора, алгоритм создания и пути проектирования новых педагогических технологий. Адресовано преподавателям, администрации образовательных учреждений, учителям и всем интересующимся проектированием педагогических технологий.

Студеникин, М. Т. Методика преподавания истории в русской школе ХIХ – начала ХХ в : монография / М. Т. Студеникин. – Москва : Прометей, 2016. - 236 с.

В монографии раскрывается классический опыт методики обучения истории в русской школе, даются рекомендации по применению этого опыта в современном учебном процессе. В первых разделах показана взаимосвязь целей, специально отобранного содержания, приемов и методов. Много интересного читатель узнает о вопросно-ответном и эвристическом обучении, методах – лабораторном и документации, драмати- зации, проведения конференций с обсуждением книг на историческую тематику, докладов и рефератов. Наряду с учителями книга будет полезна студентам педвузов и педколледжей, на спецкурсах и спецсеминарах, педагогам специальных и высших учебных заведений, научным работникам, всем, кто интересуется становлением и развитием методики преподавания истории в русской школе ХIХ – начала ХХ в.

Литература

Алексеева, Т. Н. "Люди! Давайте любить друг друга!" : урок-полилог по рассказу В. М. Шукшина "Горе". XI класс / Татьяна Николаевна Алексеева ; ил. Николая Усачева // Литература в школе. - 2016. - № 7. - С. 12-16. - Библиогр. в конце ст. - ил.
           Урок-полилог по рассказу В. М. Шукшина "Горе". Заказ по ЭДД.


Иностранные языки
Ариян, М. А. (доктор педагогических наук; профессор). Планирование урока иностранного языка в контексте требований ФГОС общего образования = Foreign language lesson planning within the context of the federal state educational standart / М. А. Ариян // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 6. - С. 14-20. - Библиогр.: с. 20 (3 назв.). - 1 табл.
В статье рассматриваются проблемы планирования урока иностранного языка в соответствии с требованиями ФГОС общего образования. Рез. также на англ.
Голышкова, Ю. А. (старший методист). Пьесы для детей "Сказки про слона Хортона" = Plays for children "Tales about Horton the elephant" / Ю. А. Голышкова // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 7. - С. 29-34. - Библиогр.: с. 34 (2 назв.). - 3 фот.
            Статья включает в себя две пьесы на английском языке, которые были поставлены детьми 8-10 лет в театрально-игровой студии изучения английского языка "UMBRELLA". Рез. также на англ.
Карасюк, Е. Ф. (учитель немецкого языка). Приемы создания здоровьесберегающей среды на уроках иностранного языка = Methods of creating a healthenvironment in the foreign language classroom / Е. Ф. Карасюк, Т. В. Коровниченко // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 7. - С. 26-29. - Библиогр.: с. 29 (5 назв.).
            В статье поднимается вопрос важности использования здоровьесберегающих технологий, предлагаются приемы, которые учителя могут использовать на своих уроках. Рез. также на англ.
Малыгина, Е. В. (старший преподаватель). Практикум по грамматике английского языка / Е. В. Малыгина // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 7 ; Методическая мозаика. - 2016. - № 7. - С. 21-24.
            Тексты заданий на английском языке по грамматике. (Методическая мозаика. - 2016. - № 5. - С. 21-24).
Матюшина, Н. В. (кандидат филологических наук). Essentials of Our Life / Н. В. Матюшина, Э. В. Нерсесова // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 7 ; Методическая мозаика. - 2016. - № 7. - С. 29-32.
             Представлены тексты на английском языке для перевода. (Методическая мозаика. - 2016. - № 5. - С. 29-32).
Михайлова, С. В. (кандидат филологических наук).  Education magique au developpement durable : inspiree par la saga sur Harry Potter / С. В. Михайлова // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 7 ; Методическая мозаика. - 2016. - № 7. - С. 33-36. - Библиогр.: с. 36 (4 назв.). - 5 рис.
            Предлагаются тексты упражнений на французском языке. (Методическая мозаика. - 2016. - № 5. - С. 33-36).
Назарова, Т. А. (учитель английского и немецкого языка). Урок по теме "Der russische naturmaler - Iwan Schischkin" = Lesson scenario "Russian landscape painter - Ivan Shishkin" / Т. А. Назарова // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 6. - С. 31-34. - Библиогр.: с. 34 (1 назв.). - 1 рис.
             В статье описывается работа над текстом, рассказывающем о великом русском художнике И. И. Шишкине, о его картине "Утро в сосновом лесу". Рез. также на англ.
Николаева, В. В. (член ФКР КИМ ЕГЭ по французскому языку). Раздел "Письмо" ЕГЭ по французскому языку: анализ типичных ошибок и рекомендации по их преодолению = Russian state exam in French (writing): common mistakes and how to avoid them / В. В. Николаева, Т. М. Фоменко // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 6. - С. 20-30. - Библиогр.: с. 30 (7 назв.). - 2 табл., 1 рис.
            В данной статье рассматриваются типичные затруднения экзаменуемых при выполнении заданий ЕГЭ по французскому языку с развернутым ответом (письменная часть экзамена). Дан анализ некоторых работ с развернутым ответом раздела "Письмо". Предложены методические рекомендации для учителей по успешной подготовке обучающихся к написанию личного письма и эссе. Рез. также на англ.
Новикова, Л. В. (учитель английского языка). Сценарий внеклассного мероприятия "Добро пожаловать в Ирландию" = Lesson scenario "Welcome to Ireland!" / Л. В. Новикова // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 6. - С. 42-45.
            Статья посвящена ирландскому празднику "День Святого Патрика" и представляет собой подробный конспект внеклассного мероприятия по английскому языку для учащихся 2-го класса. В ходе мероприятия учащиеся знакомятся с некоторыми страноведческими реалиями, узнают об ирландском национальном танце и ирландской музыке. Двум командам учеников предоставляется возможность станцевать, нарисовать лепрекона, выполнить интересные задания и получить диплом. Рез. также на англ.
Потапова, Е. А. (старший преподаватель). Задачный подход к формированию проектировочной компетенции учителя иностранного языка = Task approach to the formation of design competence of a teacher of a foreign language / Е. А. Потапова, Г. В. Сороковых
// Иностранные языки в школе. - 2016. - № 7. - С. 51-56. - Библиогр.: с. 56 (7 назв.).
            В данной статье рассмотрена структура задачи, выявлена сущность задачного подхода к формированию проектировочной компетенции учителя иностранного языка. Рез. также на англ.
Самарина, Н. В. (аспирант). Реализация интегративного подхода при обучении школьников иноязычной письменной речи с помощью электронных дидактических средств = In integrative approach in teaching foreign writing with a help of electronic means / Н. В. Самарина // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 6. - С. 35-42. - Библиогр.: с. 41-42 (6 назв.). - 3 рис.
             В статье представлена авторская методика развития умений иноязычной письменной речи школьников с помощью электронных дидактических средств, основывающаяся на интегративном подходе. Рез. также на англ.


Ткачук, Г. Д. (кандидат педагогических наук). Использование чтения в качестве средства подготовки учащихся к созданию развернутого письменного высказывания с элементами рассуждения = Reading as e means of training students for argumentative writing in french : на материале французского языка / Г. Д. Ткачук // Иностранные языки в школе. - 2016. - № 7. - С. 40-44. - Библиогр.: с. 44 (6 назв.).
         Данная статья поможет преподавателям иностранных языков и методистам осмыслить иную стратегию и методику развития умений письменной речи, а именно, через обучение чтению. Рез. также на англ.

Физика



"ЕГЭ" по-американски / сост. и пер. с англ. Н. Д. Козлова // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 36. - 2 ил.
             Даны американские задачи и их решения. Заказ по ЭДД.


Алексеева, Е. В. Эксперименты с шариками / Е. В. Алексеева // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 57. - 12 ил.
         Приведены результаты экспериментов с шариком для пинг-понга, плавающим в стакане с водой. Реализованы случаи с чистым шариком, с шариком, покрытым парафином, и с шариком, обработанным спреем. Заказ по ЭДД.

Демидова, М. Ю. Типичные ошибки учащихся при выполнении заданий КИМ ЕГЭ по физике / М. Ю. Демидова, В. А. Грибов // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 37-42. - 4 ил.
         Рассмотрены типичные ошибки при выполнении заданий по разделу "Квантовая физика" (корпускулярно-волновой дуализм, физика атома, физика атомного ядра) в ЕГЭ последних 7 лет. . Заказ по ЭДД.




Демков, В. П. Российская аэрокосмическая олимпиада школьников по физике-2015 / В. П. Демков, В. В. Озолин, Г. Э. Солохина // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 43-45. - 3 ил.
         Представлены задачи одного из вариантов первого тура Российской аэрокосмической олимпиады школьников. Заказ по ЭДД.

Кириллов, С. Н. Шарик в компоте: детский вопрос? / С. Н. Кириллов // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 56. - 2 ил.
         Предлагается ответ на вопрос: почему плавающий в стакане с водой шарик притягивается к стенке и прилипает к ней, но в том же стакане с водяной "горкой" - быстро занимает положение в центре. Заказ по ЭДД.

Козлова, Н. Д. История электрических ламп / Н. Д. Козлова // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 25-29. - Библиогр.: с. 29. - 35 ил.
            Кратко представлена история электрических ламп - от дуговых до светодиодных. Заказ по ЭДД.

Корнильцев, И. Н. Все дело - в давлении Лапласа / И. Н. Корнильцев // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 58-62. - 13 ил.
         Приведено качественное объяснение "прилипания" шарика для пинг-понга к стенке стакана с водой и его стремление занять положение в центре стакана с водяной горкой. Привлекается понятие давления Лапласа, отвечающего за образование менисков в капиляре - выпуклого в случае несмачивания и вогнутого в случае смачивания. Соответсвующие капилярные явления - поднятие и опускание уровня жидкости - объясняется давлением Лапласа. Заказ по ЭДД.

Короновский, Н. В. Метеориты, астероиды, кометы - реальная опасность? / Н. В. Короновский, Г. В. Брянцева // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 46-52. - Библиогр.: с. 52. - 18 ил.
         Популярно изложены последствия встречи с Землей метеоритов, астероидов, комет - космических тел размером до десятка километров, указаны их источники, описаны астроблемы - кратеры ударного происхождения, возникшие в результате падения подобных тел на земную поверхность, их характерные особенности, даны изображения наиболее крупных. Заказ по ЭДД.

Костин, А. (основатель образовательной платформы InLearno). Проект InLearno: умный досуг и мотивация / Александр Костин // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 12-14. - 11 ил.
           Приведены примеры мероприятий по физике, технике, программированию, техническому творчеству, которые организуются с помощью интернет-сервиса InLearno. Заказ по ЭДД.

Пичугин, В. С. Лабораторный комплекс для учебной практической и проектной деятельности / В. С. Пичугин, П. С. Бугаков, Ю. В. Артамонов // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 8-11. - Библиогр.: с. 11. - 6 ил.
         Приведено описание нового дидактического средства - лабораторного физического комплекса для организации всех видов ученического эксперимента по физике. Заказ по ЭДД.

Радченко, Т. И. Светодиодные панели / Т. И. Радченко // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 16-17. - 18 ил.
         Представлено описание ученического проекта - светодиодная панель. Заказ по ЭДД.

Старшов, М. У нас в гостях журнал "Квантик" : поющий алюминий. / М. Старшов // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 32-33. - 4 ил.
         Объясняются такие физические явления как звучащий металл и дым из трубы. Заказ по ЭДД.

Чаругин, В. М. Звездное небо в июле-августе / В. М. Чаругин // Физика - Первое сентября. - 2016. - № 7/8. - С. 30-31, 34-35. - Библиогр.: с. 35. - 7 ил.
          Описано звездное небо в июле-августе 2016 года. Заказ по ЭДД.

География


Балабейкина, О. А. Художественный фильм как наглядное средство обучения географии / О. А. Балабейкина // География в школе. - 2016. - № 7. - С. 60-63. - Библиогр.: с. 63 (2 назв.). 
         Рассматривается вариант использования художественного фильма как средства обучения и возможность для установления межпредметных связей. Заказ по ЭДД.


Для доступа к  ресурсам электронно-библиотечной системы  издательства  «Лань», , Национальной электронной библиотеки  требуется авторизация, для этого необходимо обратиться в Информационный центр ПОУНБ.
С уважением,

зав. Информационным центром

Елена Ивановна Галанцева

+7(8112) 72-32-28
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