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Информационный центр Псковской областной универсальной научной библиотеки представляет Вам рассылку «Дошкольная педагогика», которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по теории обучения и воспитания детей в целях обеспечения информацией педагогического состава общеобразовательных дошкольных учреждений, научно-преподавательского состава и студентов высших учебных заведений. Периодичность – 1 раз в месяц.

Статьи, отмеченные знаком * следует заказывать через Межбиблиотечный абонемент.
*Акимова, Е. В. Формирование экологических представлений у детей старшего дошкольного возраста в процессе ознакомления с природой  / Е. В. Акимова , Л. В. Комиссарова // Вопросы дошкольной педагогики. - 2017. - № 1. - С. 10-12. 

В статье говорится о важности экологического воспитания старших дошкольников в процессе ознакомления с природой, о том, как важно вовлекать детей в условиях ДОУ в практическую деятельность. Экологическое воспитание детей старшего дошкольного возраста в системе ДОУ будет успешным при комплексной работе: во время игр, наблюдений, в повседневной жизни. Данный материал будет полезен воспитателям, экологам и родителям.. Заказ по ЭДД.
Ложкина, Е.    Проектирование предметно-пространственной среды : на что обратить внимание / Елена Ложкина, Тамара Гаврикова // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 1. - С. 28-32.

Что включает предметно-пространственная среда. Какие проблемы возникают. Зачем соблюдать принцип эмоциональной насыщенности. Чем опасны мягкие игрушки. Что из ИКТ использовать. Каковы критерии выбора компонентов РППС.
*Барсукова, О. В. Развивающие игры-аппликации для детей раннего возраста / О. В. Барсукова // Вопросы дошкольной педагогики. - 2017. - № 1. - С. 72-74.

           Использование самых разнообразных материалов в играх с детьми раннего возраста способствует наиболее успешному развитию психомоторной, речевой и эмоциональной сферы. Заказ по ЭДД.

*Барсукова, О. В. Открытые игровые занятия как форма взаимодействия с семьей ребенка раннего возраста  / О. В. Барсукова // Вопросы дошкольной педагогики. - 2017. - № 1. - С. 74-75. Заказ по ЭДД.
* Батаева, Ю. А. Использование мнемотаблиц в развитии речи детей дошкольного возраста / Ю. А. Батаева  // Вопросы дошкольной педагогики. - 2017. - № 1. - С. 145-146.
Мнемотехника помогает упростить процесс запоминания, развить ассоциативное мышление и воображение, повысить внимательность. Заказ по ЭДД.
* Демко, Е. В. Развитие творческих способностей детей в познавательно-исследовательской деятельности в условиях эколого-образовательной среды дошкольной организации /  Елена  Винидиктовна Демко,  Оксана Николаевна Родионова // Проблемы современного педагогического образования. - 2016. - № 51-5. – С. 144-150. Заказ по ЭДД.
* Зоря, И. А. Профессиональные требования к современному воспитателю в условиях детской образовательной организации  / И. А. Зоря // Психология и педагогика : методика и проблемы практического применения. – 2016. - № 48. – С. 206-213. - То же [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://cyberleninka.ru/article/n/professionalnye-trebovaniya-k-sovremennomu-vospitatelyu-v-usloviyah-detskoy-obrazovatelnoy-organizatsii
* Килибаева, Н. Ж. Использование проектного метода в обучении дошкольников  / Н. Ж. Килибаева, М. М. Исмагулова  // Психология и педагогика : методика и проблемы практического применения. – 2016. - № 48. – С. 213-218. - То же [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://cyberleninka.ru/article/n/ispolzovanie-proektnogo-metoda-v-obuchenii-doshkolnikov
* Колчина, Н. И. Использование ментальных карт в образовательном процессе в детском саду / Н. И. Колчина // Дошкольная педагогика. – 2016. -  № 10 (125) декабрь. -  То же [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.doshped.ru/articles/pdf/10_10-13.pdf
* Филинкова, Е. Б. Представления воспитателей об основных трудностях в работе руководителей ДОУ / Е. Б. Филинкова // Психология и педагогика : методика и проблемы практического применения. – 2016. - № 48. – С. 64-68. - То же [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://cyberleninka.ru/article/n/predstavleniya-vospitateley-ob-osnovnyh-trudnostyah-v-rabote-rukovoditeley-dou
* Якшигулов, Ф. М. Педагогическая технология взаимодействия дошкольной образовательной организации и семьи с целью защиты прав и достоинств ребенка / Ф. М. Якшигулов // Педагогическое образование в России. - 2016. -  № 9. -  С. 111-116. 
Заказ по ЭДД.

Всем специалистам дошкольных учреждений предлагаем для ознакомления сайт "Дошкольник.РФ". Это сетевой журнал для педагогов и родителей. Здесь можно узнать, как воспитывать ребёнка, как научиться находить с ребёнком общий язык. Более 10.000 статей на всевозможные детские темы. Здесь публикуются лучшие статьи. 
Для доступа к  ресурсам электронно-библиотечной системы  издательства  «Лань», Национальной электронной библиотеки  требуется авторизация, для этого необходимо обратиться в Информационный центр ПОУНБ.
