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Информационный центр Псковской областной универсальной научной библиотеки представляет Вам рассылку «Дошкольная педагогика», которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по теории обучения и воспитания детей в целях обеспечения информацией педагогического состава общеобразовательных дошкольных учреждений, научно-преподавательского состава и студентов высших учебных заведений. Периодичность – 1 раз в месяц.

Баженова, Е. Мой гаджет - мое мировоззрение / Е. Баженова // Дошкольное образование : [газета Издательского дома "Первое сентября"]. - 2017. - № 1/2. - С. 12-13.

Мастер-класс по декорированию панели ноутбука с помощью техники декупажа.
Белошистая, А. В. Как развивать логическое мышление дошкольников на занятиях по развитию речи / А. В. Белошистая // Современное дошкольное образование. Теория и практика. - 2017. - № 1 (73). - С. 76-78.

Примеры заданий на развитие логического мышления дошкольников на занятиях по развитию речи с методическими комментариями. Из опыта работы победителя Международного конкурса "Проектная деятельность в детском саду - 2015". Заказ по ЭДД.
Железнова, Е. Стучалки : сказки с озвучиванием / Е. Железнова // Для самых-самых маленьких. - 2017. - № 3. - С. 1-16.

Сказки-шумелки с забавным шумовым оформлением обеспечат веселые и эффективные развивающие занятия с малышами. Заказ по ЭДД.
Зверева, О. Л. Методологические основы психолого-педагогического сопровождения развития мыслительной деятельности дошкольников / О. Л. Зверева, Р. М. Чумичева // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 4-10.

     
 В статье рассматриваются сущность психолого-педагогического сопровождения развития мыслительной деятельности детей дошкольного возраста, определяющей эффективное познавательное развитие дошкольников в соответствии с Федеральным государственным стандартом дошкольного образования (психофизиология) стратегия проектирования психолого-педагогического сопровождения развития мыслительной деятельности ребенка. Описаны механизмы развития мозга как основа отбора методов психолого-педагогического сопровождения развития мыслительной деятельности ребенка. Заказ по ЭДД.
Белошистая, А. В. Развитие конструктивного мышления дошкольника как основы его математического мышления / А. В. Белошистая // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 11-21

В статье рассмотрен опосредованный путь развития математического стиля мышления у ребенка дошкольного возраста уже с 2 - 3-летнего возраста через развитие конструктивного мышления, формирующегося в специально организованной конструктивной деятельности особого вида. Приведены примеры организации такой конструктивной деятельности. Дано психологическое обоснование эффективности этого пути именно в дошкольном возрасте. Заказ по ЭДД.
Бобкова, А. Сценарий педсовета "Психологическая безопасность образовательной среды" / Анна Бобкова, Анастасия Соловей // Справочник педагога-психолога. Детский сад. - 2017. - № 4. - С. 17-23.

Психологическая безопасность личности ребенка - актуальная проблема, в решении которой участвуют все педагоги и специалисты ДОО.
Величко, О. М. Знакомимся с профессией дизайнера / О. М. Величко, Л. Н. Комиссарова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 2. - С. 67-69.

Занятие для подготовительной к школе группы. Цель занятия - формировать представление о профессии художника-дизайнера, знакомить с техникой рисования "эрбу", развивать речь, воображение, изобразительные навыки. Заказ по ЭДД.
Веселовская, Т. Что надо знать о развитии речи дошкольников / Татьяна Веселовская // Справочник педагога-психолога. Детский сад. - 2017. - № 3. - С. 43-48.
Зная закономерности развития речи, особенности и психологические характеристики детей с нарушениями речи, педагог-психолог может проконсультировать родителей и педагогов.
Веселые задания // Веселый Колобок. - 2017. - № 3. - С. 10, 13, 15, 24, 28-29, 31.

Яркие картинки с занимательными заданиями для детей. Заказ по ЭДД.
Гладкова, Ю. А. Физическое развитие современного дошкольника / Ю. А. Гладкова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 2. - С. 2-7.

Представлена комплексная модель физкультурно-оздоровительной работы с детьми дошкольного возраста, которая включает пять взаимосвязанных блоков. Заказ по ЭДД.
Задание на внимание // Веселый Колобок. - 2017. - № 3. - С. 18-19.

Красочная картинка с заданиями на внимательность. Тема "Подводный мир". Заказ по ЭДД.
Задание на внимание // Веселый Колобок. - 2017. - № 4. - С. 18-19.

Красочная картинка с заданиями на внимательность. Тема "Средневековый турнир". Заказ по ЭДД.
Калишенко, В. Д. Влияние оценочных воздействий педагога на страхи детей старшего дошкольного возраста / А. Д. Калишенко // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 21-27.

В статье рассматривается взаимосвязь между видами и направленностью оценок педагога и проявлениями страхов у детей старшего дошкольного возраста. Приводятся сущностные характеристики категории "оценка", анализируется влияние разного вида оценок на эмоциональную сферу дошкольников. Представлены практические результаты изучения воздействия разного вида оценок на детей, подверженных страху неуспешности и страху не успеть сделать что-либо вовремя. Заказ по ЭДД.
Козловская, Т. С. Конспект занятия "Бравые солдаты" : (подготовительная к школе группа) / Т. С. Козловская // Современный детский сад. - 2017. - № 1. - С. 56-57.

Патриотическое воспитание в процессе обучения дошкольников рисованию фигуры человека в военной форме. Заказ по ЭДД.
Козловская, Т. С. Техника нетрадиционного рисования человека в работе с дошкольниками / Т. С. Козловская // Современный детский сад. - 2017. - № 1. - С. 30-32.

Развитие творческой активности, воображения, нестандартного мышления с использованием рисования ладонью как натурального трафарета на занятиях с дошкольниками. Заказ по ЭДД.
Колдина, Д. Н. Кто у нас хороший? : игры с мамой на каждый день / Д. Н. Колдина // Для самых-самых маленьких. - 2017. - № 2. - С. 1-16.

Вместе с мамой Кошкой и с помощью этих игр, ваш ребенок будет учиться общению с людьми, развивать свои способности и формировать характер. Заказ по ЭДД.
Комарова, И. И. Ирина Комарова: "Если не доказано, что вещь полезна, она не должна использоваться в работе с дошкольниками" // Современное дошкольное образование. Теория и практика. - 2017. - № 1 (73). - С. 28-33.

Интервью с кандидатом исторических наук Ириной Ильиничной Комаровой о влиянии информационно-коммуникационных технологий на современных дошкольников. Заказ по ЭДД.
Кремлякова, А. Дидактический материал к развивающему пособию "Волшебные гонзики" / Анна Кремлякова // Справочник педагога-психолога. Детский сад. - 2017. - № 4. - С. 49-64.

Как научить ребенка выражать эмоции, общаться, вести диалог? Мы можем дать совет - используйте "гонзиков".
Круглова, Л. Ю. Современный взгляд на инновационные технологии управления / Л. Ю. Круглова // Современный детский сад. - 2017. - № 1. - С. 9-11.

Содержание, методика проведения и преимущества флеш-семинаров, технологии Open Space и метода Дельфи в управленческой и методической работе детского сада. Заказ по ЭДД.
Кукина, В. Г. Спешите делать добро / В. Г. Кукина // Современное дошкольное образование. Теория и практика. - 2017. - № 1 (73). - С. 72-75.

Целью педагогического проекта победителя Международного конкурса "Проектная деятельность в детском саду - 2015" стало развитие у детей коммуникативных навыков в общении со сверстниками, мотивирование детей на совершение добрых поступков, добрых дел во благо других людей. Заказ по ЭДД.
Микляева, Н. В. Растем вместе: комплексная программа развития социального интеллекта дошкольников средствами интеграции образовательных областей / Н. В. Микляева, Ю. А. Гулько // Современный детский сад. - 2017. - № 1. - С. 19-22.

Личностное развитие дошкольников средствами социального интеллекта. Педагогические технологии решения социальных задач, тренинговые системы и игры для совершенствования навыков общения и социальной адаптации детей. Заказ по ЭДД.
Митченко, А. Настольно-печатные игры для детей дошкольного возраста. Рамки-вкладыши и пазлы / А. Митченко // Дошкольное образование : [газета Издательского дома "Первое сентября"]. - 2017. - № 1/2. - С. 20-22.

Рассмотрены игры с разрезанными картинками: из чего они состоят, в каком направлении они развивают возможности ребенка, как правильно и эффективно их использовать.
Найди и раскрась // Веселый Колобок. - 2017. - № 3. - С. 12.

Раскраска с заданиями на внимательность. Заказ по ЭДД.
Николаева, А. Магическое мышление у взрослых / А. Николаева // Дошкольное образование : [журнал Издательского дома "Первое сентября"]. - 2017. - № 1/2. - С. 30-31.

Даются рекомендации как вести себя педагогу с родителями при возникновении нестандартных ситуаций и разного мировоззрения; как нейтрализовать непонимание в неконфликтной форме.

Николаева, Е. Что делать родителям, если ребенок лжет / Елена Николаева // Справочник педагога-психолога. Детский сад. - 2017. - № 4. - С. 41-48.

На определенном этапе развития многие дети начинают лгать. Закрепится это поведение у ребенка или нет - зависит от реакции родителей.
Новости Кроша. Откуда здесь репка? // Смешарики. - 2017. - № 3. - С. 4-5.

Добро пожаловать в первый сон Бараша! Туда попали герои из книжек, которые он недавно читал. Найдите героев из пяти книжек и вспомните их названия, а также отыщите на картинке все буквы русского алфавита! К большому огорчению Бараша, во сне вновь появился Пимки-Пок! Заказ по ЭДД.
Норвегия. Детский сад-трансформер // Современное дошкольное образование. Теория и практика. - 2017. - № 1 (73). - С. 50-51.

В норвежском городе Тромсе построен детский сад-трансформер. Под одной крышей одновременно умещаются просторные залы и маленькие уютные комнатки. Помещения отделены друг от друга яркими стенками с отверстиями, через многие из которых детишки могут пролезть. Второй этаж здания выполнен полностью в соответствии с пропорциями детей. Заказ по ЭДД.
Открытия Лосяша. Кто никогда не спит? // Смешарики. - 2017. - № 3. - С. 10,15.

С помощью сонной машины Лосяшу наконец удалось усыпить всех своих друзей! Пока они спят, посмотрите, как спят животные и почему, - соедините подписи с картинками! Заказ по ЭДД.
Открытия Лосяша. Кубок для гения // Смешарики. - 2017. - № 4. - С. 6-7.

Лосяшу приснилась научная премия, но во сне он не смог разобрать, что на ней написано. Помогите ему - обведите в каждом слове каждую вторую букву и прочтите! И еще - помогите Крошу и Ежику убрать разбросанные Лосяшем листочки! Заказ по ЭДД.
Платонова, Ж. П. Встречаем весну / Ж. П. Платонова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 2. - С. 12-15.

Занятие для старшего дошкольного возраста. Цель занятия - уточнять и обобщать представления о признаках весны, расширять знания о перелетных птицах, обогащать и активизировать словарь по теме, закреплять умение составлять изображения из геометрических фигур (по уменьшенным схемам), упражнять в счете, развивать внимание, воображение, логическое и пространственное мышление, мелкую моторику рук. Заказ по ЭДД.
Пуляева, Е. Трудный ребенок: алгоритм работы и образцы документов / Елена Пуляева, Резеда Кучкарова // Справочник педагога-психолога. Детский сад. - 2017. - № 3. - С. 6-14.

В детском саду появился трудный ребенок. Семья самого ребенка и воспитатели не знают, как исправить его поведение. Рассказывается, как в этом случае организовать работу.
Саясова, В. В. Солнышко и дождик / В. В. Саясова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 2. - С. 19-20.

     Праздник для первой младшей группы с элементами театрализации. Заказ по ЭДД.
Селявко, О. Не запрещать, а играть / О. Селявко, Е. Негодина // Дошкольное образование : [газета Издательского дома "Первое сентября"]. - 2017. - № 1/2. - С. 14-15.

Дано описание конкретных форм работы с детьми с повышенной двигательной активностью.
Сиджак, Г. Д. Ждем госпожу Весну / Г. Д. Сиджак // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 2. - С. 8-11

Занятие для старшего дошкольного возраста. Цель занятия - углублять и систематизировать знания о характерных признаках весны, о труде человека весной, активизировать словарь синонимов, закреплять знание загадок, стихов, пословиц и поговорок о весне, продолжать учить пересказывать тексты, сюжеты фильмов. Заказ по ЭДД.
Синицына, И. Ю. Игровой подход в обучении дошкольников чтению / И. Ю. Синицына // Современное дошкольное образование. Теория и практика. - 2017. - № 1 (73). - С. 52-60.

Процесс обучения чтению дошкольников, варианты сюжетно-дидактических игр. Заказ по ЭДД.
Скобелева, Л. В. В гостях у Весны / Л. В. Скобелева // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 2. - С. 21-24.

Открытое занятие для второй младшей группы. Цель занятия - формировать представление об изменениях в природе весной, активизировать словарь по теме, учить отвечать на вопросы, развивать мелкую моторику рук, воображение, коммуникативные навыки, умение работать в паре, действовать по заданному образцу, повышать двигательную активность, вызывать интерес к творческой деятельности. Заказ по ЭДД.
Советы Совуньи. Тест "Какой ты помощник?" // Смешарики. - 2017. - № 4. - С. 22-23.

Крош и Ежик хотели всем помочь, а вы считаете себя хорошими помощниками? Проверьте себя - ответьте на вопросы! А также проведите друзей к месту, где закопан сундук с платьями Нюши! Заказ по ЭДД.
Стиходумы Бараша. Какие бывают платья? // Смешарики. - 2017. - № 4. - С. 16-17.

Нюша выбирает себе наряд, а Бараш считает, что все ее платья одинаковые. Объясните Барашу, что платья бывают разные, отметьте - какое для каких случаев нужно! Крош с Ежиком решили помочь Нюше - зарыть ее платья, чтобы ей не пришлось мучиться и выбирать, какое из них надеть. Заказ по ЭДД.
Тимофеева, М. Как эффективно выстроить общение с родителями: практикум для воспитателей / М. Тимофеева // Справочник педагога-психолога. Детский сад. - 2017. - № 2. - С. 14-23.

Основа взаимодействия ДОО и семьи - сотрудничество педагогов и родителей.
Тишина, С. С. Открытка в стиле декупаж в подарок папе / С. С. Тишина // Современный детский сад. - 2017. - № 1. - С. 62-64.

Овладение дошкольниками техникой декупажа. Беседы об армии, родах войск, составление и слушание военных рассказов. Заказ по ЭДД.
Торопова, С. В. Знакомство с колыбельными / С. В. Торопова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 2. - С. 16-18.

Занятие для первой младшей группы. Цель занятия - формировать представление о колыбельной песне, знакомить с содержанием колыбельных песен, учить выполнять игровое действие (укачивание куклы), привлекать к совместным подвижным играм, развивать речь, внимание, эмоции, ориентировку в пространстве. Заказ по ЭДД.
Тюттерин, Д. 6 способов сделать планшет методическим пособием / Д. Тюттерин // Дошкольное образование : [газета Издательского дома "Первое сентября. - 2017. - № 1/2. - С. 6-7.

Показано как воспитатели могут использовать планшет в своей работе, какие возможности и ресурсы гаджетов могут быть интересны и полезны для развития ребенка.

Тюттерин, Д. Игрушки своими руками / Д. Тюттерин // Дошкольное образование  : [газета Издательского дома "Первое сентября"]. - 2017. - № 1/2. - С. 40-47.
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