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Информационный центр Псковской областной универсальной научной библиотеки представляет Вам рассылку «Дошкольная педагогика», которая включает информацию о книгах, публикациях из периодических изданий и сборников, электронных документах по теории обучения и воспитания детей в целях обеспечения информацией педагогического состава общеобразовательных дошкольных учреждений, научно-преподавательского состава и студентов высших учебных заведений. Периодичность – 1 раз в месяц.

Абанкина, И. Сколько ставок воспитателя нужно на группу: расчет и правовая основа / Ирина Абанкина, Людмила Филатова, Сергей Чернов // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 3. - С. 58-63.

Как обосновать штатное расписание. Как рассчитать количество ставок на группу. Почему возникает проблема нормирования труда педагогов.
Антонова, А. В. Мониторинг художественной подготовки педагогов детей дошкольного возраста / А. В. Антонова // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 27-31.

              В статье рассматривается вопрос художественной подготовки педагогов детей дошкольного возраста, необходимость пересмотра подготовки специалистов в вузе и мониторинга художественной подготовки студентов в вузе. Заказ по ЭДД
Асташева, А. Лёгкая, как принцесса / А. Асташева, И. Казанцева // Дошкольное образование : газета Издательского дома "Первое сентября. - 2017. - № 3/4. - С. 40-42.

В данной публикации представлен мастер класс, в рамках которого прошло обучение по пошиву легкой, пышной юбочки-американки для юных модниц.

Баринова, Н. М. Секреты запоминания / Н. М. Баринова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 4. - С. 44-48.
            Рассмотрены виды памяти, приведены приемы, помогающие запоминанию, упражнения для тренировки двигательной и слуховой памяти у дошкольников. Заказ по ЭДД
Белошистая, А. В. Развитие конструктивного мышления дошкольника как основы его математического мышления / А. В. Белошистая // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 11-21.

               В статье рассмотрен опосредованный путь развития математического стиля мышления у ребенка дошкольного возраста уже с 2 - 3-летнего возраста через развитие конструктивного мышления, формирующегося в специально организованной конструктивной деятельности особого вида. Приведены примеры организации такой конструктивной деятельности. Дано психологическое обоснование эффективности этого пути именно в дошкольном возрасте. Заказ по ЭДД
Била, И. В. Особенности творческого конструирования в дошкольном возрасте  / Ирина Николаевна Била // Режим доступа:  https://cyberleninka.ru/article/n/osobennosti-tvorcheskogo-konstruirovaniya-v-doshkolnom-vozraste
Богуславская, Т. Н. В. Я. Стоюнин о воспитании малолетних детей и подготовке воспитательниц : (к 190-летию со дня рождения) / Т. Н. Богуславская // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 64-68.

В статье характеризуются подходы В. Я. Стоюнина в сфере дошкольного воспитания и подготовки воспитательниц дошкольных учреждений. Заказ по ЭДД
Внезапная проверка ГИТ : какие документы не вправе требовать инспектор // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 4. - С. 36-46.

Документы, которые не относятся к теме проверки. Документы, которые не обязательны для работодателя.
Выдра, О. Как организовать фототерапевтический проект "Чудный миг" / Ольга Выдра
// Справочник педагога-психолога. Детский сад. - 2017. - № 4. - С. 65-70.
Организация проекта, который построен на основе фототерапии. Дети увидят и определят свои эмоции на фотографиях, станут героями фотовыставок.
Гурылёва, Н. И. Необычная игра / Н. И. Гурылёва // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 4. - С. 80.

Представлена дидактическая игра для средней группы. Цель игры: учить классифицировать предметы, развивать речь, закреплять навыки игровой деятельности.
Гвайта, А. День Сороки. Как встречать весну? / А. Гвайта // Дошкольное образование : [прил. к газ. "Первое сентября"]. - 2017. -  № 3/4. - С. 16-19.

В статье рассказывается об истории празднования прихода весны, празднике, получившем название "Жаворонки", а также приводится текст  сценария весеннего праздника "Сороки", который можно провести в детском саду.
Гвайта, А. Как воспитать женщину / А. Гвайта // Дошкольное образованием : газета Издательского дома "Первое сентября".  - 2017. - № 3/4. - С. 50-53.

Статья посвящена исследованию роли женщины в жизни семьи и традиционного общества, характеристике традиционного статуса замужней женщины, ее внешнего вида, одежды, ее обязанностей по дому и т. д.

Готов профстандарт для специалиста в области воспитания // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 3. - С. 11.

В статье приведено описание данного профстандарта.
Данова, А. Какие опасности часто упускают из виду при весеннем осмотре территории / Анастасия Данова, Александр Кузнецов, Андрей Батаев // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 3. - С. 14-24.

В статье подробно описано, что часто упускают из виду в детских садах при осмотре теневых навесов, деревьев, игрового оборудования, фасадов зданий, заборов. Также рассказано, как при этом снизить риск.
Должностная инструкция воспитателя // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 4. - С. 84-94.

Общие положения. Должностные обязанности. Права. Ответственность.
Жарцова, А. Как украсить участок группы : советы воспитателю / Анастасия Жарцова
// Справочник старшего воспитателя дошкольного учреждения. - 2017. - № 4. - С. 32-39, 4 фот.
           Какие этапы включает работа по оформлению участка группы. Какие материалы потребуются. Какое участие принимают в этом дети и родители. Рекомендации и идеи по созданию объектов на участке.
Задорожная, Л. В. Мадам Ерунда / Л. В. Задорожная // Музыкальная палитра. - 2017. - № 2. - С. 13.
Сценка к развлечению "День смеха" для дошкольников.

Зверева, О. Л. Методологические основы психолого-педагогического сопровождения развития мыслительной деятельности дошкольников / О. Л. Зверева, Р. М. Чумичева // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 4-10.

              В статье рассматриваются сущность психолого-педагогического сопровождения развития мыслительной деятельности детей дошкольного возраста, определяющей эффективное познавательное развитие дошкольников в соответствии с Федеральным государственным стандартом дошкольного образования (психофизиология) стратегия проектирования психолого-педагогического сопровождения развития мыслительной деятельности ребенка. Описаны механизмы развития мозга как основа отбора методов психолого-педагогического сопровождения развития мыслительной деятельности ребенка. Заказ по ЭДД
Зрелова, М. Пасхальные зайцы / М. Зрелова // Дошкольное образование : газета Издательского дома "Первое сентября". - 2017. - № 3/4. - С. 30-31.

Методические рекомендации и ход занятий по изготовлению забавных разноцветных зайцев для пасхальной корзины.
Игенова, Н. А. Использование нестандартного оборудования с часто болеющими детьми / Н. А. Игенова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 4. - С. 24-29.

Занятие для средней группы детского сада. Цель занятия: вызывать желание заниматься физкультурой, учить приемам самомассажа, закреплять умение преодолевать препятствия разными способами, упражнять в ходьбе по степам и массажным дорожкам. Заказ по ЭДД
Идеальный заведующий : мужчина или женщина / Галина Волошенко [и др.] // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 3. - С. 92-96.

В статье в ходе интервью выяснены сильные стороны мужчин и женщин, работающих заведующими детскими садами.
Калишенко, В. Д. Влияние оценочных воздействий педагога на страхи детей старшего дошкольного возраста / А. Д. Калишенко // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 21-27.

           В статье рассматривается взаимосвязь между видами и направленностью оценок педагога и проявлениями страхов у детей старшего дошкольного возраста. Приводятся сущностные характеристики категории "оценка", анализируется влияние разного вида оценок на эмоциональную сферу дошкольников. Представлены практические результаты изучения воздействия разного вида оценок на детей, подверженных страху неуспешности и страху не успеть сделать что-либо вовремя. Заказ по ЭДД
Комкова, Г. Я. Оглянись и удивись / Г. Я. Комкова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 4. - С. 56-59.

Занятие для старшего дошкольного и младшего школьного возраста. Цель занятия: знакомить со свойствами зеркала, историей его возникновения, разными видами зеркал, развивать фантазию, речь, познавательный интерес, совершенствовать изобразительные и конструктивные навыки. Заказ по ЭДД
Кондукторова, Н. В. Непосредственная образовательная деятельность "Спички не игрушки, детям не подружки" : (вторая младшая группа) / Н. В. Кондукторова // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 41-43.

Занятие позволяет ознакомить детей с правилами пожарной безопасности, познакомить со свойствами огня, дать детям представления о мерах предосторожности при обращении с огнем, спичками, закрепить умение детей создавать коллективную композицию. Заказ по ЭДД
Куранова, Н. В. Играем в КВН / Н. В. Куранова, Л. С. Ряснянская // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 4. - С. 6-10.

Открытое занятие для педагогов и родителей в подготовительной к школе группе. Цель занятия: активизировать словарь, совершенствовать монологическую и диалогическую речь, ее интонационную выразительность, закреплять умение составлять и решать арифметические задачи, развивать логическое мышление, зрительную память, воображение. Заказ по ЭДД
Лапушинская, Г. Убедитесь, что выполняете новые требования к зарплате администрации и работников / Галина Лапушинская // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 4. - С. 14-21.

Узнайте, какое предельное соотношение зарплат установлено в вашем регионе. Выясните, обязано ли ваше учреждение соблюдать требование о соотношении зарплат. Проверьте, как бухгалтер рассчитал соотношение зарплат по итогам года. Узнайте, все ли выплаты были учтены при подсчете зарплаты. Внесите изменения в систему оплаты труда, чтобы выполнить требование о соотношении зарплат. Разместите информацию о зарплате администрации в интернете.

Лебедева, Н. Юные помощники инспекторов движения расскажут детям о ПДД / Наталья, Оксана, Елена ; Наталья Лебедева, Оксана Должникова, Елена Ерошенко // Справочник старшего воспитателя дошкольного учреждения. - 2017. - № 4. - С. 40-47, 6 фот.
        Какие задачи решает отряд юных помощников инспекторов движения в детском саду. Кто входит в его состав. Как ЮПИД взаимодействует с общественными организациями и родителями. Положение о деятельности отряда и план мероприятий на учебный год.
Локтева, Н. Как организовать выставку совместного творчества детей и родителей: шпаргалка для старшего воспитателя / Наталия Локтева // Справочник старшего воспитателя дошкольного учреждения. - 2017. - № 3. - С. 21-27, 6 фот.
           Как выбрать тему для выставок. Как привлечь родителей к участию в них. Как правильно оформить выставку. Как организовать ее посещение. Как сделать выставку в ДОО эффективней. Положение о выставках совместного творчества воспитанников и их родителей. План проведения выставок разных видов в течение учебного года.
Матюхина, В. Н. Как музыка и спорт выручили Солнце / В. Н. Матюхина // Музыкальная палитра. - 2017. - № 2. - С. 12-13.
Конспект интегрированного музыкально-физкультурного занятия с дошкольниками.
Мегалова, И. Как организовать родительское собрание. Советы заведующему / Ирина Мегалова // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 4. - С. 72-77

Перед собранием. Готовимся и планируем. Во время собрания. Соблюдаем регламент. После собрания. Оформляем протокол.
Мегалова, И. Как разгрузить себя: правила делегирования полномочий / Ирина Мегалова // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 3. - С. 84-90.

Правило 1. Делегируйте обязанности, а не ответственность. Правило 2. Не только приказывайте, но и убеждайте. Правило 3. Не поручайте слишком много. Правило 4. Опишите задачу подробно и понятно. Правило 5. Контролируйте. Правило 6. Не забывайте поощрять.
Николаева, Е. Что делать родителям, если ребенок лжет / Елена Николаева // Справочник педагога-психолога. Детский сад. - 2017. - № 4. - С. 41-48.
На определенном этапе развития многие дети начинают лгать. Закрепится это поведение у ребенка или нет - зависит от реакции родителей.
Овсепян, К. Р. Я иду в детский сад : проблемы адаптации / К. Р. Овсепян // Для самых-самых маленьких. - 2017. - № 5. - С. 1-18 : ил.

В этой книжке вы найдете, наряду с текстами для ребенка, некоторые советы о том, как помочь малышу в адаптации к детскому саду. Заказ по ЭДД
Профессиональный стандарт педагога : новые возможности развития российской системы образования" // Современное дошкольное образование. Теория и практика. - 2017. - № 2 (74). - С. 8-10.

15 декабря 2016 года в Москве прошел мультимедийный круглый стол на тему: "Профессиональный стандарт педагога: новые возможности развития российской системы образования". Заказ по ЭДД
Романова, Г. Руководитель, заместитель или юрист - кто может представлять интересы организации в суде / Галина Романова // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 4. - С. 56-62.

Если вы идете в суд сами. Если вы делегируете представительство в суде. Как правильно составить доверенность на представителя.

Саясова, В. В. "В школу, батюшка, хочу!" / В. В. Саясова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 4. - С. 68-71.

Сценарий выпускного утренника в детском саду. Заказ по ЭДД
Семенюк, Н. М. Музыка и движение в социально-коммуникативном развитии дошкольников / Н. М. Семенюк // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 69-72.

В статье обозначена актуальность проблемы социального развития детей дошкольного возраста. На примере музыкально-игровой деятельности раскрываются возможности музыки и движения в социальном развитии детей. Заказ по ЭДД
Скородумова, А.  ИКТ используют все педагоги. Как выявить лучших? / Антонина Скородумова, Татьяна Узорова // Справочник старшего воспитателя дошкольного учреждения. - 2017. - № 4. - С. 26-31, 3 фот.
Как организовать смотр-конкурс педагогического мастерства по использованию ИКТ. Каковы цели и задачи смотра-конкурса. Какие требования предъявляются к конкурсным материалам. Пример положения о проведении смотра-конкурса.

Смирнова, М. Как узнать финансовое положение организации. Шпаргалка от бухгалтера / Маргарита Смирнова // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 3. - С. 76-79.

Какую информацию запросить в бухгалтерии. Как читать таблицу.

Смирнова, М. Ремонт своими силами или за счет подрядчика : чем отличается бухучет / Маргарита Смирнова // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 4. - С. 66-69.

Соломенцева, Л. В. Формирование у дошкольников представлений о правилах поведения и взаимоотношений между детьми / Л. В. Соломенцева // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 37-41.

Представлена работа по формированию у старших дошкольников представлений о правилах поведения и навыков их использования. Представлен конспект занятия, которое способствует формированию этических и коммуникативных норм поведения, воспитанию внимательного, доброжелательного отношения к окружающим, помогает учить правилам добрых взаимоотношений. Заказ по ЭДД
Фокина, А. Проективная рисуночная методика "Вулкан" / Александра Фокина
// Справочник педагога-психолога. Детский сад. - 2017. - № 4. - С. 24-32, 3 рис.
Диагностика эмоциональной сферы детей.
Тюттерин, Д. 8 техник рукоделия, доступных малышам / Д. Тюттерин // Дошкольное образование : газета Издательского дома "Первое сентября". - 2017. - № 3/4. - С. 4-5.

Публикация представляет собой описание и характеристики различных техник рукоделия, доступных воспитанникам дошкольных учреждений, среди которых: декупаж, валяние, коллаж, вырезание, скрапбукинг, тильда и др.
Фирсова, А. Маленький конкурс красоты / А. Фирсова, О. Лаптева // Дошкольное образование : газета Издательского дома "Первое сентября". - 2017. - № 3/4. - С. 38-39.
Представлен опыт проведения конкурса красоты "Мисс Панама" в детском саду, целью организации которого стало содействие развитию эстетического вкуса, творческого потенциала и фантазии дошкольников.
Фомина, И. Н. "Там, на неведомых дорожках..." / И. Н. Фомина // Музыкальная палитра. - 2017. - № 2. - С. 20-23.
            Театрализованное представление по мотивам русских народных сказок.

Черная, Е. Ю. Инновационная модель сетевого взаимодействия педагогов и родителей, направленная на достижение социально-образовательных результатов дошкольников / Е. Ю. Черная // Современное дошкольное образование. Теория и практика. - 2017. - № 2 (74). - С. 76-78.

Представлены особенности организации и содержание работы по сетевому взаимодействию с семьей. Раскрываются некоторые аспекты виртуально организованного взаимного общения педагогов и родителей. Обмен опытом, совместный поиск в решении проблем. Профессиональная помощь семье в воспитании детей: методическая и информационная поддержка, виртуальные консультации со специалистами учреждения. Заказ по ЭДД
Чернов, С. Повысить престиж организации поможет аттестация на категорию. Что о ней нужно знать / Сергей Чернов // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 3. - С. 70-74.

Кто проводит аттестацию. Что нужно для аттестации. Как составить и подать заявление. В каком порядке проводят аттестацию.
Шаграева, О. А. Влияние имплицитных концепций воспитателя на характер и стиль его взаимодействия с детьми / О. А. Шаграева // Дошкольник. Методика и практика воспитания и обучения. - 2017. - № 2. - С. 48-52. Заказ по ЭДД
В статье раскрывается механизм влияния взглядов и представлений воспитателя на стиль его общения и характер отношений с ребенком. Именно когнитивному компоненту автор отводит ключевые позиции в системе отношений ребенок - взрослый. Сначала взгляды и представления, а уж потом отношение и определенным образом выстроенное поведение. Раскрываются механизмы и приемы, которые позволяют выстроить взаимодействие в позитивном русле.
Шакирова, Е. В. Проект "Мы - наследники Победы!" / Е. В. Шакирова // Ребенок в детском саду. - 2017. - № 4. - С. 60-64.

Представлен долгосрочный проект для дошкольников. Цель проекта: вызывать чувство гордости за свою семью, за народ, победивший врага, формировать представления о Великой Отечественной войне, военной технике и памятниках боевой славы. Также представлены подпроекты для младшей, средней и старшей групп. Заказ по ЭДД
Шилина, А. Какой договор защитит детский сад от недобросовестных подрядчиков / Анастасия Шилина // Справочник руководителя дошкольного учреждения. - 2017. - № 3. - С. 38-45.

Качество работ. Сроки работ. Объем работ. Стоимость работ.
