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Уважаемые коллеги!
В секторе информации по культуре и искусству  Псковской областной универсальной научной библиотеки создан и пополняется фонд неопубликованных документов: справок, обзоров, методических материалов, библиографических списков, сценарных разработок, поступивших из НИЦ Информкультура РГБ,  национальных, краевых и областных библиотек страны, организаций культуры и искусства, библиотек Псковской области. 

В целях более широкого использования этого фонда СНИКИ дважды в год выпускает “Систематический указатель неопубликованных и малотиражных изданий”.  Материал систематизирован по темам, внутри разделов расположен в алфавите авторов и заглавий. Данный выпуск адресован  службам информации  республиканских, краевых и областных библиотек Российской Федерации, а также организациям культуры, искусства и библиотекам Псковской области. Интересующие Вас неопубликованные материалы можно заказать по МБА сроком на 15 дней. В бланке-заказе МБА следует указать автора, заглавие и номер неопубликованного документа. 

Издания, отмеченные в указателе звездочкой *, имеются в СНИКИ также в электронном виде и могут быть высланы по заказам потребителей электронной почтой (по взаимообмену) или записаны на их дискету.

Заказы на издания направлять по адресу:

180760, г. Псков, ул. Профсоюзная, 2; МБА; E-mail: mba@pskovlib.ru
Общие проблемы культуры
6701
Взаимодействие ДМШ и ДШИ с высшими и средними учебными заведениями культуры и искусства Челябинской области: (по материалам социол. исслед.) / Учеб.-метод. центр по образованию и повышению квалификации работников культуры и искусств Челяб. обл.; авт.-сост. М.Г. Будникова. - Челябинск, 2004. - 15 с.

6757
Концепция подготовки кадров отрасли культуры Чувашской Республики на 2006 - 2010 годы / Мин-во культуры по делам национальностей, информ. политики и архив. дела Чуваш. Респ. - Чебоксары, 2006. - 17 с.
6700
Образовательный мониторинг в детских школах искусств: метод. рек. для рук. и преподавателей дет. школ искусств / Учеб.-метод. центр по образованию и повышению квалификации работников культуры и искусств Челяб. обл.; авт.-сост. М.Г. Будникова. - Челябинск, 2004. - 48 с.

6696
Планирование и анализ педагогической деятельности: метод. рек. для руководителей ДШИ / Учеб.-метод. центр по образованию и повышению квалификации работников культуры и искусств Челяб. обл.; сост. Л.А. Дробнис. - Челябинск, 2005. - 51 с. - Содерж.: Методы и формы управления педагогическими системами школы; Методика подготовки годового плана работы школы; Методические рекомендации по технологии составления педагогического анализа итогов учебного года в образовательном учреждении; Приложения.

6702
Совершенствование работы детских музыкальных школ и школ искусств по художественному образованию и воспитанию учащихся: (из опыта работы дет. школ искусств Челяб. обл.): [сб. метод. рек.]. Вып. 3 / Учеб.-метод. центр по образованию и повышению квалификации работников культуры и искусств Челяб. обл.; сост. М.Г. Будникова, В.А. Доброницкая. - Челябинск, 2005. - 27 с. - Данные методические рекомендации предназначены для оказания методической помощи руководителям и преподавателям образовательных учреждений дополнительного образования, стимулирования их творческого подхода к выбору форм и методов работы по новым проектам, исследованиям и технологиям.

Библиотечное дело

6713
4 ноября - День народного единства: [справ. материалы] / Слобод. ЦБС, ЦРБ (Киров. обл.); сост. В.М. Лопаткина. - Слободской, 2005. - 19 с.
6709
4 ноября - национальный праздник: историческая память об освобождении Москвы и России в 1612 году: дайджест / Юрьян. ЦБ им. С.И. Сычугова (Киров. обл.); сост. М.В. Вылегжанина, Е.М. Сафонова. - Юрья, 2005. - 8 с.

6686
Абуткина Е.Н. Кадровый потенциал детских библиотек: профессионализм, самореализация в изменившейся социокультурной ситуации // Библиотеки Прикамья в 2004 году: обзор деятельности / Перм. гос. обл. универс. б-ка; Перм. обл. дет. б-ка. - Пермь.- 2005.- С. 143-147.

6621
Алексеева И.Е. Коллегиальные формы управления ЦБС // Управление библиотекой: теория и практ. решения: сборник / Челяб. ОУНБ; сост. Н.И. Шпади. - Челябинск, 2005. - С. 18-26.

6678
Амельченко Г.С. Мы - интернационалисты! // Библиотечная жизнь Белгородчины: сборник / Белгород. гос. универс. науч. б-ка; отв. за вып. С.А. Бражник. - Белгород: БИЦ БГУНБ. - 2005. - Вып. 3(29). - С. 43-46. - История создания и деятельность клуба интернациональной дружбы «Орбита» (ныне клуба разговорного иностранного языка «Полиглот») при отделе литературы на иностранных языках.

6652
Базилевич О.Г. Модернизация библиотечно-библиографических процессов в ЦБС Пермской области // Библиотеки Прикамья в 2004 году: обзор  деятельности. - Пермь. - 2005.- С. 103-109.

6651
Безматерных Н.В. Храните, милые книгини, библиОтечество свое!: (сцен. проф. праздника) // Библиотекарю в практику работы: сборник / Перм. обл. универс. б-ка им. А.М.Горького; сост. Л.С. Ведерникова. - Пермь.- 2005.- Вып. 36. - С. 84-95.

6705
«Безымянные красавицы»: викторина / ЦБС г. Сыктывкара, Центр. гор. дет. б-ка. - Сыктывкар, 2005. - 6 с. - Викторина посвящена женщинам, чьи имена оставили след в истории и искусстве, - от императриц до актрис.

6765
Библиотека и экологическая культура: сб. метод. материалов. Вып. 2: Из опыта работы ЦБС Мурм. обл. / Мурм. гос. обл. универс. науч. б-ка; сост. Павлова Э.И. - Мурманск, 2005. - 113 с. - Содерж.: «Обзор деятельности библиотек Мурманской области по экологическому просвещению населения в 2004 году»; «Областной конкурс «Региональная площадка библиотечных экологических проектов (программ): Итоги»; «Система повышения квалификации библиотекарей по проблемам экологии»; Из опыта работы: Шавшина Н.И. «Чистота Планеты - чистота души»; Нестеркина Е.А. «Помогаем юным Мурманчанам учиться любить и охранять природу»; Крикун Т.В. Проект «За прозрачные воды Имандры»; Каньшина Т.М. «Экология и библиотеки Оленегорской ЦБС»; Рябкова Л.К., Сметанина О.И. «Детская библиотека в системе экологического просвещения г. Полярные Зори»; Слепцова Н.А. «Экологическое просвещение детей и молодежи в ЦГБ ЗАТО г. Заозерска»; Фатенкова Е.С. «Экологическое просвещение в библиотеках Кольского района»; Приложения: «Земля под северным сиянием»: Проект; «Эко-Я, Эко-Мы, Эко-Мир»: программа экологического просвещения населения; «Библиотека - информационно-просветительский экологический центр»: Проект; Заявка на финансовую поддержку комплексной экологической программы для дошкольников «Мир на лошадке».

6597
Библиотека как центр экологической культуры и информации / Исаева А.Ф., Современная публичная библиотека: инновационные аспекты деятельности /Лукьянова О.М., Размышления о планировании / Родина О.В. // Симбирские библиовести: сборник / Ульянов. обл. науч. б-ка им. В.И. Ленина; сост. О.В. Родина. - Ульяновск. - 2003. - Вып. 2. - С. 24-45.

6749
Библиотекарь как читатель: сб. метод. и библиогр. материалов / Мурм. гос. универс. науч. б-ка; сост. Т.М. Передерий, О.А. Передерий. - Мурманск, 2003. – 80 с. - Содерж.: Часть 1 сборника – «Чтение библиотекарей», - содержит обзор истории проблемы, анализ итогов разносторонних исследований чтения библиотечных работников, проведенных в разные годы. Часть 2 – «Что Мы читаем? Какие Мы?», - представляет собой библиографический указатель по тематике исследований.

6746
Библиотеки в условиях административной реформы: дайджест / Амур. обл. науч. б-ка им. Н.Н. Муравьева-Амурского; сост. Л. Куприенко. - Благовещенск, 2005. - 64 с. - Содерж.: Игнатьева Е.Л. Рекомендации органам местного самоуправления по применению ФЗ №131; Рекомендации органов местного самоуправления по вопросам организации библиотечного обслуживания населения в связи с введением в действие ФЗ №131 на территории Ставропольского края; Договор о передаче книжного фонда библиотек района центральной б-ке (Ставропольский край); Акт передачи книжного фонда в библиотеку сельского поселения; Соглашение о муниципальном сотрудничестве в вопросах организации библиотечного обслуживания населения района; Соглашение о передаче полномочий по организации библиотечного обслуживания и предоставления информационных услуг; Дополнительное соглашение к Договору передачи полномочий по муниципальному образованию; Устав район. муницип. учрежд. культуры «Межпоселенческая центральная б-ка»; Методические рекомендации по обеспечению деятельности межпоселенческой библиотечной системы; Организация библиотечного обслуживания жителей муницип. образования.
6745
Библиотечная жизнь Кузбасса: период. сб. Вып. 4(46) / Департамент культуры и национ. политики Кемеров. обл., Кемеров. обл. науч. б-ка; Отв. ред. вып. Л.Ф. Сидякина. - Кемерово, 2004 . - 140 с.

6744
Библиотечная орбита: сб. науч.-метод. материалов. Вып. 14 / Дальневост. гос. науч. б-ка, отд. науч.-метод. и науч. исслед. работы; сост. Л.Б. Киселева. - Хабаровск, 2006. - 332 с. - Содерж.: Концепция дополнительного  профессионального библиотечного образования в Хабаровском крае; Л.Б.Киселева. Организация работы библиотек в условиях реализации федерального закона РФ №131-ФЗ (консультация); Т.С. Лазарева. Методический материал в помощь подготовке и проведению книжной выставки «День Славянской Письменности и Культуры»; А.В. Нистратова. Методика организации выставочной работы (консультация); С.Г. Долгалева. Клуб «Земляки» в Центральной городской библиотеке; Л.А. Мудрак. Социальный библ.-информац. центр в контексте города: задачи, перспективы, проблемы; Новый год Библиотечный (методический материал в помощь организации новогоднего праздника в библиотеке): «Ой, пошла я в методисты» (или 6-НК и все, все, все), «Новогодний привет со всех концов света», «Поздравительный читательский билет от отдела регистрации, статучета и контроля»; Н.И. Мирошниченко. Библиотековедение и библиографоведение. Список материалов, поступивших в фонд б-ки; Организация и управление библиотечным делом. В помощь руководителю (список материалов по проблемам управления).

6639
Библиотечное обслуживание населения муниципальных образований в 2006 году / ГУК «Псков. обл. универс. науч. б-ка». - Псков: АНО «Логос», 2007. - 200 с. - (В помощь руководителю). - Содерж.: Разделы: Муниципальные библиотеки. Библиотечное обслуживание детей. Обзор деятельности библиотек области по работе с юношеством.

6735
Библиотечный вестник. Вып. 3 / Биробиджан. обл. универс. науч. б-ка им. Шолом-Алейхема, Науч.-метод. отд.; сост. Кузецова Е.А. - Биробиджан, 2005. - 60 с. - Содерж.: Официальный отдел: Информация об участии управления культуры правительства области в профилактике незаконного употребления наркотиков и распространения наркомании. Приказ. Положение. Состав обл. оргкомитета; 60-летию Победы посвящается: Презентация сборника «На Берлин», Поезд памяти: выставка-просмотр; Методсовет: Методическое обеспечение библиотечной деятельности, Толерантность и библиотека; Лето. Каникулы: Библиотека и площадки 2005; Деловое досье: Коротко о еврейской прессе, Библиотеки и местное самоуправление; Общероссийский День библиотек: «Майский вернисаж»; Минутка для себя: Рецепты с выставки.

6722
Библиотечный вестник: информ.-метод. сб. Вып. 29 / Липец. обл. универс. науч. б-ка; сост. Е.М. Огнева. - Липецк, 2005. - 48 с. - Выпуск знакомит с результатами социологического исследования «Чтение как духовная ценность», проведенного Тамбовским государственным университетом.

6606
Блынская О.Е. Десять дней, которые потрясли меня  // Библиотечная жизнь Кузбасса: период. сб. / ГУ «Кемеров. обл. науч. б-ка им. В.Д. Федорова». - Кемерово. - 2005. - Вып. 2(48). - С. 95-105. – Содерж.: Заметки заведующей отделом прогнозирования и развития библиотечного дела Кемеровской областной научной библиотеки, о ее пребывании в США в рамках программы «Открытый мир?».
6710
Боброва Е.И. Взгляд на проблему качества обслуживания НБ Кемеровской  ГУКИ [Кемеров. гос. ун-та культуры и искусств] // Библиотечная жизнь Кузбасса: период. сб. / ГУ «Кемеров. обл. науч. б-ка им. В.Д. Федорова». - Кемерово. - 2004. - Вып. 3(45). - С. 11-13.

6617
Борисенко А. Фирменный стиль как средство формирования имиджа библиотеки: (консультация) // Библиотечная орбита: сб. науч.-метод. материалов. - Дальневост. гос. науч. б-ка. - Хабаровск: ДВГНБ. - 2005. - Вып. 12. - С. 4-35.

6607
Булатова С.Н., Рудич Л.И., Кузакова Е.В. Состояние и проблемы оптимизации и модернизации библиотечной сети в свете государственной административной и бюджетной реформ и реформ в отрасли культуры. Паблик рилейшнз в системе продвижения библиотечной услуги. Скромненький синий чулочек или имидж библиотекаря?! // Библиотечная жизнь Кузбасса: период. сб. / ГУ «Кемеров. обл. науч. б-ка им. В.Д. Федорова». - Кемерово. - 2005. - Вып. 1(47). - С. 92-119.

6602
В помощь профориентации: сб. метод. материалов / Ряз. обл. юнош. б-ка; сост. О.А. Смирнова и др. - Рязань, 2004. - 24 с. - («Библиотека и молодежь»). - Содерж.: Ильина М.В. Кем быть? Каким быть?; Лола И.А. Инновационные формы профориентационной работы; Прокофьева Т.Н. Психологические типы и способности профессии; Мальская О.Е., Можарский И.Л. Мы выбираем, нас выбирают. Мудрые мысли, афоризмы.

6691
Вайгачева В.В. Мы помним прошлое, мы смотрим в будущее: (опыт эколого-краеведч. работы) // Экологическое содружество: из опыта работы б-ек Великого Устюга и р-на / Вологод. обл. универс. науч. б-ка. - Вологда. - 2005. - С. 39-46.

6622
Валиулина И.В. Планирование - ведущая функция управления ЦБС // Управление библиотекой: теория и практ. решения: сборник / Челяб. ОУНБ; сост. Н.И. Шпади. - Челябинск, 2005. - С. 27-33.

6591
Васильев В.В., Сороколетова Н.В. Предметно-ориентированные электронные ресурсы библиотеки для образования: (из опыта работы краеведч. мини-музея в дет. б-ке) // Библиотечная жизнь Белгородчины: сборник / Белгород. гос. универс. науч. б-ка; сост. Т.В. Огурцова. - Белгород: БИЦ БГУНБ. - 2004. - Вып. 3(25). - С. 24-28.
6623
Вдовина Т.Ф. Управление фондом ЦБС: некоторые аспекты // Управление библиотекой: теория и практ. решения: сборник / Челяб. ОУНБ; сост. Н.И. Шпади.  - Челябинск, 2005. - С. 34-39.

6646
«Великий и могучий»: о богатстве и значении русского языка: рек. список лит. / ГУК «Псков. обл. б-ка для детей и юношества им. В.А. Каверина». - Псков, 2007. - 8 с. - («2007-й - Год русского языка»).

6687
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Электронная почта. Бесплатные почтовые серверы в сети Internet / Белгород. гос. универс. науч. б-ка; сост. Т.В. Сотницкая. - Белгород, 2004. - 20 с.

6596
Электронный читальный зал: «традиционная культура семейских Забайкалья»: проект. Электронные ресурсы Росинформкультуры // Библиотечная жизнь Белгородчины: сборник / Белгород. гос. универс. науч. б-ка; сост. Т.В. Огурцова. - Белгород: БИЦ БГУНБ. - 2004. - Вып. IV (26). - С. 42-51.
6718
«Юбилей в кругу друзей»: библ. капустник / Нолин. ЦБС, ЦБ (Киров. обл.); сост. Т.Н. Елькина. - Нолинск, 2005. - 12 с. - 130-летие библиотеки г. Нолинска.

6668
Я - гражданин России: сцен. проведения торжеств. вечера: вручение паспортов / Домодедов. ЦБС (Моск. обл.). - Домодедово, 2004. - 7 с.

6717
«Я – избиратель»: (деловая игра по избирательному праву с молодежью) / МУ «Омутн. ЦБС», ЦБ им. А.Л. Алийнова (Киров. обл.); сост. Е.А. Черанева. - Омутнинск, 2005. - 16 с.
6670
Я люблю читать!: Организация программ летних чтений для детей и подростков. Мастер - класс: словарь методиста: [метод. пособие]. Вып. 2 / Самар. обл. дет. б-ка; сост. Н.В. Мясникова. - Самара, 2005. - 15 с.
6664
«Я устал от румян и белил, и от вечной трагической маски»: сцен. лит.-муз. вечера, посвящ. 115-летию со дня рождения А.Н. Вертинского / МУК «ЦБС г. Пущино»; Моск. обл. - Пущино, 2004. - 17 с. - («У книжной полки»).

Социокультурная деятельность в сфере досуга

6748
Армия - символ свободы!: М-во культ. Респ. Дагестан, Респуб. Дом народ. творчества; отв. за вып. М.В. Мугадова / (Сцен.-метод. материалы, посвящ. Дню защитника Отечества). - Махачкала, 2006. - 77 с. - Содерж.: «День защитника Отечества» - сценарий школьного урока, посвященного Дню защитника Отечества; «Ты теперь в Армии, или Страшная военная тайна» - сценарий эстрадно-сатирического представления; «Теркин – 2006» - конкурс будущих призывников; «Русский солдат умом и силой богат» - сценарий для старшеклассников ко Дню защитника Отечества; «Солдатами не рождаются» - сценарий вечера проводов в армию.

6695
Безматерных О.П., Смышляева Т.А. Военных лет святая память: метод. рек. / Ком. по образованию и науке Адм. г. Перми, МОУ ДОВ «Исслед. центр развития системы образования» г. Перми, МОУ ДОД «Дворец дет. творчества» г. Перми. - Пермь, 2005. - 40 с. - Работа содержит методические материалы по подготовке и празднованию 60-летия Победы в ВОв. Выпуск 2 дополнен новыми материалами, адресован педагогам, работникам образовательных учреждений, детских оздоровительных лагерей, руководителям общественных организаций, родителям. В сборник вошли материалы из опыта работы Дворца детского (юнош.) творчества г. Перми, военно-патриотических объединений, участников Движения юных патриотов России.

6707
В гости к лету: сб. сцен. по орг. лет. отдыха детей и подростков / Ком. по культуре и искусству Мурм. обл., Мурм. обл. Центр нар. творчества и досуга. - Мурманск, 2005. - 38 с. - (Клубный репертуар).

6655*
 Волшебница - осень: (сцен. для детей мл. шк. возраста). - Интернет - ресурс, [2007]. - 9 с.

6747
Все праздники сегодня в гости к нам: сб. сцен. / Курск. обл. Дом нар. творчества. - Курск, 2006. - 43 с. - Содерж.: «Так точно!» сценарий праздничного концерта, посвященного Дню защитника Отечества; «День особый - День защитника Отечества» сценарий праздничного вечера трудового коллектива, посвящ. 23 февраля - Дню защитника Отечества; «Валентинка в феврале» сценарий молодежной дискотеки, к Дню Валентина; «Я узнаю себя в весне» сценарий встречи женщин за чайными столиками в День 8-го марта; «Первоапрельское шоу «С Веркой Сердючкой» сценарий молодежной конкурсно - развлекательной программы.

6636*
 Выпускной бал в школе искусств: сцен. на выпуск. вечер. - Интернет - ресурс, [2007]. - 7 с.

6738
Дела клубные: репертуар.-информ. сб. N 11(161) / ЦНТиД ком. Адм. Алтай. края по культуре и туризму. - Барнаул, 2005. - 8 с. - Содерж.: Шоу - ринг поколений: центр-клуб «Алтай» в гостях у клуба «Ветеран»; «Приключение на Новогоднем балу»: сцен. новогод. вечера; «Деды Морозы разных стран»: познавательное мероприятие для детей 7-10 лет.

6736
Дела клубные: репертуар.-информ. сб. N 12(162) / ЦНТиД ком. Адм. Алтай. края по культуре и туризму. - Барнаул, 2005. - 8 с. - Содерж.: «Мы вас подождем...»: сцен. вечера, посвященного проводам в армию в Петропавловском районе; Шумилова Т.С. «Новогодние приключения»: сцен. новогоднего праздника; Ясиновская В.А. «Новогодняя сказка для взрослых детей»; «Хорошо быть молодым!»: рек. указ. лит. и репертуар.-метод. материалов, имеющихся а АКЦНТиД; «Храните молодость души»: центр-клуб «Алтай» в гостях у клуба «Ветеран».

6739
Дела клубные: репертуар.-информ. сб. N 1(163) / ЦНТиД ком. Адм. Алтай. края по культуре и туризму. - Барнаул, 2006. - 8 с. - Содерж.: Цевелева Е.Г. Ко Дню всех влюбленных: фрагменты сцен. развлекат. прогр. для молодежи; Булат Ю., Тихоновская Г. Турнир в честь прекрасной любви: сцен. праздника посвященного дню Святого Валентина; Корешкова Е.В. Святочные колядки: сцен. театрализованного представления.

6740
Дела клубные: репертуар.-информ. сб. N 2(164) / ЦНТиД ком. Адм. Алтай. края по культуре и туризму. - Барнаул, 2006. - 8 с. - Содерж.: Савченко М.А. «Признание в любви или весенняя почта для женщин»: фрагменты сцен. вечера, посвященного Дню 8-го марта; Корнеева И.В. «Джентльмен - шоу а ля-рюс. Весна – 2006»: сцен. развлекательной программы на праздничном вечере, посвященном Дню 8-го марта; Пантелеева Н. «Бал для Вас»: сцен. праздника работников библиотек.

6741
Дела клубные: репертуар.-информ. сб. N 3(165) / ЦНТиД ком. Адм. Алтай. края по культуре и туризму. - Барнаул, 2006. - 8 с. - Содерж.: Петрова О. По былинам нашего времени: сцен. торжественно-траурного митинга-концерта в Краснощековском районе; «Сказка об Иване и царе Пропане»: сцен., подготовленный юными помощниками к Дню работника охраны; Притчина Т.В. «Быль об Иване-царевиче и бабке-самогонщице»: молодежный танцевальный вечер на тему: «Борьба с алкоголизмом»; Ярцев И. «Шоу дураков»: сцен. первоапрельского вечера юмора.

6737
Дела клубные: репертуар.-информ. сб. N 4(166) / ЦНТиД ком. Адм. Алтай. края по культуре и туризму. - Барнаул, 2006. - 8 с. - Содерж.: «Дети - это чудо света...»: сцен. районного праздника; Савченко А. «Умение жить вдвоем»: сцен. семейного вечера отдыха; Репертуарная страница «Золотая земля»: слова Бродской Е., Музыка Анохина Аф.

6632*
 Звездный бал: сцен. выпуск. вечера. - Интернет - ресурс, [2007]. - 6 с.

6711
Из опыта работы районных методических служб: информ. сб. метод. рек. Вып. 5 / Алтай. краев. центр. нар. творчества и досуга; сост. Г.С. Классен. - Барнаул, 2005. - 28 с. - Содерж.: Положение конкурса на лучший авторский проект программа по организации летнего отдыха детей «Ключи от лета»; Аналитический обзор конкурсных программ по организации летнего отдыха детей; Детское царство - волшебное государство (план работы дет. площадки на базе драм. кружка; По тропинкам лета (проект организации летнего отдыха детей и подростков); Добро пожаловать в джунгли (летний отдых детей в дет. оздоровительном центре); Встреча Неболеек (конкурсно-игровая программа).

6674
Истоки: информ.-метод. сб. Вып. 14: «Дни величальные» / Липец. обл. Дом нар. творчества; сост. Н. Карпий. - Липецк, 2004. - 32 с. - Содерж.: В сборник вошли материалы о летних праздниках православного народного календаря.

6753
Истоки: информ.-метод. сб. Вып.17: Праздники, подаренные стариной / Липец. обл. Дом нар. творчества; авт.-сост. Н.М. Карпий. - Липецк, 2005. - 26 с. - Содерж.: Праздник Троицы Святой: сцен. Задонского РОМЦ; Красная горка: сцен. Лев-Толстовского РОМЦ; Петр и Павел - Рябинники: сцен. Тербунского СДК Данковского р-на; Введение во храм Пресвятой Богородицы: сцен. Чаплыгинского РДК; Неразлучные друзья - пила, топор и дерево: сцен. Екатериновского СДК Добровского р-на; Пасха Господня: сцен. утренника г. Москва; Дом вести - не рукавом трясти: сцен. темат. вечера для детей В. Новгород; Лен - Леночек, синенький платочек: сцен. темат. программы для детей В. Новгород; Новая новина на Ильин день: сцен. нар. гуляния г. Павлово Нижегородская область; Хозяйское подворье: сцен. праздника г. Навашино Нижегородская область; Супрядки: занятия по старинному прядению Н. Новгород; Спи, моя радость, усни!: сцен. Н. Новгород; Праздник круглого пирога: из опыта работы Петушинского РДК Владимирской области; Петр Поворот у ворот: сцен. г. Хабаровск; Тише едешь - дальше будешь: сцен. г. Хабаровск.

6656*
 Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались: (сцен. для детей мл. шк. возраста). - Интернет - ресурс, [2007]. - 4 с.

6662
Клубный репертуар: [сб.]. Вып. 7: «Нам года - не беда»: (из опыта работы клуб. учреждений обл. с людьми пожилого возраста) / Упр. культуры и искусства Адм. Липец. обл., Обл. дом нар. творчества; сост. Т. Цуканова. - Липецк, 2004. - 70 с. - Содерж.: сценарии мероприятий, посвящ. теме 60-летия Победы а ВОв; сценарии чествования людей пожилого возраста; сценарии мероприятий на дому: именинный праздник ветеранов ВОв; сценарии мероприятий в клубах ветеранов; развлекательные программы для пожилых; конкурсно-игровые программы для пожилых; сценарии празднования Дня пожилого человека.

6699
Критерии оценки обученности учащихся детской школы искусств: метод. рек. для рук. и преподавателей дет. школ искусств / Учеб.-метод. центр по образованию и повышению квалификации работников культуры и искусств Челяб. обл.; авт.-сост. М.Г. Будникова. - Челябинск, 2005. - 75 с.

6693
Лицман В.И. Оркестр наш духовой / Департамент культуры и искусства Пермской области, Областной дворец культуры. - Пермь, 2004. - 74 с. - В научно-популярном издании освещаются вопросы планирования, организации и методики проведения занятий с музыкантами самодеятельных оркестров.

6635*
 Мы желаем счастья вам: сцен. выпуск. вечера. - Интернет - ресурс, [2007]. - 6 с.
6654*
 Навстречу Дню знаний: (сцен. для детей мл. шк. возраста). - Интернет - ресурс, [2004]. - 8 с.

6661
«Нам года - не беда»: из опыта работы клубных учреждений области с людьми пожилого возраста / Упр. культуры и искусства Адм. Липец. обл., Обл. дом нар. творчества. - Липецк, 2004. - 36 с. - (Извлечение из сб. «Клубный репертуар», №7). - Содерж.: «Всего одна строка в трудовой книжке»: сцен. вечера для пожилых людей; «Жизнь дана на добрые дела»: сцен. вечера; «Много профессий, хороших и разных»: встреча ветеранов с учащейся молодежью; «Лет до ста расти нам без старости»: сцен. вечера; «Праздничное меню»: сцен. вечера - встречи пожилых людей; «Наша жизнь продолжается...»: сцен. празднования Дня пожилого человека; «Нам года - не беда!»: сцен. концерта – подарка; «Мы не сдаем своих высот»: сцен. вечера; «Седина - еще не старина»: сцен. праздн. концерта, посвящ. Дню пожилого человека; «Чтобы осень была золотой»: сцен. вечера.

6631*
 Один день в детском саду: сцен. на выпуск. вечер. - Интернет - ресурс, [2007]. - 4 с.
6752
Палитра праздников: сб. авт. сцен. / Ком. по культуре Курск. обл., Курск. обл. Дом нар. творчества; отв. за вып. Т. Быканова. - Курск, 2005. - 60 с. - Содерж.: Праздник первого снега (К празднику Покрова); «Как князь Владимир веру выбирал»; «Наш напиток хоть куда, не страшны ему года»; «Путешествие к Деду Морозу»; «Русская Масленица»; «От сердца к сердцу».

6657*
 Праздник осени: (спектакль для детей мл. шк. возраста). - Нальчик, 2003. - 6 с.

6751
Праздничная мозаика: сб. авт. сцен. / Ком. по культуре Курск. обл., Курск. обл. Дом нар. творчества; сост. и авт. вступ. ст. Т. Шабанова. - Курск, 2004. - 118 с. - Содерж.: «О спорт - ты жизнь»: сцен. открытия летнего спортивного сезона в Курской обл. ; «Мы сегодня, музей, праздник твой отмечаем»: сцен. проведения театрализов. торжественного вечера, посвящ. 100-летию со дня образования КГОКМ; «Дежкин карагод»: сценарии торжественного открытия, закрытия и детского праздника «Поющие поляны» в рамках Межрегионального фестиваля дет. фольклор. коллективов «Дежкин карагод»; «Коренская ярмарка»: сценарный план проведения Межрегиональной универсальной оптово-розничной Курской Коренской ярмарки; «Мое Горшечное»: сцен. праздника района, посвящ. 75-летию со дня его образования; «Фанфары огненной дуги»: сценарный план проведения 26 областного марш-парада духовых оркестров, посвящ. 60-летию Курской битвы; «Славой озаренные года»: сцен. театрализован. праздника, посвящ.60-летию Курской битвы; Сцен. проведения митинга и парада соединений и частей Курского гарнизона, в рамках празднования 60-летия Победы в Курс. битве; Сцен. открытия памятного знака морякам-подводникам АПРК «Курск»; Сцен. торжественного открытия памятника-стелы кавалерам ордена Александра Невского.

6633* Прощальная гастроль : сцен. выпуск. вечера. - Интернет - ресурс, [2007]. – 10 с.
6714
Радуга лета: метод. рек. организаторам лет. отдыха детей / Ком. по образованию и науке Адм. г. Перми, МОУ ДОВ «Исслед. центр. развития системы образования» г. Перми, МОУ ДОД «Дворец дет. (юнош.) творчества». - Пермь, 2005. - 32 с. - Сборник содержит метод. материалы по организации лет. отдыха детей, основу которых составляет информация о юбилеях, жизни замечательных людей, знаменательных датах 2005 года. Представлены сценарии воспитательных мероприятий.

6641
Сборник положений ОЦНТ о проведении областных фестивалей и конкурсов / Гос. ком. Псков. обл. по культуре и туризму, Псков. обл. центр нар. творчества. - Псков, 2007. - 71 с.

6676
Социально-педагогическая деятельность в клубах по месту жительства: метод. рек. педагогу-организатору / Самар. Дом дет. и юнош. творчества; сост. М.В. Грабовенко, Н.Е. Парцуф. - Самара, 2004. - 48 с. - Содерж.: Общие положения организации и социально-педагогической деятельности клуба; Организационно-педагогические этапы создания клуба; Анализ и планирование деятельности клуба; Содержание деятельности клуба; Общая диагностика социально-педагогической деятельности клуба.

6715
Судьбой дарованные встречи / Упр. культуры и искусства Адм. Липец. обл., Обл. дом нар. творчества. - Липецк, 2005. - 36 с. - («Клубный репертуар», № 9). - Содерж.: «Русской песни мастера»: сцен.; «Неужели 60?!»: сцен. юбил. концерта; «Песенная россыпь «Россиянки»: сцен.; «Поздравляем с 30-летием»: сцен.; Юбилейный вечер, посвященный 10-летию детской областной газеты «Золотой ключик».
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