ИТОГИ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА «БИБЛИОТЕКА ГОДА -2013»

(по итогам деятельности муниципальных библиотек в 2013 году)

   Областной конкурс «Библиотека года - 2013» проходил при поддержке областной долгосрочной целевой программы «Культура Псковского региона на 2011-2015 гг.». 
     Конкурс проводился на тему: «Сельская библиотека - центр социокультурного развития местного сообщества». 
       На конкурс «Библиотека года-2013» было представлено 39 творческих работ сельских библиотек из 21 муниципального образования Псковской области. 
         ИТОГИ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА «БИБЛИОТЕКА ГОДА - 2013»:

I место: 

Миритиницкая сельская библиотека  МБУК «Межпоселенческое библиотечное объединение МО «Локнянский район»;
Самолвовская модельная сельская библиотека - филиал МБУ «Гдовская районная центральная библиотека».

2 место: 

Крулихинская сельская библиотека МБУК «Опочецкий районный центр культуры»; 
Черская сельская библиотека-филиал МБУК Палкинская централизованная библиотечная система.

3 место: 

Назимовская сельская библиотека-филиал МБУ «Библиотечно-музейное объединение»  Куньинского района, 
Сектор библиотечной работы Карамышевского культурно-досугового центра МБУ «Псковский районный центр культуры».
     Тема конкурса была выбрана неслучайно, ведь 2013 год был объявлен на Псковщине Годом сельских библиотек. Сельские библиотеки стали неотъемлемой частью жизни села, общественной жизни местных сообществ, хранителями богатейшего историко-культурного наследия Псковского края.  
       Тема конкурса «Сельская библиотека - центр социокультурного развития местного сообщества» нашла отражение во многих направлениях деятельности сельских библиотек: в краеведении и сохранении культурного наследия территорий; исследовательской работе по изучению истории деревень и населенных пунктов; организации культурного досуга населения и в просветительской деятельности в помощь местному самоуправлению; в повышении правовой культуры населения. Многие творческие работы, представленные на конкурс «Библиотека года», заслуживают достойного внимания. 
    В сельских библиотеках Великолукского района была реализована программа «С любовью к родной  земле!», посвящённая 85-летию района. В рамках этой программы прошли вечера-встречи старожилов, краеведческая конференция «Исторические места и личности земли Великолукской», подготовлены презентации о знаменитых людях и памятных местах родного края.       Библиотеки Локнянского района приняли  участие в районном конкурсе на лучшую  видео - презентацию по теме  «Край Локнянский – сердцу нет милее». 

     А какие замечательные творческие любительские объединения и клубы работают на базе наших сельских библиотек – и для малышей, и для старожилов, для хозяюшек и мастериц, для любителей поэзии и книги. В Переслегинской сельской библиотеке Великолукского района работает ветеранский клуб «Золотой возраст» и даже есть "Дружественный Интернет для пожилых", а молодежь может проявить свои таланты в театральном клубе «Колокольчик». 
        Славится своими спектаклями и театр «Вдохновение» при Назимовской сельской библиотеки Куньинского района, успешно он выступил и на Всероссийском фестивале любительских театров и фольклорных программ «Затея сельской остроты» в Пушкинском заповеднике д. Бугрово. 
        Большой опыт работы по краеведению накоплен в Махновской сельской библиотеке Бежаницкого района, а сам библиотекарь – настоящий знаток русских народных традиций и её увлеченность отражается и в работе. Хорошо известно в этом районе и фольклорное любительское объединение «Светоч», которое изучает историю, традиции русских народных праздников и обрядов. А коллектив «Вольница» этого района гордится дипломом «За этнографическое исследование обрядового действа», который был получен в 2012 году в Пушкинских Горах на фестивале «Забавы сельской остроты». 
          2012 год был юбилейным для Островецкой библиотеки Гдовского района. 60 лет назад в здании сельского клуба, построенного комсомольской молодежью деревни, в одной из комнат была открыта сначала изба-читальня, а спустя 60 лет Островецкая сельская библиотека-филиал, по-прежнему, является культурным центром села. Библиотека опирается на активных читателей, а при библиотеке работает клуб старожилов деревни «Супрядки». 
       Добручинская сельская модельная библиотека Гдовского района славится своим «Театром Книги» и победами в районных, областных литературных чтениях  и конкурсах. Кроме того, читатели вместе с библиотекарем Добручинской библиотеки создали команду  "Искатели" и даже приняли участие во Всероссийском интернет - конкурсе " Малая Родина - центр Вселенной".  
        Старосокольническая сельская библиотека-клуб Новосокольнического района успешно уже второй год успешно сотрудничает с Московским благотворительным  фондом «Созидание».

         Известна славными страницами истории и деревня Самолва Гдовского края, чья история связана с победами великого князя Александра Невского в Ледовом побоище. Самолвовская сельская библиотека  всегда стремится идти в ногу со временем, развивая новые информационно-коммуникационные технологии в обслуживании пользователей. Одно из наиболее интересных направлений деятельности библиотеки – создание виртуальных экскурсий и видеофильмов, видеозаписей воспоминаний и свидетельств местных жителей.  Команда «Чудские скобари» разработала экскурсионный маршрут по историко-литературным местам своей малой Родины «Семь чудес нашего края» и представила   его на Google-картe. 
         Крулихинская сельская библиотека Опочецкого района вместе с ребятами Теребенской школы разработали историко-литературный маршрут «Привет тебе, преданий уголок!» по заповедным местам Болгатовской волости,  свои презентации разместили на Google-карте. Используя современные информационные технологии, Пучковский сельский клуб-библиотека Невельского района создала в социальной сети группу  http://vk.com/clubpuchkovo, в которой состоит уже около 150 человек. А в своем родном селе Пучковский клуб-библиотека сегодня – важнейший партнер местного сообщества в проведении социально-культурных праздников и встреч.  
      Во многих сельских  библиотеках ведутся «Летописи волостей», собирают материалы о тружениках села, создаются клубы старожилов. Уже 14-й год при Бояриновской библиотеке Себежского района открыт музей народного быта, в Мильцевской библиотеке Печорского района создан мини-музей «Забытая старина». В Карамышевской сельской библиотеке Псковского района разработан интересный проект «Музей народного быта «Русская изба». Совместно с Администрациями волостей библиотеки ежегодно проводят Дни села, Дни семьи, уделяют большое внимание работе с семьей, семейному чтению, с детьми и молодежью, пожилыми людьми и ветеранами, а также оказывают помощь местным властям в проведении выборов и решении повседневных социально-бытовых вопросов жителей села. Праздники сёл - прекрасная традиция, сложившаяся в Порховском районе. 28 июня 2012 года жители и гости села Дубровно собрались на праздник. «Дубровно 875 лет», который с душой и выдумкой приготовили для них библиотекари и клубные работники. Миритиницкая библиотека Локнянского района тоже стремится делом доказать местному сообществу свою значимость и востребованность. Разработан цикл мероприятий под девизом: «Мира не узнаешь, не зная края своего», посвящённый изучению культуры родного края, подготовлены заочные экскурсии по селу Миритиницы «Мой дом – мое село». 
       Библиотекарь Барсановской сельской библиотеки Опочецкого района, депутат сельского поселения «Варыгинская волость», стала инициатором  поддержания порядка у памятника  46-ой  танковой  дивизии.  Не остаются сельские библиотеки в стороне и от проблем охраны окружающей среды, здорового образа жизни. В библиотеках создаются объединения и клубы друзей природы, разрабатываются экологические программы и маршруты, проводятся вместе с читателями экологические акции, десанты и субботники.  В  деревне Крестилово Локнянского района есть старинный красивейший парк, находящийся рядом с барской усадьбой, который был  в запустении.  Библиотека совместно с главой волости создали инициативную группу, привлекли население, нашли спонсора и благоустроили парк и пруды. Парк просто преобразился. Там стало чисто и красиво.  Парк  стал теперь любимым  местом отдыха жителей села. 

       Интересные и творческие люди работают в библиотеках на селе, они сами не только знатоки книжного царства, но и умелые рукодельницы, с удовольствием учат секретам мастерства и своих односельчан. Библиотекари на селе стараются так организовать свою деятельность, чтобы местное сообщество увидело бы в библиотеке партнера, который может быть полезен при решении многих социальных задач. Ведь в библиотеку из поколения в поколение приходят люди со своими потребностями и запросами, здесь формируется внутренний мир каждого сельского жителя и культурный дух самой деревни. Как считают жители псковских деревень, что пока на селе есть такие увлеченные, талантливые  библиотекари, будет жить деревня – русская душа. 

         В том, что сельские библиотеки Псковской области умеют творчески работать, с фантазией и «живинкой», сомневаться не приходится, это подтвердили и творческие работы, представленные на областной конкурс «Библиотека года». Главным надежным спутником по жизни у сельских жителей, конечно, и в наши дни остается книга. И, как бы стремительно не развивались информационные технологии, всегда были и будут читатели и почитатели хорошей книги в псковских сельских библиотеках.
