УЧИМСЯ ВМЕСТЕ: 19 февраля пройдет областной семинар-практикум для заведующих модельными библиотеками Псковской области 
19 февраля 2015 года на базе ГБУК «Псковская областная универсальная научная библиотека» проводится семинар–практикум для заведующих сельскими модельными библиотеками Псковской области «Информационно-методическое сопровождение создания и развития сельских модельных библиотек».

•Информационно-методическая поддержка создания и развития сельских модельных библиотек в регионе (аналитический обзор).
• Организация деятельности сельских модельных библиотек: нормативно-правовой аспект (практические рекомендации по итогам проведения аудита сельских модельных библиотек).
• Региональные краеведческие электронные ресурсы в информационном обслуживании пользователей сельских модельных библиотек. Возможности МБА и ЭДД.
• Новые возможности и современные технологии, инновационные формы работы сельской модельной библиотеки как социокультурного центра, представительство в Интернет-пространстве, блогах, социальных сетях.
• Практикум по обеспечению доступа пользователей сельских модельных библиотек к информационным ресурсам «Портала государственных услуг Псковской области» (www.gosuslugi.pskov.ru), официальному Интернет-порталу правовой информации (pravo.gov.ru) .
Программа семинара - 19 февраля 2015 года.
Дальше »
http://portal.pskovlib.ru/pskov?start=130   Модельные библиотеки семинар
УЧИМСЯ ВМЕСТЕ: Какой должна быть современная модельная библиотека на селе?

Какой должна быть современная модельная библиотека на селе?

Что надо для этого уметь и знать сельскому библиотекарю?

Эти актуальные вопросы были вынесены на специальный семинар-практикум «Информационно-методическое сопровождение создания и развития сельских модельных библиотек», который прошел 19 февраля в Псковской областной универсальной научной библиотеке для заведующих сельскими модельными библиотеками.

Модельная библиотека - это:

•библиотека, которая имеет стандартный, оптимальный набор материальных и информационных ресурсов;

• форма существования современной муниципальной публичной библиотеки;

• библиотека, способная моделировать свою деятельность в соответствии с потребностями общества и использующая для этого все свои ресурсные возможности.

Читайте подробнее выступление Акинфиевой Ольги Вадимовны, заведующей отделом координации деятельности библиотек области ПОУНБ о методической поддержке модельных сельских библиотек Псковской области - презентация часть1, часть 2.

 7SAM 2665На этом семинаре заведующие сельскими модельными библиотеками также узнали много интересного и полезного об  информационных ресурсах Псковской областной универсальной научной библиотеки (о сайтах, блогах, библиотечных группах в соцсетях); о региональных краеведческих электронных ресурсах; о нормативно-правовых документах; о новых он-лайн формах работы с книгой, в том числе и в Интернете; о литературно-художественных проектах Псковского Регионального центра чтения, книжных новинках отдела технико-экономической и сельскохозяйственной литературы, ресурсах сайта "Агроновости";

о возможностях МБА и ЭДД,

о работе с «Порталом государственных услуг Псковской области» (www.gosuslugi.pskov.ru), официальным Интернет-порталом правовой информации (pravo.gov.ru).

Конечно, больше всего запомнились участникам семинара выступления своих коллег-сельских библиотекарей на круглом столе «В контексте чтения : диапазон, идей, концепций, практик»:

- Лукиной Татьяны Михайловны – заведующей Лавровской сельской модельной библиотеки-филиала Печорского района,

Ушкачевой Алевтины Евгеньевны – заведующей Черской сельской библиотеки Палкинского района;

- Евдокимовой Инны Николаевны – заведующей сектором библиотечной работы Соловьёвского культурно-досугового центра Псковского района.

- Яковлевой Нины Анатольевны и Голубевой Антонины Евгеньевны - сотрудников Регионального центра чтения Псковской ОУНБ.

Знания, полученные на этом семинаре, уверены,  обязательно пригодятся нашим сельским библиотекарям в работе со своими читателями. 

