Имя Николая Андреевича Римского-Корсакова (1844-1908) - одного из крупнейших среди русских композиторов второй половины XIX столетия - широко известно во всем мире. Гениальный композитор, выдающийся педагог, создавший свою школу, дирижёр-практик, автор трудов об оркестре, статей о музыкальном образовании, музыкальный писатель, оставивший своеобразные мемуары «Летопись моей музыкальной жизни», Римский-Корсаков представляет собой энциклопедический тип русского художника. 

Удивительный мастер оркестра, автор 15 опер, виртуозных симфонических произведений и великий сказочник был непревзойденным мастером музыкального пейзажа. 

Электронный ресурс «Н. А. Римский-Корсаков» содержит биографические и библиографические сведения о жизни и творчестве русского композитора Николая Андреевича Римского-Корсакова . Приводится информация о музеях, музыкальных произведениях композитора, фестивале и конкурсе, посвященных М. П. Мусоргскому и Н.А. Римскому-Корсакову, детских музыкальных школах имени Н.А. Римского-Корсакова Псковской области.

Происхождение дворянского рода Римских-Корсаковых освещает раздел «Из рода моряков». В разделе «Жизненный путь» приводится развернутая творческая биография Н.А. Римского-Корсакова. Каждый раздел снабжен справкой и библиографией.

Раздел «Музеи» располагает информацией о главных местах жизни и творчества Н.А. Римского-Корсакова. В Тихвине, где родился композитор о Государственном мемориальном доме-музее Н.А. Римского-Корсакова, в Вечаше и Любенске о Мемориальном музее-усадьбе Н.А. Римского-Корсакова, Мемориальном музее-квартире Н.А. Римского-Корсакова в Санкт-Петербурге, где он провел большую часть своей плодотворной жизни.

Большое значение уделяется музыкальному наследию русского гения - оперному и вокальному творчеству, симфоническим и инструментальные произведения. Произведения сгруппированы по жанрам (оперы, фортепианные и вокальные циклы, романсы). Каждое произведение раскрывается информационной статьей и библиографией.

В издании приводится информация о Фестивале русской музыки, посвященном М.П. Мусоргскому и Н.А. Римскому-Корсакову, Псковском открытом (Международном) конкурсе юных исполнителей, посвященный М. П. Мусоргскому и Н.А. Римскому-Корсакову, детских музыкальных школах им. Н.А. Римского-Корсакова Псковской области.

Для удобства пользования в диске представлены звукозаписи и полнотекстовые музыкальные произведения (ноты) Н.А. Римского-Корсакова.

Библиографические сведения, размещенные в издании, подготовлены на основе каталогов и картотек Псковской областной универсальной научной библиотеки и включают материалы за 1918-2014 года. 

Электронное издание предназначено для музыкантов-профессионалов, студентов музыкальных учебных заведений и любителей музыки.
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