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Римский-Корсаков, Н.А. Пан / сл. А. Майкова, исп.: Л. Белобрагина, А. Усманов (пение) ; Песня песен / сл. Л. Мея, исп.: Л. Белобрагина, А. Усманов (пение) ; Стрекозы / сл. А.К. Толстого, исп. Л. Белобраагина, Л. Симонова, Л. Рашковец / Н.А. Римский-Корсаков ; Симф. оркестр центрального телевидения и радиовещания, дир. Андрусенко.

Римский-Корсаков, Н.А. Анчар / Н.А. Римский-Корсаков, сл. А. Пушкина ; исп. А. Ведерников. – На грп. : Ведерников, А. [Концерт].

Римский-Корсаков, Н.А. В царство розы и вина – приди! / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Корецкая, С., исп. Романсы

Римский-Корсаков, Н.А. Вера Шелога : одноакт. опера к муз. драме «Псковитянка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. солисты, оркестр Большого театра СССР, дир. С. Сахаров.

Римский-Корсаков, Н.А. Восточный романс / Н.А. Римский-Корсаков, сл. А. Кольцова. – На грп. : Касимова, Фидан, исп. (сопрано).

Римский-Корсаков, Н.А. Восточный романс / Н.А. Римский-Корсаков, сл. А. Кольцова. – На грп. : «Дубна», детская хоровая студия, исп.

Римский-Корсаков, Н.А. Гречанке / Н.А. Римский-Корсаков, сл. А. Пушкина. – На грп. : Поэзия А.С. Пушкина в песнях и романсах.

Римский-Корсаков, Н.А. Дубинушка, соч. 62 / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. духовой оркестр, дир. А. Никиш (Венгрия). – На грп. : Никиш, А.

Римский-Корсаков, Н.А. Ель и пальма / Н.А. Римский-Корсаков, сл. Г. Гейне, пер. М. Михайлова, исп. Н. Геда (тенор). – На грп. : Николай Геда.

Римский-Корсаков, Н.А. Золотой петушок : опера в 3-х д. / Н.А. Римский-Корсаков, либр. В Бельского по сказке А. Пушкина, исп.: солисты А. Эйзен (Царь Додон), бас, Н. Гапонова (Амелфа), меццо-сопрано, И. Удалова (Золотой петушок), сопрано и др. ; Хор и Орк. Большого театра СССР, гл. хормейстер А. Рыбнов, хормейстеры: С. Лыков и Н. Садиков, дир. Е. Светланов. – Мелодия, 1990. – На грп. : Касимова, Фидан, исп. (сопрано).

Римский-Корсаков, Н.А. Золотой петушок : опера в 3-х д. / Н.А. Римский-Корсаков, исп.: солисты, хор и оперно-симф. орк. Всесоюз. радио, дир.: А. Ковалев и Е. Акулов.

Римский-Корсаков, Н.А. Фрагменты из оперы : Интродукция, Заседание царской думы, Сцена у шатра, Ария Шемаханской царицы, Ария Додона и царицы, Дуэт Додона и царицы, шествие и финал / Н.А. Римский-Корсаков, исп.: солисты, хор и оркестр. – На грп. : Фонохрестоматия к экспериментальной программе «МХК».

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Шемаханской царицы («Золотой петушок», 2 д.) / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Кадинская, К. Арии из опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Фантазия на темы из оперы «Золотой петушок» / Н.А. Римский-Корсаков, обраб. Е. Цимбалиста. – На грп. : Мельников, А.

Римский-Корсаков, Н.А. Испанское каприччио / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Орк. Г. Рождественского. – На грп. : Фонохрестоматия к экспериментальной программе «МХК» для общеобразовательной школы. 9 класс.

Римский-Корсаков, Н.А. Испанское каприччио : соч. 34 / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Гос. академ. симф. орк. СССР, дир. Е. Светланов. – На грп. : Дирижер Е. Светланов.

Римский-Корсаков, Н.А. Кащей Бессмертный (осенняя сказочка) / Н.А. Римский-Корсаков, опера в одном акте (трех карт., идущих без перерыва) : исп. П. Пантягин (Кащей Бессмертный), В. Градова (Царевна Ненаглядная краса), П. Лисициан (Иван-королевич), А. Клещева (Кащеевна), К. Поляев (Буря – Богатырь – Ветер). Хор и орк. Всесоюз. радио, хормейстер И. Кувыкин, дир. С. Самосуд. Всесоюз студия грамзаписи.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Кащеевны из оперы «Кащей Бессмертный» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Давыдова, В.А. Арии из опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Когда волнуется желтеющая нива, исп. З. Долуханова ; Как небеса твой взор блистает, исп. С. Шапошников / Н.А. Римский-Корсаков,. – На грп. : Поэзия М.Ю. Лермонтова в песнях и романсах.

Римский-Корсаков, Н.А. Концерт для фортепиано с оркестром / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. С. Рихтер, фп., Симф. орк., дир. К. Кондрашин. – На грп. : Испанское каприччио.

Римский-Корсаков, Н.А. Концерт для фортепиано с оркестром / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. И. Жуков, фп., Большой симф. орк. Всесоюз. радио , дир. Г. Рождественский. – На грп. : Жуков, И. [Концерт].

Римский-Корсаков, Н.А. Майская ночь : опера в 3-х д. / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. солисты, хор и орк. Большого театра СССР, дир. В. Небольсин.

Римский-Корсаков, Н.А. «Спи, моя красавица» ария Левко из оперы «Майская ночь» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Л.В. Собинов, орк. – На грп. : Искусство Л. Собинова.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Левко / Н.А. Римский-Корсаков, исп.: Ю. Марусин, тенор, Орк. им. Соловьева-Седого, дир. С. Горковенко. – На грп. : Юрий Марусин. Арии из опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Левко / Н.А. Римский-Корсаков, исп.: Л. Собинов, пение, Орк. Граммофон. компании. – На грп. : Собинов, Л., тенор.

Римский-Корсаков, Н.А. Вторая песня Левко из оперы «Майская ночь», 3 д. / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : В. Пьявко, тенор.

Римский-Корсаков, Н.А. Дуэт Ганы и Левко из оперы «Майская ночь» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. В.И. Борисенко и С.Я. Лемешев, орк. ГАБТ СССР, дир. В.В. Небольсин. 

Римский-Корсаков, Н.А. Шествие князей из оперы «Млада» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : М. Эмлер, дир. Симфонические фрагменты из опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Мой голос для тебя / сл. А. Пушкина ; Свитезянка / сл. А. Мишкевич, пер. Л. Мея ; То было раннею весной / сл. А.К. Толстого. О, если б ты могла / сл. А.К. Толстого / Н.А. Римский-Корсаков – На грп. : Симонова, Л., исп. Концертная программа. Поет Людмила Симонова.

Римский-Корсаков, Н.А. Моцарт и Сальери : драм. сцены А. Пушкина / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. И. Козловский (Моцарт), М. Рейзен (Сальери). Орк. Всесоюз. радио, дир. С. Самосуд, партия фп. Т. Гольдфарб. 

Римский-Корсаков, Н.А. Три монолога Сальери («Моцарт и Сальери») / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Романсы и фрагменты из опер на пушкинские сюжеты в сиполнении Ф.И. Шаляпина.

Римский-Корсаков, Н.А. На холмах Грузии ; Три монолога Сальери («Моцарт и Сальери») ; Пророк / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Шаляпин, Ф.И. Шаляпин,  Ф.И. исполняет романсы на слова А.С. Пушкина и фрагменты из опер на пушкинские сюжеты.

Римский-Корсаков, Н.А. На холмах Грузии ; Что в имени тебе моем ; Красавица ; Я верю, я любим ; Редеет облаков летучая гряда / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Н. Архипова, исп. Романсы на стихи А.С. Пушкина. 

Римский-Корсаков, Н.А. Не ветер, вея с высоты / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. А. Розум. – На грп. : Розум, А.

Римский-Корсаков, Н.А. Ночь перед Рождеством / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. солисты, Большой хор и Большой симф. орк. Всесоюз. радио, дир. Н.С. Голованов. – На грп. : Голованов, Н.С.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Оксаны («Ночь перед Рождеством») / Н.А. Римский-Корсаков, исп. Н. Шпиллер. – На грп. : Искусство Н.Д. Шпиллер.

Римский-Корсаков, Н.А. О, если б ты могла / Н.А. Римский-Корсаков, сл. А.К. Толстого, исп. И. Петров. – На грп. : Искусство Ивана Петрова.

Римский-Корсаков, Н.А. Пан Воевода : опера в 4-х д. / Н.А. Римский-Корсаков ; либр. И. Тюменева, исп. солисты, хор и орк. Всесоюз. радио, дир. С. Самосуд. Запись Всесоюз. радио, 1951 г.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Воеводы из оперы «Пан-Воевода» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Королев, А., исп.

Римский-Корсаков, Н.А. Вступление ; Краковяк ; Мазурка («Пан Воевода») / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : М. Эрмлер, дир. Симфонические фрагменты из опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Парафраз на тему Н. Римского-Корсакова / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. вок.-инструм. орк. «Рапсодия», рук. В. Петренко. – На грп. : Когда рождается музыка.

Римский-Корсаков, Н.А. Певец / Н.А. Римский-Корсаков, сл. А. Майкова ; исп. : Л. Лемешев (тенор), А. Макаров (фп.). – На грп. : Искусство Лемешева.

Римский-Корсаков, Н.А. Пленившись розой соловей / Н.А. Римский-Корсаков, сл. А. Кольцова ; исп.: С.П. Преображенская, Г. Баринова (скрипка), А.Д. Макаров (фп.).

Римский-Корсаков, Н.А. Пророк / Н.А. Римский-Корсаков, сл. А.С. Пушкина. – На грп. : Романсы и фрагменты из опер на пушкинские сюжеты в исполнении Ф.И. Шаляпина.

Римский-Корсаков, Н.А. Псковитянка : опера в трех д. / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : солисты, хор и орк. Большого театра СССР, дир. С. Сахаров.

Римский-Корсаков, Н.А. Редеет облаков летучая гряда / Н.А. Римский-Корсаков, сл. А. Пушкина, исп. С. Лемешев. – На грп. : Пушкин, А.С. Стихотворения.

Римский-Корсаков, Н.А. Варяжская баллада из оперы «Рогнеда» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Давыдова, В. Арии из опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Запад, гаснет в дали бледно-розовый ; Не ветер вея с высоты ; О, если б ты могла ; О чем в тиши ночей / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Преображенская, С.

Римский-Корсаков, Н.А. [Романсы] : Не ветер вея с высоты / сл. А. Толстого ; О чем в тиши ночей / сл. А. Майкова / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. А. Соловьяненко, дир. Пархомовский. – На грп. : [Поет] Анатолий Соловьяненко.

Римский-Корсаков, Н.А. О, если б ты могла / сл. А.К. Толстого ; Октава / сл. А. Майкова ; Не ветер вея с высоты / сл. А.К. Толстого / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Н. Сорокин. Романсы.

Римский-Корсаков, Н.А. На холмах Грузии / сл. А. Пушкина ; Не ветер вея с высоты / сл. А.К. Толстого ; Дробится и плещет и брызжет волна / сл. А.К. Толстого / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Поет Т. Куузик.

Римский-Корсаков, Н.А. На холмах Грузии / сл. А. Пушкина / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Искусство Ф.И. Шаляпина.

Римский-Корсаков, Н.А. Нимфа / сл. А. Майкова ; Редеет облаков летучая гряда / сл. А. Пушкина / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Г. Олейниченко. – На грп. : Ансамбль скрипачей Большого театра СССР.

Римский-Корсаков, Н.А. Садко : опера-былина в 7 карт. / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : солисты, хор и орк. Большого театра СССР, дир. Н. Голованов.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Варяжского гостя («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков ; исп.: Ф. Шаляпин, бас, Д. Похитонов, фп. – Арх. запись 1913 г.. – На грп. : Федор Шаляпин.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Варяжского гостя («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Статник, Ю., исп. (бас).

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Варяжского гостя («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : В. Малышев.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Варяжского гостя («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : А. Левицкий.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Варяжского гостя («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Б. Христов.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Варяжского гостя («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Е. Нестеренко.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Веденецкого гостя («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : П.Г. Лисициан. – На грп. : Искусство П.Г. Лисициана.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Введецкого гостя («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Ю. Мазурок. – На грп. : Ю. Мазурок.

Римский-Корсаков, Н.А. Былина о Волхе Всеславиче ; Финал («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : Н. Ханаев (Садко), Б. Златогорова (Нежата). Хор и орк. Большого театра СССР, дир. В. Небольсин. – На грп. : Златогорова, Б., исп. Арии из опер. Романсы.

Римский-Корсаков, Н.А. Колыбельная и сцена Волховы из оперы «Садко» ; Ария Марфы из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. В. Барсова.

Римский-Корсаков, Н.А. Индийская песня ; Песня Индийского гостя / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : М. Ланца, тенор, хор и орк. под упр. К. Калинникоса. – Записи 50-х гг. – На грп. : Все это ты : попул. песни и романсы. [Поет Марио Ланца].

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Любавы / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. В. Борисенко. – На грп. : Поют солисты Большого театра СССР.

Римский-Корсаков, Н.А. Речитатив и ария Любавы / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Е. Образцова. – На грп.: Образцова, Е.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Садко («Садко») / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. В. Пьявко (тенор).

Римский-Корсаков, Н.А. Светлый праздник. Увертюра : соч. 36 / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Филадельфийский орк., дир. Леопольд Стоковский. – Арх. запись, янв. 1929 г. – На грп. : Чайковский, П.И. Итальянское каприччио.

Римский-Корсаков, Н.А. Третья симфония до мажор : соч. 32 / исп. : Орк. Всесоюзного радио, дир. Г. Рождественский ; «Три чуда» из оперы «Сказка о царе Салтане» / исп. : Орк. Большого театра СССР, дир. В. Небольсин / Н.А. Римский-Корсаков.

Римский-Корсаков, Н.А. Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии : опера в 4-х д. / Н.А. Римский-Корсаков ; либр. В. Бельского ; исп. : солисты, хор и оркестр Большого театра СССР, дир. Е. Светланов.

Римский-Корсаков, Н.А. Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии : опера в 4-х д. / Н.А. Римский-Корсаков ; либр. В. Бельского ; исп. : солисты, хор и оркестр Всесоюз. радио, дир. В. Небольсин.

Римский-Корсаков, Н.А. Музыкальные картины : из оперы «Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии» / Н.А. Римский-Корсаков ; либр. В. Бельского ; исп. : симф. орк. Всесоюз. радио, дир. Е. Светланов.

Римский-Корсаков, Н.А. Сеча при Керженце : из оперы «Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : Бостонский симф. орк. – На грп. : Искусство Сергей Кусевицкого.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Февронии «Похвала пустыне» : из оперы «Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : Т. Милашкин. – На грп. : Милашкина, Т.

Римский-Корсаков, Н.А. Свадебный поезд Февронии ; Молива: из оперы «Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Хоры из русских опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Монолог Юрия Всеволодовича : из оперы «Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : Христов, Б. (бас), лондон. орк. «Филармония», дир. В. Шюхтер. – На грп. : Христов, Борис, исп. (бас).

Римский-Корсаков, Н.А. Сказка о царе Салтане : опера / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : солисты, хор и орк. Большого театра СССР, дир. В. Небольсин. 

Римский-Корсаков, Н.А. Ария царевны Лебедь : из оперы «Сказка о царе Салтане» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Г. Ковалева. – На грп. : Ленинградский сувенир.

Римский-Корсаков, Н.А. Полет Шмеля : из оперы «Сказка о царе Салтане» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. В. Камышов, фп. – На грп. : Камышов, Валерий, фп. Концерт.

Римский-Корсаков, Н.А. Полет Шмеля : из оперы «Сказка о царе Салтане» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. С. Колобков, баян. – На грп. : С. Колобков. Творческий портрет.

Римский-Корсаков, Н.А. Полет Шмеля : из оперы «Сказка о царе Салтане» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. Ансамбль скрипачей Большого театра СССР.

Римский-Корсаков, Н.А. С крепкий дуб тебе повырасти : из оперы «Сказка о царе Салтане» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Хоры из русских опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Три чуда  : из оперы «Сказка о царе Салтане» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. орк. Большого театра СССР, дир. В. Небольсин. – На грп. : Третья симфония.

Римский-Корсаков, Н.А. «Сказка о царе Салтане» / Н.А. Римский-Корсаков ; муз.-лит. композиция З. Чернышовой по сказке А.С. Пушкина и опере Н. Римского-Корсакова ; читают : К. Ростовцева, Л. Пашкова, А. Грибов, В. Хохряков, В. Тихонов. Фрагменты из оперы исп.: солисты, хор и орк. Большого театра СССР, дир. В. Небольсин.

Римский-Корсаков, Н.А. Снегурочка (Весенняя сказка) : опера в 4-х д. с прологом / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : Большой хор и Большой симф. орк. Всесоюзного радио и телевидения, дир. В. Федосеев.

Римский-Корсаков, Н.А. Фрагменты : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. хор и орк. Большого театра СССР. – На грп. : Дирижер К. Кондрашин.

Римский-Корсаков, Н.А. Каватина Берендея : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; Л. Собинов, пение. Орк. Граммофон. компании LTD. – На грп. : Собинов, Л., тенор. Собрание записей.

Римский-Корсаков, Н.А. Вторая песня «Леля» : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Е. Образцова. – На грп. : Образцова, Е.

Римский-Корсаков, Н.А. Третья песня «Леля» : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. И. Архипова. – На грп. : Московский сувенир.

Римский-Корсаков, Н.А. Ариозо Мизгиря : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Е. Образцова. – На грп. : Гуляев, Ю. Поет Юрий Гуляев.

Римский-Корсаков, Н.А. Ариозо Мизгиря ; Дуэт Мизгиря и Снегурочки : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. П.Г. Лисициан (Мизгирь), Е. Шумская (Снегурочка). – На грп. : Искусство П.Г. Лисициана.

Римский-Корсаков, Н.А. Пляска птиц ; Пляска скоморохов : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : М. Эрмлер, дирижер. Симфонические фрагменты из опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Пляска скоморохов : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Гос. рус. нар. орк. им. Осипова. – На грп. : Русские народные инструменты.

Римский-Корсаков, Н.А. Проводы Масленицы ; Пляска скоморохов : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. хор и орк. Киевского гос. театра оперы и балета им. Т.Г. Шевченко. – На грп. : Пазовский, А.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Снегурочки : из оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. В. Барсова – На грп. : Поют солисты Большого театра СССР.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Снегурочки из финала оперы «Снегурочка» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. И. Масленникова, орк. ГАБТ СССР, дир. К.П. Кондрашин.

Римский-Корсаков, Н.А. Сон в Летнюю ночь / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Н. Шпиллер. – На грп. : Искусство Н.Д. Шпиллер.

Римский-Корсаков, Н.А. Татарский полон / Н.А. Римский-Корсаков, сл. нар.. – На грп. : Хор Белорусского телевидения и радио, исп.

Римский-Корсаков, Н.А. То было раннею весной / Н.А. Римский-Корсаков ; сл. А.К. Толстого ; исп. : В. Политковский (баритон), М. Сахаров (фп.). – На грп. : Вера Давыдова, меццо-сопрано, Владимир Политковский, баритон.

Римский-Корсаков, Н.А. Светлый праздник, увертюра / Н.А. Римский-. – На грп. : Г. Рождественский.

Римский-Корсаков, Н.А. Царская невеста : опера в 4-х д. / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : солисты, хор и орк. Гос. театра оперы и балета им. Т. Шевченко, дир. В. Пирадов.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Грязного из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : В. Киняев, исп. (баритон).

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Грязного ; Ария Любаши из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : В. Политковский (баритон), В. Давыдова (меццо-сопрано), Орк. Всесоюз. радио, дир. С. Горчаков. – На грп. : Вера Давыдова, Владимир Политковский.

Римский-Корсаков, Н.А. Ариозо Лыкова из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. А. Орфенов. – На грп. : Искусство А. Орфенова.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Любаши из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Давыдова, В.А., исп. Арии из опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Песня Любаши из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : И. Архипова, орк. Большого театра СССР, дир. Ф. Мансуров. – На грп. : Ирина Архипова, меццо-сопрано.

Римский-Корсаков, Н.А. Речитатив и Ария Любаши из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : Т. Синявская, орк. Большого театра СССР, дир. М. Эрмлер. – На грп. : Синявская, Т., исп.

Римский-Корсаков, Н.А. Сцена и дуэт Любаши и Грязного из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. Е. Образцова и О. Кленов. – На грп. : Образцова, Е.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Марфы из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : В. Барсова (сопрано), орк. Большого театра СССР, дир. В. Небольсин. – На грп. : Барсова, Валерия, исп.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Марфы из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : А.В. Нежданова, орк. – На грп. : Нежданова, А.

Римский-Корсаков, Н.А. Ария Собакина из оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : А.С. Пирогов, орк. ВРК, дир. С.А. Самосуд. – На грп. : С. Рахманинов. Ария Ланчотто из оперы «Франческа да Римини».

Римский-Корсаков, Н.А. Сцена из второго действия оперы «Царская невеста» / Н.А. Римский-Корсаков. – На грп. : Хоры из русских опер.

Римский-Корсаков, Н.А. Шехерезада (симф. сюита по 1001 ночи) / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : Гос. симф. орк. СССР, дир. Е. Светланов, соло на скрипке Г. Фридгейм.

Римский-Корсаков, Н.А. Шехерезада (симф. сюита по 1001 ночи) : соч. 35 / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. : Большой симф. орк. Центр. телевидения и Всесоюз. радио, дир. В. Федосеев, соло на скрипке Б. Корсаков.

Римский-Корсаков, Н.А. Фантазия на темы «Шехерезады» / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. С. Прокофьев. – На грп. : Выдающиеся пианисты прошлого.

Римский-Корсаков, Н.А. Я верю, я любим / Н.А. Римский-Корсаков ; исп. С. Мигай. – На грп. : Мигай, С.

Записи на CD-носителях

Антология русской и западноевропейской музыки XII-XX веков [Звукозапись] : фонохрестоматия : [комплект из 72 CD]. Диск 12 : Русская музыка XIX века. Композиторы Могучей кучки. Н.А. Римский-Корсаков / сост. А. и Ю. Зверевы. - [4-е изд.]. - Электрон. дан. и прогр. - Москва : Dominanta, 2008. - 1 электрон. опт. диск (AUDIO-CD).

Антология русской и западноевропейской музыки XII-XX веков [Звукозапись] : фонохрестоматия : [комплект из 72 CD]. Диск 13 : Русская музыка XIX века. Композиторы Могучей кучки. Н.А. Римский-Корсаков / сост. А. и Ю. Зверевы. - [4-е изд.]. - Электрон. дан. и прогр. - Москва : Dominanta, 2008. - 1 электрон. опт. диск (AUDIO-CD). 

Великие композиторы России [Электронный ресурс]. - [М.] : Росмэн-Аудио, 2001. - 1 опт. диск [CD-ROM]. - (Шедевры музыкального искусства). 

Классика для школьников [Звукозапись] / ИДДК. - Москва : Издательство, cop. 2010. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM)(3 ч. 52 мин.) : зв. 

Записи на аудиокассетах 

Антология русской и западноевропейской музыки XII-XX вв. [Звукозапись] : [в записи на аудиокассетах : комплект из 51 аудиокассеты [с каталогом], 78 часов звучания]. [Аудиокассета] 7 : [Римский-Корсаков Н.] / сост. А. и Ю. Зверевы. - [3-е изд.]. - Москва : Доминанта, 1999. - 1 зв. кассета : стерео, в футл. 

Антология русской и западноевропейской музыки XII-XX вв. [Звукозапись] : [в записи на аудиокассетах : комплект из 51 аудиокассеты [с каталогом], 78 часов звучания]. [Аудиокассета] 8 : [Римский-Корсаков Н. Рахманинов С.] / сост. А. и Ю. Зверевы. - [3-е изд.]. - Москва : Доминанта, 1999. - 1 зв. кассета : стерео, в футл.

