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Езерская, Е. И плывет корабль... / Е. Езерская // Музыкальная жизнь. - 2012. - № 7. - С. 60-61.

В рамках III Красноярского Международного фестиваля стран Азиатско-Тихоокеанского региона состоялась премьера оперы Н. А. Римского-Корсакова "Садко" Красноярского государственного театра оперы и балета.

Кулиш, Н. Д. Опера - синтез музыки и литературы : 5 класс / Н. Д. Кулиш // Музыка в школе. - 2012. - № 4. - С. 20-23. - Библиогр.: с. 23 (3 назв.). - 2 ил., 3 фот.

Создание образов героев, благодаря синтезу слова и музыки, на примере "Колыбельной Волховы" из оперы Н. А. Римского-Корсакова "Садко". Примеч.

Ренанский, Д. Ничего личного / Д. Ренанский // Эксперт. - 2012. - № 7. - С. 80.
О премьере оперы "Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии" на сцене DeNederlandseOpera в Амстердаме: режиссура Дмитрия Чернякова сравнивается с его же постановкой данного произведения в 2001 г. в Мариинском театре.

Фарфель, И. М. Судьба Шехерезады : 2 класс. Тема "Интонация" / И. М. Фарфель // Музыка в школе. - 2012. - № 2. - С. 45-48. - фот.

Разработка двух уроков музыки для 2 класса по теме "Интонация" на материале симфонической сюиты Николая Андреевича Римского-Корсакова "Шехерезада".

Ключникова, Е. "Золотой петушок" как метафизика власти / Е. Ключникова // Музыкальное обозрение. - 2011. - N 5-6. - С. 4-5.

Большой театр завершил 235-й сезон премьерой оперы "Золотой петушок" Н. Римского-Корсакова. В постановке режиссера К. Серебренникова опера превратилась в пародию на власть и притчу о роковой любви.

Матусевич, А. Однажды в Большом, или О пользе работы с текущим репертуаром / А. Матусевич // Музыкальная жизнь. - 2011. - N 4. - С. 40. - фото.
Дебют в качестве главного дирижера Большого театра его нынешнего музыкального руководителя В. Синайского в опере Н. А. Римского-Корсакова "Царская невеста".

Матусевич, А. Провинциальная невеста / А. Матусевич // Музыкальная жизнь. - 2011. - № 11. - С. 39.

"Концертно-сценическая" версия постановки "Царской невесты" Н. А. Римского-Корсакова представлена Ростовским музыкальным театром в Москве.

Матусевич, А. Развлекаем - просвещая / А. Матусевич // Музыкальная жизнь. - 2011. - N 1. - С. 45. - фото.
Опера Римского-Корсакова "Ночь перед Рождеством" в исполнении Симфонической капеллы России под управлением В. Полянского - в абонементе сказочных опер для детей Московского Дома Музыки.

Матусевич, А. Свежее прочтение хрестоматийного сюжета / Александр ; А. Матусевич // Музыкальная жизнь. - 2011. - N 4. - С. 51.
Премьера оперы Римского-Корсакова "Снегурочка" в постановке российского режиссера С. Цирюк в Большом театре оперы и балета Республики Беларусь.

Мухина, И. О коварстве дружбы и любви / И. Мухина // Музыкальная жизнь. - 2011. - N 10. - С. 51.

Одноактные оперы "Моцарт и Сальери" Н. Римского-Корсакова и "Граф Нулин" А. Николаева на сцене Нижегородского академического театра оперы и балета.

Ренанский, Д. Птица вещая / Д. Ренанский // Эксперт. - 2011. - № 37. - С. 83.

Критически о режиссуре Кирилла Серебренникова, поставившего "Золотого петушка" на сцене Большого театра.
Алексеевский, Н. Волшебный край / Н. Алексеевский // Музыкальная жизнь. - 2010. - N 7. - С. 27-30. - фото, рис.
История написания композитором Николаем Андреевичем Римским-Корсаковым оперы "Сказка о царе Салтане".
Алексеевский, Н. Минувшее проходит передо мною / Н. Алексеевский // Музыкальная жизнь. - 2010. - N 5. - С. 31-36. - фото.
История создания Н. А. Римским-Корсаковым оперы "Псковитянка", за основу которой была взята пьеса русского драматурга Л. Мея.

Артемова, Е. Гений и злодейство / Е. Артемова // Музыкальная жизнь. - 2010. - N 11. - С. 60. - фото.

Премьера камерной оперы "Моцарт и Сальери. Реквием" на сцене "Геликон-оперы", соединившей в себе сочинение Римского-Корсакова и Моцарта, по мотивам "Маленьких трагедий" А. С. Пушкина.
Кунтурис, Г. У истоков новогреческой композиторской школы : творчество Манолиса Каломириса и традиции Н. А. Римского-Корсакова / Г. Контурис // Музыкальная академия. - 2010. - N 3. - С. 171-175. - Библиогр.: с. 175 (15 назв.).

Рассмотрено влияние идей русского композитора Николая Андреевича Римского-Корсакова на творчество и музыкально-общественную деятельность Манолиса Каломириса, основоположника новогреческой композиторской школы.

Цукер, А. Музыка о музыке : еще раз о "Моцарте и Сальери" / А. Цукер // Музыкальная академия. - 2010. - N 2. - С. 35-44. - Библиогр. в примеч.
Об одноактной опере русского композитора Николая Андреевича Римского-Корсакова "Моцарт и Сальери" на текст А. С. Пушкина.
Алексеевский, Н. В Рождество все немного волхвы / Н. Алексеевский // Музыкальная жизнь. - 2009. - N 4. - С. 31-33. - рис.
История написания Николаем Андреевичем Римским-Корсаковым оперы "Ночь перед Рождеством".
Алексеевский, Н. Ночь грусти и веселья / Н. Алексеевский // Музыкальная жизнь. - 2009. - N 2. - С. 35-38. - фото.
История написания оперы "Майская ночь" Н. А. Римским-Корсаковым по повести Н. В. Гоголя "Майская ночь, или Утопленница".
Алпарова, Н. Н. Опера "Садко" Н. Римского-Корсакова / Н. Н. Алпарова // Алпарова, Н. Н. Расцвела весна цветами [Ноты] : муз.-игровой материал для дошк. и мл. школьников / Н. Н. Алпарова, В. А. Николаев, И. П. Сусидко. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2009. - С. 35-41.
Фольклорные фантастические картины из оперы "Садко". Включены музыкальные фрагменты из оперы, а также пояснения к ним. Материал преподается в игровой форме. 

Алпарова, Н. Н. "Руслан и Людмила" Н. Римского-Корсакова / Н. Н. Алпарова // Алпарова, Н. Н. Осень - добрая хозяйка [Ноты] : муз.-игровой материал для дошк. и мл. школьников / Н. Н. Алпарова, В. А. Николаев, И. П. Сусидко. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2009. - С. 31-48.
Музыкальный сценарий на тему оперы "Сказка о царе Салтане" Н. Корсакова. 
Алпарова, Н. Н. "Сказка о царе Салтане" Н. Римского-Корсакова / Н. Н. Алпарова // Алпарова, Н. Н. Осень - добрая хозяйка [Ноты] : муз.-игровой материал для дошк. и мл. школьников / Н. Н. Алпарова, В. А. Николаев, И. П. Сусидко. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2009. - С. 17-31.
Музыкальный сценарий на тему оперы "Сказка о царе Салтане" Н. Корсакова. 

Денисова, И. В. Опера-сказка Н. А. Римского-Корсакова "Снегурочка" : интегрированный урок музыки и изобразительного искусства в 5 классе / И. В. Денисова, М. В. Пономарева // Музыка в школе. - 2009. - N 5. - С. 45-55.

Предлагается интегрированный урок музыки и изобразительного искусства в 5 классе по опере Н. А. Римского-Корсакова "Снегурочка".

Пащенко, М. Сияющий петух : сказка Пушкина в Серебряном веке / М. Пащенко // Вопросы литературы. - 2009. - N 6. - С. 228-271.
Как оперное переосмысление Н. Римским-Корсаковым "Сказки о золотом петушке" Пушкина повлияло на судьбу оригинала.
Прокопьева, Е. "Мое декадентство" : "Кащей Бессмертный" Римского-Корсакова / Е. Прокопьева // Музыкальная академия. - 2009. - N 1. - С. 92-96. - Библиогр. в примеч.
Проявление в опере русского композитора Николая Андреевича Римского-Корсакова "Кащей Бессмертный" типологических черт стиля модерн.
Алексеевский, Н. В честь гусляра и мореплавателя / Н. Алексеевский // Музыкальная жизнь. - 2008. - N 5. - С. 29-31. - рис., фото.
История создания Николаем Андреевичем Римским-Корсаковым оперы "Садко".
Губайдуллина, Е. Оперный формат / Е. Губайдуллина // Театральная жизнь. - 2008. - N 4. - С. 80-82.
О наиболее заметных московских оперных премьерах сезона 2007/2008: "Майской ночи" Н. А. Римского-Корсакова в постановке Александра Тителя в Музыкальном театре и "Кармен" в постановке Дэвида Паунтни на Новой сцене Большого театра.

Клименко, Татьяна. Духовные сочинения русских композиторов XIX века : гармонический аспект / Татьяна Клименко // Музыкальная академия. - 2008. - N 3. - С. 50-55.
Духовная музыка русских композиторов XIX века - Михаила Ивановича Глинки, Петра Ильича Чайковского и Николая Андреевича Римского-Корсакова.
Губайдуллина, Е. Оперный формат / Е. Губайдуллина // Театральная жизнь. - 2008. - N 4. - С. 80-82.

О наиболее заметных московских оперных премьерах сезона 2007/2008: "Майской ночи" Н. А. Римского-Корсакова в постановке Александра Тителя в Музыкальном театре и "Кармен" в постановке Дэвида Паунтни на Новой сцене Большого театра.

Пащенко, М. "Китеж", или Русский "Парсифаль": генезис символа / М. Пащенко // Вопросы литературы. - 2008. - N 2. - С. 145-182. - Библиогр. в примеч.
Историко-культурное наполнение представлений о Китеже. О либреттисте "Китежа" В. Бельском.
Петрушевич, Ю.Ю. Архетипические сюжетные и образные модели в оперном творчестве Н. А. Римского-Корсакова / Ю. Ю. Петрушевич // Музыковедение. - 2008. - N 3. - С. 23-29. - Библиогр.: с. 29. - Порт. авт., табл.
Рассматривается оперное творчество Николая Андреевича Римского-Корсакова с позиций мифологического мышления.
Скрынникова, О. "Золотой петушок" - загадки мифа / Ольга Скрынникова // Музыкальная академия. - 2008. - N 1. - С. 134-142.
Об опере русского композитора Николая Андреевича Римского-Корсакова "Золотой петушок".
Скафтымова, Л.А. Образы природы в кантатах Н.А. Римского-Корсакова / Л. А. Скафтымова // Образы природы и обрядовая культура в творчестве Н.А. Римского-Корсакова : материалы науч. конф. - Псков, 2005. - С. 32-37. - Библиогр.: с. 37.

Теплова, И.Б. Календарно-обрядовые песни в сборнике Н.А. Римского-Корсакова "Сто русских народных песен" (к вопросу о фольклорных прообразах) / И. Б. Теплова // Образы природы и обрядовая культура в творчестве Н.А. Римского-Корсакова : материалы науч. конф. - Псков, 2005. - С. 37-42. - Библиогр.: с. 42.

Штерн, М.Д. Роль образов природы в творчестве Н.А. Римского-Корсакова / М. Д. Штерн // Образы природы и обрядовая культура в творчестве Н.А. Римского-Корсакова : материалы науч. конф. - Псков, 2005. - С. 28-32. - Библиогр.: с. 32.

Опера «Псковитянка» // 100 опер. История создания. Сюжет. Музыка / ред., сост. и авт. вступ. ст. М. Друскин. – изд. 5-е. – Ленинград : Музыка, 1973. – С. 324-331.

Саква, К. «Псковитянка» в Большом театре / К. Саква // Музыкальная жизнь - 1971. - № 17. – С. 8-10.

Солоцов, А. Опера «Псковитянка» / А. Соловцов // Соловцов, А. Жизнь и творчество Н.Н. Римского-Корсакова / А. Солоцов. – Москва : Музыка, 1969. – С. 80-97.

Виханская, А. К истории «Веры Шелоги» / А. Виханская // Советская музыка. – 1958. - № 6. – С. 42-47.

Стасов, В.В. Римский-Корсаков / В.В. Стасов // Стасов, В.В. Статьи о Римском-Корсакове / В.В. Стасов. – Москва : Музгиз, 1953. – С. 34-36.

Работа над оперой «Псковитянка».

