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Обращение к сильным мира сего.

Будь милосерден, человек!
У всех людей - одна планета:
И ветрам нет на ней границ,
Как нет границ потокам света.
И перелетам диких птиц,

И нам беречь планету надо
Для тех, кто будет после нас.
А мы бездумно сыплем яды
И дом свой травим не скупясь.

Уже все тоньше слой озона,
А он - щит жизни на Земле;
Уже растут, как язвы, зоны,
Где смерть таится в дымной мгле.

Текут отравленные воды
По руслам рек и под землей.
Дожди спадают с небосвода
Сернокислотною водой.

Леса свою теряют силу.
Уходит нежный запах лип.
Озера, ставшие могилой,
В себе хоронят стаи рыб.





А мы на это смотрим сверху.
Венец природы - человек!
Гордясь достигнутым успехом,
Урбанизировав весь свет.

И.И.Ландо

Введение. 

Слово «экология» стало очень популярным в последнее время. Оно ежедневно мелькает на страницах газет и журналов, мы часто слышим его по радио и телевидению. Такая популярность экологии связана с угрожающим состоянием отношений между человеком и остальной биосферой, с проблемами охраны природы, или, как стало модно говорить, с «окружающей средой».

Отметим, что экология в первоначальном ее понимании – не есть наука об охране окружающей среды, хотя без хорошего знания экологии вряд ли возможны крупные природоохранные мероприятия. 

Что же такое ЭКОЛОГИЯ? На этот вопрос легче было бы ответить лет двадцать назад, когда слово экология использовалось только биологами. Точного определения не было, но все сходились на том, что экология – это наука о взаимоотношениях организма и среды обитания. С легкой руки непрофессионалов это слово стало употребляться для обозначения всех форм взаимосвязи человека и окружающей среды, в том числе и создаваемой самим человеком. Это слово оказалось настолько удобным и емким, что им подменили такие дисциплины, как охрана окружающей среды, рациональное природопользование. Слово приобрело даже  важный социальный и политический смысл (экология города, экология культуры, Greenpeace, партия зеленых). Может быть и не надо протестовать против подобных применений этого слова, поскольку они служат благородным целям.

Экологические проблемы, связанные с нарушением отдельных компонентов ландшафта или их комплекса можно условно объединить в шесть групп:

· атмосферные (загрязнение атмосферы: радиологическое, химическое, механическое, тепловое);

· водные (истощение и загрязнение поверхностных и подземных вод, загрязнение морей и океанов);

· геолого-геоморфологические (интенсификация неблагоприятных геолого-геоморфологических процессов, нарушение рельефа и геологического строения);

· почвенные (загрязнение почв, эрозия, дефляция, вторичное засоление, заболачивание и др.);

· биотические (сведение растительности, деградация лесов, пастбищная дигрессия, сокращение видового разнообразия и др.);

· комплексные (ландшафтные) — опустынивание, нарушение режима природоохранных территорий и т. д.

Деятельность человека за последние 10 – 20 тысячелетий проявилась практически на всей территории Земного шара. Но всё чаще любая деятельность человека становится основным источником загрязнения окружающей среды.
Из-за загрязнения окружающей среды происходит снижение плодородия почв, деградация и опустынивание земель, гибель растительного и животного мира, ухудшение качества атмосферного воздуха, поверхностных и подземных вод. В совокупности это приводит к исчезновению с лица Земли целых экосистем и биологических видов, ухудшению здоровья населения и уменьшению продолжительности жизни людей. Около 85 % всех заболеваний современного человека связано с неблагоприятными условиями окружающей среды, возникающими по его же вине. Мало того, что катастрофически падает здоровье людей: появились ранее неизвестные заболевания, причины их бывает очень трудно установить. Многие болезни стали излечиваться труднее, чем раньше. Поэтому сейчас очень остро стоит проблема «Здоровье человека и окружающая среда». 
6765
   Библиотека и экологическая культура : сб. метод. материалов. Вып. 2 :  из опыта работы ЦБС Мурм. обл. / Мурм. гос. обл. универс. науч. б-ка ; сост. Павлова Э.И. - Мурманск, 2005. - 113 с.

        В сборнике содержится обзор деятельности библиотек Мурманской области по экологическому просвещению населения, материалы областного конкурса «Региональная площадка библиотечных экологических проектов (программ)» : итоги, опыт работы по экологическому просвещению в библиотеках централизованных библиотечных систем Мурманской области.

5456    Библиотечная орбита : сб. науч.-метод. материалов. Вып. 3 / Дальневост. гос. науч. б-ка ; сост. Т.А. Матвеева. - Хабаровск, 2001. - 102 с.

            Сборник знакомит с опытом работы библиотек  Хабаровска в сфере просвещения людей по теме «экология», рассказывает о формах работы, ее результатах.
6446
   Библиотека - центр экологической информации города: в поисках перемен : опыт работы / МУК "Центр. гор. б-ка". - Владимир, 2004. - 67 с.

             Предлагается опыт работы библиотек г. Владимира, сценарии экологической викторины и праздника весеннего равноденствия «Жаворонки весну кличут».

6219
   "Будь человеком, человек!" : эко-призыв для молодежи / МУ "Гдовская ЦРБ". Яммская сел. б-ка. - Ямм, 2002. - 7с.

              Эко-призыв для молодежи представлен в виде сценария, целью которого является привлечение внимания молодежи к проблемам экологии Земли. 

6076-Э   "Вода была прозрачна у истока, напоминать об этом ей жестоко" : эколог. час / Рамен. ЦБС, Моск. обл. - Раменское, 2002. - 5 с. 

              Сценарий экологического часа позволяет детям понять экологические проблемы в мире, научить бережному отношению к водным ресурсам страны, содержит познавательные  сведения о воде и загадки

6549-Э   Воздействие хозяйственной деятельности на абиогенные компоненты биосферы : эколог. урок / МУК "ЦГБ им. В.И. Ленина"; сост. Е.В. Лисина. - Нижний Новгород, 2003. - 8 с.

              Предлагаемая форма экологического урока знакомит учащихся с понятиями «техносфера», «литосфера», «гидросфера»,  «мировой океан»,  с реками России, что позволяет расширить кругозор учащихся, вызвать интерес к предмету. 

5956
   В помощь библиотекам : информ.-метод. бюллетень № 16 / Вологод. обл. универс. науч. б-ка им. И.В. Бабушкин ; ред.-сост. Н.В. Корнилова. - Вологда, 2002. - 123 с.

              Представлен опыт просветительской деятельности Вологодских библиотек по экологическому воспитанию, рассказывается о программах, реализованных в области. Представлены сценарии мероприятий, позволяющие учащимся  разных возрастных групп познакомиться с проблемами экологии и воспитать бережное отношение к природе родного края. 

7201
   В судьбе природы - наша судьба  : об экологических проблемах современности : аннот. спис. лит. / сост. Г. Б. Дегтярева. - Псков, 2008. - 30 с.

7150
   Жить по законам природы : материалы IV Всерос. смотра-конкурса б-ек Амур. обл. по эколог. просвещ. населения / Амур. обл. науч. б-ка им. Н. Н. Муравьева-Амурского; сост. В. В. Хамлатова. - Благовещенск, 2006. - 67 с.

         Различные формы и методы  работы библиотек Амурской области по экологическому просвещению населения  предложены в виде беседы, круглого стола, экологической гостиной, устного журнала.

4272
   Земля - наш дом родной : экол. утренник / Руз. ЦБС, Тучков. сел. б-ка, Моск. обл. - Руза, 1997. – 7 с.

              Сценарий помогает детям дошкольного возраста понять необходимость бережного обращения с природой, учит любить и заботиться о ней: «… тысячи малых дел сольются в одно  большое.  И наши реки, луга и леса всегда будут радовать нас своей красотой, безвозмездно одаривать нас своими богатствами».  

6647
   Земля просит защиты : буклет / ГУК "Псков. обл. универс. науч. б-ка". - Псков, 2007. - 2 с.

2714
   "Землянам - чистую планету" ; "Счастливый случай" : сцен. вечера по экологии ; Игра для учащихся на тему "Природа и человек" / ГЦНТ. - Псков, 1995. - 18 с.

7030-Э     "И у птиц бывает праздник" : эколог. сцен. / ОГУК Астрах. б-ка им. Н. К. Крупской ; сост. Н. М. Горохова, Е. И. Негода. - Астрахань, 2007. - 10 с.

        Сценарий знакомит с историей появления международного дня птиц, с разнообразием птиц города и окрестностей, презентацией книжно-иллюстрированной выставки «Путешествие в мир птиц».

    4121    Игровая экология : справ. - метод. пособие / Амур. ОНБ. - Благовещенск, 1997. - 24 с. - (Панорама интересных дел).

                Составители данной работы предлагают нам познакомиться со списком литературы по теме «экология» и  различные формы работы, объясняя как ими воспользоваться. 

5358
   "Картина видимой природы определяется водой" : эколог. час для старшеклассников к Дню земли : сценарий / Бежаницкая ЦРБ, Заповедник "Полистовский" (Псков. обл.). - Бежаницы, 2003. - 6 с.

               В сценарии содержатся как познавательные сведения о роли воды на земле, так и конкурсно -развлекательную часть,  где с помощью конкурсов учащиеся смогут расширить свои знания по теме «экология».  

7285
 Кузнецова М. К.   Экологическая сказка в развитии творческих способностей и нестандартного мышления у ребенка : комплексный подход / М. К. Кузнецова. - [Белгород], [2005]. - 7 с.

          Детство, как период жизни, в котором формируются первоосновы экологического мышления, сознание экологической культуры. Использование сказок для формирования правильного понятия об экологии. 

5455
   "Любите чудо из чудес: леса, озера, синь небес" : сб. сцен. по экологии для сред. школ. возраста / ЦБС г. Губкина, б-ка-фил. N5 ; сост. Е.Н. Болтенкова, Т.В. Маскалева, Н.В. Рыжкова. - Губкин, 2002. - 33 с.

               Сборник сценариев помогает учащимся в игровой форме познакомиться с проблемами экологии, учит бережному отношению к природе.  

7608
   Мир человека - мир животных : сохраним экологическое равновесие : метод. сб. / Киров. гос. универс.обл. науч. б-ка (Киров. обл.) ; сост. Е.А. Чемоданова. - Киров, 2008. - 210 с.

 В сборнике предлагается экологический календарь с праздниками и датами,

посвященными животным, приводятся интересные факты и цитаты о животных,

тест «Кто ты?»: портрет владельца домашнего животного ; сценарии мероприятий библиотек области, посвященные животным 
6896
   "Мусорный карнавал" : эколог. шоу для учащ. мл. и сред. шк. возраста / Усть-Большерецкая ЦБС (Камчат. обл.). - Усть-Большерецк, 2006. - 12 с.

              Сценарий помогает учащимся средней  и младшей школы в игровой форме познакомиться с понятием «экология», и учит детей бережному отношению к окружающей нас среде. 

7112
   Мы все в ответе за свою планету : темат. час / Шатур. центр. б-ка, Моск. обл.; сост. В. И. Истомина. - Шатура, 2004. - 7 с. - (Экологическое просвещение в библиотеках).

             Как познакомить  детей с понятием «экология», «экологический бумеранг», и научить бережному отношению к природе.

5875
   Не оставьте нас в беде : эколог. урок / Нежадов. б-ка-фил. Плюс. ЦРБ (Псков. обл.). - Плюсса, 2004. - 4 с.

               О создании «Красной Книги», о том времени, когда стала необходимость ее появления и приводит наиболее интересные факты, которые наглядно показывают безразличие человека к окружающему нас природному миру. 

4229
   Нет экологии природы без экологии души. / ЦГБ. - Нижний Новгород, 1998. -

 10 с.

               Обзор произведений В. Астафьева и В. Распутина "Царь-рыба", "Прощание с Матерой", "Пожар", "В ту же землю" - с точки зрения экологии природы и нравственности человека 

6767
   Областной смотр-конкурс "Библиотекарь - эколог" : (материалы участников смотра-конкурса). Вып. 1 / Киров. гос. универс. обл. науч. б-ка им. А.И. Герцена ; сост. Е.А. Чемоданова. - Киров, 2005. - 83 с.

6766
   Областной смотр-конкурс "Библиотекарь - эколог" : (материалы участников смотра-конкурса). Вып. 2 / Киров. гос. универс. обл. науч. б-ка им. А.И. Герцена ; сост. Е.А. Чемоданова. - Киров, 2005. - 92 с.

           Сборник проектов участников областного смотра-конкурса «библиотекарь-эколог». Данные материалы содержат в себе разнообразные формы работы, это и игра-конкурс, познавательная экологическая игра, игра-викторина, конкурс знатоков экологической игры, экологический «брейн-ринг», экологические уроки. Такое разнообразие форм работ с детьми и подростками помогает детям разного возраста и разных познавательных способностей  познакомиться с понятиями «экология», «окружающая среда» и прививает  бережное отношение к природе. 

7143
   Областной смотр-конкурс "Работа библиотек по экологическому просвещению населения" : материалы участников смотра-конкурса. Вып. 1. / Киров. гос. универс. обл. науч. б-ка им. А. И. Герцена ; сост. Е. А. Чемоданова. - Киров, 2006. - 124 с.

        Предлагаются нормативно-правовые документы, конкурсы, книжные выставки, анкеты, буклеты, сценарии массовых мероприятий: вечеров, лит.-музык. композиций, игр, викторин и кроссвордов.

7142
   Областной смотр-конкурс "Работа библиотек по экологическому просвещению населения" : материалы участников смотра-конкурса. Вып. 2. / Киров. гос. универс. обл. науч. б-ка им. А. И. Герцена; сост. Е. А. Чемоданова. - Киров, 2006. - 148 с.

       Предложены сценарии массовых мероприятий : о лесах, деревьях, грибах, о животных и насекомых, о птицах, о травах и цветах.
7001-Э   По страницам Красной книги : познавательно-экологическая игра / Верхошижемская ЦБС, Среднеивкин. БФ (Киров. обл.) ; сост. Т. Д. Орлова. - Среднеивкино, 2006. - 13 с.

             Познавательно – экологическая игра, содержит загадки, конкурсы, развлекательно -познавательные элементы. Знакомит учащихся с флорой и фауной планеты. 

5441     Природа и человек : сб. метод. материалов. Вып. 6 / Алтайск. краев. универс. науч. б-ка им. В.Я. Шишкова ; сост. Л.С. Балинова. - Барнаул, 2002. - 52 с.

               Сборник знакомит с итогами смотра-конкурса работы библиотек Алтайского края  по экологическому просвещению населения, с наиболее интересными материалами, присланными на конкурс
6376-Э   Природа - источник вдохновения : по материалам Липец. обл. универс. науч. б-ки. - (Клубный репертуар, № 10. - Извлечение, 40 с.).

              Представлены разнообразные формы работ, а так же сценарий театрализованного представления посвященное Всемирному  Дню Земли.

5884
   Рассказ о лесе : лит.-эколог. час для старшекл. : сценарий / Бежаниц. центр. район. б-ка (Псков. обл). - Бежаницы, 2004. - 9 с.

              Познавательное мероприятие содержит документальные факты о «родословной леса», показывает с помощью  конкретных цифр насколько безжалостно и бездумно люди используют лесные ресурсы, не задумываясь о последствиях своих действий. 

4111     Сохраним планету голубой и зеленой : (эколог. брэйн - ринг). Вып. 5 / Волгоград. ОУНБ им. М. Горького. - Волгоград, 1998. - 12 с. - ("Эколог.просвещение").

7479
   Сохраним чистой Землю : (сценарий). - 2008. - 7 с.

7193; 7194  Территория 60: Библиотеки Псковской области :  сборник. Вып. 4. / Псков. обл. б-ка для детей и юношества ; сост. Т. Э. Круглова, Т. А. Степанова. - Псков, 2008. - 84 с. 

         Об опыте работы библиотек Псковской области по экологическому просвещению населения. Названы особо охраняемые природные территории Псковской области.

6689
Хорошавина, И.Н.   Экобиблиотека  // Экологическое содружество : из опыта б-к г. Великий Устюг и Великоустюг. Р-на / Вологод. Обл. универс. Науч. б-ка им. И.В. Бабушкина ; сост. Н.А. Некипилова, А.Н. Коркина.-Вологда, 2005. – С. 9-13.
           Автор статьи позволяет другим библиотекам познакомиться с опытом работы  экобиблиотеки в городе  Великий Устюг.

7346
   Цветов язык понятен всем : сцен. эколого-лит. часа / МУ "Библиотечно-музейное объединение" Куньинского района Псковской области, Центр. район. библиотека. - Кунья, 2008. - 7 с.

6057
   Целевая экологическая программа на базе детского отделения Пушкиногорской центральной районной библиотеки / Пушкиногор. район. б-ка Псков. обл. - Пушкинские Горы, 2004. - 27 с.

              Данная программа помогает воспитывать у младших школьников познавательно - эстетическое отношение к природе, осознать личную ответственность за состояние природы, понять причины неблагоприятной экологической обстановки, там, где они живут; учит применять экологические знания на практике. 

7294
Чемоданова Е. А.

   Воспитание экологической культуры населения - миссия библиотек ХХI века / Е. А. Чемоданова. - [Киров], [2007]. - 6 с.

      О  роли библиотек в воспитании экологической культуры человека. 

7009-Э   Школьная библиотека - центр экологических знаний : информ.-метод. материал / Нац. б-ка Респ. Коми. - Сыктывкар, 2005. - 22 с.

                 Даются рекомендации по организации работы школьных библиотек в области экологического просвещения учащихся, формы и методы работ школьных библиотек республики. 

5497
   Экология. Культура. Общество : сб. / Орлов. обл. публ. б-ка им. И.А. Бунина ; сост. и ред. Е.А. Сухотина. - Орел , 2002. - 84 с.

               В сборнике содержится общий анализ библиотечных программ по экологическому просвещению и некоторые методические рекомендации по их подготовке. Представлены так же сценарии:  Сценарий познавательной программы Маслова Е. А. «Ветер в гриве» ; Видео -библиобзор «Заходи в зеленый дом, чудеса увидишь в нем». 

6359
   Экологические программы в библиотеке : сб. метод. материалов / ЦБС г. Ижевска. Центр. муницип. б-ка им. Н.А. Некрасова. - Ижевск, 2004. - 40 с. - (Это мы можем! ; вып. 29).

             Статьи сборника помогают расширить знания детей различного возраста  о природе родного края, обогащают жизненный опыт ребенка примерами позитивного взаимодействия с природой. 

5968
   Экологическое содружество : из опыта работы Харовского р-на / Вологод. обл. универс. науч. б-ка им. И.В. Бабушкина ; сост. В.В. Тихонова. - Вологда, 2003. - 48 с.

              Предлагается сценарий проведения праздника, литературно-музыкальный вечер, информационную конференцию на тему: «техногенные экологические катастрофы».  

6416
   Экология. Культура. Общество : материалы Пятой Всерос. школы-семинара "Библиотека как центр экологической информации и культуры" 10-21 нояб. 2003 г., г. Орел / Орлов. обл. публ. б-ка им. И.А. Бунина, Всерос. библ. науч.-метод. центр эколог. культуры на базе РГЮБ ; сост. и ред. Е.А. Сухотина. - Орел, 2004. - 123 с.

            Среди материалов школы-семинара такие статьи :  о глобальном контакте природоохранной деятельности; региональные экологические проблемы  и пути их решения; новый гуманизм экологической культуры; библиотека в информационном обществе : базовые функции, социальные ориентиры, электронные технологии; библиотечный мониторинг экологической культуры; формирование информационной культуры пользователей экологической литературы
7654      Яценко Е. П.    Экологический туризм : проблемы и перспективы развития / Е. П. Яценко. - М., 2008. - 11 с.

          О проблеме экологического туризма, как главного источника доходов, экологическом туризме и связи с морскими животными (морские слоны), системе национальных парков в мире.

